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1. Bu soru kitapg¢igindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Saru gay|s|
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DIL 10
ingilizce
ALAN BILGISI 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE

HUKUK

Meslek Hukuku, s ve Sosyal Guvenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon
Kodu ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili
alanlara yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi
ve Kitap¢ik Tiiriinlizii Optik Cevap
Kagidiniza isaretlemeyi  unutmayiniz.
Ayrica optik formda yer alan

iLGILI KISIMLARI (AD SOYAD i

VE MZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSI
HALDE

SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.
Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet
soru igin toplam cevaplama siresi 165
dakikadir.

Cevaplamaya istediginiz

sorudan baslayabilirsiniz.  Cevaplarinizi,
optik cevap kagidinda ayni numarali cevap
yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler d ikkate
alinmayacaktir.

Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok
cevap yeri isaretlenmisse o soru yanls
cevaplanmis sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her turlii yazida ve
yapilacak butiin isaretlemelerde yumusak uglu
siyah tahta kursun

kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap yerinin disina

tasirmayiniz. Tikenmez veya miurekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde,
silme iglemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz,
katlamayiniz ve uzerine gereksiz hicbir isaret
koymayiniz.

Kitapg¢idinizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.



Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmig olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa
olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,

yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen
kabullenmis savilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL

YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme, yakin anlamli
sozciiklerle olugsmustur?
A) Az sonra bu sokaklarda ses seda duyulmayacakti.

B) Yaydigi yalan yanhs haberlerle cevresindekileri tedirgin
ediyordu.

C) Yillardir gérmedigi torununa doya doya sariimak
istiyordu.

D) O siralar komsularimiz bize gat pat gelirlerdi.
E) Kendini, garpik gurpuk aynalarla dolu bir salonda buldu.

2. Bu tozlu dosyalari eldivenle tutmalisin.
Yukaridaki ciimlede asagidaki sézciik tiirlerinden
hangisi yoktur?
A) Baglag B)Edat C) Sifat D) Ad E) Eylem

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesme igareti (’)
yanhis kullanilmigtir?

A) Yukarida adi gecen Yonetmelik’in 3. maddesi yururlikten
kaldiriimigtir.

B) Erhan Bey’den 63rendigime gore isleriniz pek yolunda
gitmiyormus.

C) Kuzenim, yaklasik t¢ yil dnce Basbakanlik’ta caligmaya
basladi.

D) Oturum, Turk Dil Kurumu Baskanr'nin konusmasiyla
acildr.

E) Turkiye, Avrupa Birligi'ne tyelik bagvurusunu yeniden
gbzden gegirecek.

4. Asagidaki cimlelerin hangisinde ki baglaci dogru
yazilmistir?

A) Aksama mutlaka gorusuruz, meger ki baska bir isimiz
ciksin.

B) Demek ki elestiriye tahammuili olmayan bir yazarmis.

C) Oysa ki sizinle birlikte calisabilmeyi ¢ok istemistim.

D) Madem ki sizi rahatsiz ediyor, neden uzaklagsmiyorsunuz
ondan?

E) Halbu ki ben baska planlar yapmis, baska hayaller
kurmustum.

A

5. Asagidaki ciimlelerden hangisi yliklemin tiiriine gore

obiirlerinden farkhdir?
A) Arkadasimi bu aligkanhgindan vazgegirme konusunda bir
turli basarili olamadim.

B) Biliyordu etrafindakilerin her zaman cikarlari
dogrultusunda hareket ettigini.

C) Baskalarinin sana yapmasini istemedigini sen de onlara
yapmamayi 6gren.

D) Yasli komsusunun gunluk ihtiyaglarini karsilamayi
kendisine gorev edinmisti.

E) Dogruyu sdylemem gerekirse ben yasam tarzimdan 6diin
vermeyecek biriyim.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gerekgeli yargi vardir?

A) Bir an i¢in bltiin hayallerinin gergeklestigini diisiin, daha
sonra dinya senin i¢in ¢ok sikici bir yer olmaya
baslamaz mi?

B) Asin bitkisel gay tiiketimi karacigere zarar verir; bunlarda
gunlik kullanim miktarini hekiminize danigarak belirleyin.

C) Onun iyi bir bilim insani olacagi, heniiz ilkokul
6grencisiyken 6gretmenlerini de sagirtan sira digi
sorularindan belliydi.

D) Yasi ilerledikge tek odali mutevazi evinden pek disari
¢ikmaz olmus, artik bitinuyle kendi diinyasina ¢ekilmeyi
tercih etmisgti.

E) insani éblir canlilardan ayiran temel 6zelligi akil sahibi

olmasi degil, kendisini bagka insanlarin da yerine
koyabilmesidir.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde dolaylama vardir?

A) Uzmanlar, salgin sonrasinda aligkanhklarimizin da
degdisecegini soyluyor.

B) iste en giizel zamanlarimiz bir kug gibi ugup gitti
ellerimizden.

C) Pes etme, umudunu yitirme; giin dogmadan neler dogar!

D) Tablolarinda sicak renkler kullanmayi seven bir
ressamdir.

E) Selim Bey, otuz yillik hayat arkadagindan ayrilmaya
dayanamamisti.

Diger sayfaya geginiz.
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A

8.0(0)=0"+00 +0 polinomunun farkli iki reel kokiiniin 12. 00 =0+ velln = + karmaslik sayilari veriliyor.
olmasi i¢in [ reel sayisinin alabilecegi en biiyiik tamsayi

degeri agagidakilerden hangisidir? 005 karmasik sayisinin sanal kismi asagidakilerden

hangisidir?
Al BO 1 D)2 E)3 A5 B)-3 02 D)3 E)5
13.000.0 + 000 2 =0 esitligini saglayan tiim x reel
. o - - - - 7
9. + — =1 oldugunagére[ ' + — ifadesinin degeri sayilarinin toplami agagidakilerden hangisidir?
asagidakilerden hangisidir? A) 1 B) 2 C) 2 D) 9 5)2
A)30  B)32 )35 D) 40 E) 47 2 4
NT=T . . "

10. Bir organizasyona katilan misafirler masalara 6’sar kisi 14.0(7) = O+ |)Ie verilen f fonksiyonunun tiim reel
oturursa 10 misafir ayakta kaliyor. 7’ser kisi oturduklarinda sayllar kiimesi igerisindeki en genis tanim kiimesi
ise iki masa bos kaliyor. asagidakilerden hangisidir?

Buna gore bu organizasyona katilan kag misafir vardir? A) [-3,31 B)(-3,3) C)(-2,2) D)(-2,3] E)(-2,)

A)120  B)140 C) 154 D) 161 E) 170

15.0() =000000000 ved (@) =07 ile tanimh [ ve [

11. 01 ve [J birer rakam olmak lizere; "+ =_ esitligini fonksiyonlari igin jDD(_)degeri asagidakilerden
—— = -
saglayan iki basamakli (1] sayilarinin toplami kagtir? hangisidir?
A)138  B) 140 C) 148 D) 150 E) 160 A) 0 B)1 C)e* D) e E) e*

2 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

20.

TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI
03 Nisan 2021 — (Yabanci Dil: ingilizce)

Osmanli Devleti'nde anayasal ve parlamentolu dénem,
ilk kez asagidakilerden hangisiyle baglamistir?

A) Birinci Mesrutiyet Donemi

B) Ikinci Mesrutiyet Dénemi

C) Nizam-1 Cedit Devri

D) Lale Devri

E) Tanzimat Dénemi

Asagidakilerden hangisi Milli Miicadele sirasinda Biiyiik
Taarruz ile Yunan iggalinden kurtarilan Tiirk
topraklarindan biridir?

A) Dogu Trakya

B) Cukurova

C) Bati Anadolu

D) Dogu Karadeniz

E) Bogazlar

Asagidakilerden hangisi, Mustafa Kemal Atatiirk'iin
kaleme aldigi eserlerden biri degildir?

A) Nutuk

B) Cankaya

C) Geometri

D) Cumali Ordugahi

E) Zabit ve Kumandan ile Hasbihal

Osmanli Mebusan Meclisinde, 28 Ocak 1920'de
Misak-1 Milli kararlarinin kabul edilmesinde etkili olan
grup, asagidakilerden hangisidir?

A) Istiklal

B) Midafaa-i Hukuk

C) Halk Zumresi

D) Felah-1 Vatan

E) Tesanut

Asagidakilerden hangisi, Birinci TBMM D6nemi'nde
gerceklesen olaylardan biridir?

A) Lozan Barisg Antlasmasi'nin onaylanmasi

B) istiklal Marsi'nin kabul edilmesi

C) Ankara'nin baskent olmasi

D) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi'nin kurulmasi

E) Hilafetin kaldiriimasi

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A

YABANCI
Dil

( \

21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere

uygun diigen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

\. J

Money is a form of exchange that is widely ----- in
payment for goods and services and in settlement of
debts.

A) invented B) accepted
D) built

C) corrected
E) destroyed

Pilots ---- certain clothes when flying an aeroplane in
World War | because they flew high where the air was
cold.

A) will have worn

B) can wear

C) had to wear

D) are able to wear

E) should be wearing

Franz Boas is regarded as the father of American
anthropology ---- he played a key role in the
development of anthropology throughout the United
States.

A) as soon as B) if
D) in case

C) although
E) because

Phone and mail services are slowly becoming less
popular----- the quick and easy way of sharing
messages through social media networks.

B) unlike C) due to
D) despite E) apart from

A) as well as

In 2002, the Euro became the ---- currency in twelve of
the fifteen European nations, followed by an agreement.

A) honest B) annual

D) indirect

C) clear
E) official

Globalization is the ----- of advances in communication,
transportation, and information technologies.

C) fact
E) payment

A) result B) document

D) concept

Henry Ford, best known for his being first ----- the
automobile industry, was born ----- July 30, 1863.

A)on/by B)at/in C)of/at D)in/on E)from/ of

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----- , they are materially and culturally linked with the
lives of people in other countries.

A) Before the businessmen leave the city this evening

B) If the clothes we wear are produced in local factories
C) When people fail to perform well at work

D) Because Jane is not good at making new friends

E) Although most people live as citizens of a single nation

Ever since the Industrial Revolution began in the 1700s,
A) a steam engine with a rotary motion was invented

B) the average temperature on Earth has risen by 0.7%

C) about 18% of greenhouse gases come from animals

D) British inventors patented the first commercial telegraphy
system

E) the European Union has very ambitious goals

----- after strong winds and heavy rain hit Wales
yesterday.

A) Many farmlands in the area will have been sold

B) Thousands of homes were left without power

C) The government has always been right

D) Other countries in the region had to do the same thing
E) France and Spain do not usually export fish to Wales

31.

32.

33.

A

ALAN
il cici

Asagidaki igslemlerden hangisi, aktiflestirilmis gider
kavramina bir 6rnek olarak verilebilir?

A) Amortismana tabi bir maddi duran varlik satin alinmasi
B) Stoklarin vadeli olarak satiimasi

C) Faydali dmriinu heniiz tamamlamamis olan bir
demirbasin karli olarak satiimasi

D) Faydali émrini tamamlamis bir maddi duran varligin
karl olarak satiimasi

E) 1 yillik kira bedelinin pesin olarak tahsil edilmesi

Gunlik islemler madde seklinde kaydedildikten sonra
hesaplarda siniflandirilir.

Bu islemlere iligkin defterler sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A) Buyuk defter, karar defteri

B) Buyuk defter, envanter defteri

C) Gunlik defter, envanter defteri

D) Envanter defteri, pay defteri

E) Gunluk defter, blylk defter

isletmenin aktifine kayith maliyeti 150.000 % ve birikmis
amortisman tutari 90.000 % olan bir makine yanmistir.
Sigorta sirketi bu makine ile ilgili 75.000 & 6deyecegini
bildirmistir.

Yapilacak kayitta asagidaki hesaplardan hangisinin
alacak tarafina kayit yapilir?

A) Birikmis Amortismanlar

B) Diger Cesitli Alacaklar

C) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar

D) Kasa

E) Genel Yonetim Giderleri

Diger sayfaya geginiz.
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34. A isletmesi, daha 6nce Z isletmesinden satin aldigi mallarin

500 t + 50 © KDV tutarli kismini iade etmistir.
ladeden dogan alacak, Z Isletmesine olan senetsiz borgtan
disUlmUstir.

Bu bilgilere gore A isletmesi tarafindan yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
320 SATICILAR 550)
153 TICARI MALLAR 500
391 HESAPLANAN KDV 50
B)
610 SATISTAN IADELER 500
191 INDIRILECEK KDV 50
320 SATICILAR 550
C)
320 SATICILAR 2.000)
153 TICARI MALLAR 550
100 KASA 1.450
D)
120 ALICILAR 1.450
320 SATICILAR 550
153 TICARI MALLAR 2.000
E)
153 TICARI MALLAR 500
191 INDIRILECEK KDV 50
320 SATICILAR 550

35. igletme, 1 USD=7,00 $'den kayitlara aldig1 8.000 USD

nominal degerli senedi muhatabinin yenileme teklifi
cergevesinde, 9.000 USD nominal degerli yeni bir senet ile
degistirmigtir. Islem tarihindeki kur 1 USD=6,00%'dir.

Buna goére yapilacak senet yenileme igsleminde
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Alacak Senetleri hesabi borglu 2.000 %

B) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 2.000 %

C) Alacak Senetleri hesabi alacakh 54.000 ©

D) Alacak Senetleri hesabi borglu 56.000 %

E) Kambiyo Zararlari hesabi borglu 8.000 %

36.

37.

A

isletme, saticiya olan senetsiz borcuna karsilik 5.000 %
nominal degerli bir senet keside etmis ve 15.000 £ nominal
degerli bir misteri senedini ciro etmistir.

Bu islemle ilgili yapilacak kayit i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Saticilar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

B) Borg Senetleri hesabinin borg tarafina kayit yapilir.

C) Alacak Senetleri hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.
D) Bankalar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

E) Alicilar hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

isletme, ddnem sonu islemleri sirasinda yaptigi incelemede
dénem icinde yarisi ve KDV’si pesin, yarisi da kredili olarak
4.000 #'lik ticari mal satigina iliskin kaydin asagidaki gibi
hatali sekilde kaydedildigini tespit etmistir (KDV orani
%10’dur).

100 KASA 2.400

121 ALACAK SENETLERI 2.000]
600 YURTICI SATISLAR 4.000
191 INDIRILECEK KDV 400

Bu islemin kaydinda yapilan hataya iligkin diizeltme
kaydi agsagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA 2.400
120 ALICILAR 2.000
600 YURTICI SATISLAR 4.00¢
391 HESAPLANAN KDV 404
B)
120 ALICILAR 2.000
391 HESAPLANAN KDV 400
C)
191 INDIRILECEK KDV 40
391 HESAPLANAN KDV 400
D)
120 ALICILAR 2.00q
191 INDIRILECEK KDV 400
121 ALACAK SENETLERI 2.00(
391 HESAPLANAN KDV 400
E)
120 ALICILAR 4.004
191 INDIRILECEK KDV 400
600 YURTICI SATISLAR 4.004
391 HESAPLANAN KDV 404

Diger sayfaya geginiz.
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38. Isletme, bes yil siire igin kiraladigi ve arastirma-gelistirme

39.

faaliyetlerinde kullanacagi binada elektrik ve kablo tesisatini
tamamen yenilemis, bu islemle ilgili 60.000 % + %10 KDV
tutarindaki maliyeti pesin olarak 6demis ve aktiflestirmistir.

Asagidakilerden hangisi birinci yilin sonunda yapilacak
muhasebe kaydidir?

A)
750 ARASTIRMA VE GELISTIRME
GIDERLERI _ 12.000
268 BIRIKMi$ AMORTISMANLAR 12.000
B)
264 OZEL MALIYETLER 60.000
191 INDIRILECEK KDV 6.000
100 KASA 66.000
C)
264 OZEL MALIYETLER 66.000)
268 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 66.000
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 12.000
264 OZEL MALIYETLER 12.000
E)
264 OZEL MALIYETLER 60.000
191 INDIRILECEK KDV 6.000
320 SATICILAR 66.000

Bir anonim sirketin, taahhiidiinii yerine getirmeyen
ortagin hisse senetlerini iptal etmesi durumunda
yapmasi gereken kayitta asagidaki hesap ¢iftlerinden
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Odenmemis Sermaye hesabi borglu, Hisse Senedi iptal
Karlari hesabi alacakli

B) Sermaye hesabi borglu, Hisse Senedi iptal Karlari hesabi
alacakh

C) Hisse Senedi iptal Karlari hesabi borglu, Odenmemis
Sermaye hesabi alacakl

D) Sermaye hesabi borgclu, Odenmemis Sermaye hesabi
alacakli

E) Hisse Senedi iptal Karlari hesabi borglu, Sermaye hesabi
alacakl

A

40. M AS, mevcut sermayesini artirmak amaciyla gikardigi

41.

42.

60.000 & nominal degerli hisse senetlerinin tamamini yeni
ortak T AS’ye satmistir. T AS, satin aldidi bu hisse
senetlerini Istirakler hesabinin borcuna 70.000 % olarak
kaydetmisgtir.

Bu bilgilere gére sermaye artirrmina iligkin M AS$
tarafindan yapilacak kayitlarda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Odenmemis Sermaye hesabi 70.000 % alacaklandirilir.

B) Istiraklere Sermaye Taahhiitleri hesabi 60.000
borg¢landirilir.

C) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 10.000 %
alacaklandirilir.

D) Sermaye hesabi 70.000 % alacaklandirilir.

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi 10.000 ©
alacaklandirilir.

isletmelerin mali durumunun, faaliyet sonuglarinin ve
bunlara iligkin yorumlarin karsilagtirilabilir olmasi
amaciyla kullanilan kavram asagidakilerden hangisidir?
A) Onemlilik

B) Donemsellik

C) Tam agiklama

D) Isletmenin siirekliligi

E) Tutarlilik

isletme, yenilemek amaciyla bir makineyi 2.000 % karla
satmistir. Kisa bir stire sonra 80.000 % + %10 KDV'ye yeni
bir makine almak i¢in 15.000 £ avans édemis, makineyi
teslim alirken de kalan tutar igin ¢ek ciro etmistir.

Satin alma islemine ait kayitta agsagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi yanhstir?

A) indirilecek KDV hesabi 8.000 % borglu

B) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi 80.000 % borglu

C) Verilen Avanslar hesabi 15.000 % alacakli

D) Ozel Fonlar hesabi 2.000 % borclu

E) Alinan Cekler hesabi 73.000 % alacakh

Diger sayfaya geginiz.
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43. isletme, ddnem sonunda ticari nitelikteki uzun vadeli senetli

44.

borglari igin 3.000 £ reeskont hesaplayarak kaydetmistir.

Reeskont tutarinin izleyen dénemin basinda
kapatilmasina iligkin igsletmenin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR 3.000
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
B)
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
657 REESKONT FAIZ GIDERLERI 3.000
Q)
657 REESKONT FAIZ GIDERLERI 3.000
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
D)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 3.000
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000]
E)
422 BORG SENETLERI REESKONTU 3.000
647 REESKONT FAIZ GELIRLERI 3.000

isletmenin, daha énce tahsili siipheli hale gelmis ve ayni

tutarda karsilik ayirmis oldugu 4.000 #'lik alacak senedinin

tahsilinin imkansiz hale geldigi anlagiimistir.

Bu bilgilere gore isletmenin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR 4.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI

4.000]

B)

129 SOPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 4,000
644 KONUSU KALMAYAN KARSILIKLAR

4.000]

C)

128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 4.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI

4.000|

D)

129 SUPHELI TICART ALACAKLAR
KARSILIGI 4.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR

4.000]

E)

129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI ) _ 4,000
654 KARSILIK GIDERLERI

4.000]

45,

A

102 BANKALAR . XXX
501 ODENMEMIS SERMAYE XXX

46.

47.

48.

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Dénem net zarari kadar bankadaki hesaba para
yatiriimasi

B) Sermaye taahhiidiinde bulunulmasi

C) Azaltilan sermaye payinin ortaklara 6denmesi

D) Sermaye taahhidiinin yerine getirilmesi

E) Ayrilan ortagin sermaye payinin bankadan ddenmesi

31.12.2020 tarihli genel gegici mizanda Kasa hesabinin
alacak kalani 150 #'dir. Muhasebe digi envanter iglemleri
sonucunda kasada 100 % oldugu belirlenmistir. Farkliigin
nedeninin arastiriimasi devam etmektedir.

Bu islemin muhasebelestiriimesinde asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Kasa hesabinin borg tarafina 250 $ kaydedilir.

B) Kasa hesabinin alacak tarafina 50 % kaydedilir.

C) Kasa hesabinin borg tarafina 100 ¥ kaydedilir.

D) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabinin borg tarafina
100 & kaydedilir.

E) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabinin borg tarafina
100 & kaydedilir.

Sermaye sirketlerinde, ana s6zlesme hiikiimleri
cergevesinde kardan ayrilan yedekler agagidaki
hesaplarin hangisinde muhasebelestirilir?

A) Yasal Yedekler

B) Diger Kar Yedekleri

C) Olaganustu Yedekler

D) Statu Yedekleri

E) Ozel Fonlar

isletmenin sermayesi, 1 ¥ nominal degerli 500.000 hisseden
olusmaktadir. isletmenin déneme iligkin kar dagitim
tablosundan alinan bazi bilgiler sdyledir: Dénem kari
600.000 %, I. Tertip Yedek Akge 20.000 %, |. Tertip Temettu
25.000 %, Il. Tertip Yedek Akge 30.000 & e

II. Tertip Temettl 225.000 %

Bu bilgilere gore hisse basina temettii tutan
asagidakilerden hangisidir?

A)0,170% B)0,25% C)0,50% D)0,75% E)1%

Diger sayfaya geginiz.
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49. “Bu yontemde stoklarin maliyeti, stoklarin satig degerinden,

50.

51.

uygun bir brit kar marji yizdesi ¢ikarilarak belirlenir.”

TMS 2 Stoklar standardina gore, maliyet 6lgiim
tekniklerinden biri olarak sunulan bu yontem
asagidakilerden hangisidir?

A) Perakende ydntemi

B) Standart maliyet yontemi

C) Tahmin yontemi

D) Fiili maliyet yontemi

E) Gercek parti maliyet yontemi

I. Kiralamaya dayanak olan varligin degerinin diiglik olmasi
durumunda kiraci kira 6demelerini, kiralama
suresi boyunca dogrusal olarak giderlestirerek finansal
tablolarina yansitabilir.

1. Kiralama s6zlesmelerinin tamami s6zlesmenin her iki
tarafi icin de finansal kiralama olarak ele alinmakta,
kiralama konusu varlik kiracinin finansal tablolarina
aktariimaktadir.

Ill. Kiraci kiralama yoluyla edindigi varligi finansal tablolarinda
maddi duran varlik yerine kullanim hakki varligi olarak
raporlar.

IV. Maddi duran varliklarini yeniden degerleme modeline gore
degerleyen isletmenin, kiralama sonucu edindigi varlidi1 da
bu sekilde degerlemeye hakki vardir.

TFRS 16 Kiralamalar standardina gore, yukarida

sunulan ifadelerden hangileri dogrudur?

A) L llvelll B) I, lll ve IV C) I, il ve IV
D)1, llvelV E) LI lllvelV

Tiirkiye Finansal Raporlama Standartlarina gore, bir
satis s6zlesmesinde islem bedelinin belirlenmesi
sirasinda asagidaki unsurlardan hangisi g6z 6niinde
bulundurulmamaktadir?

A) Degisken bedel (performansa dayali bedel vb.)

B) Nakdi olmayan bedel tutari (senet, hisse vb.)

C) Finansman bileseni (vade farki vb.)

D) Vergiler (KDV vb.)

E) Musteriye 6denebilir bedel (indirim kuponlari vb.)

A

52. Tirkiye Muhasebe Standartlarina gére, raporlama yapan
C Isletmesinin sahibi oldugu dokuma makinesinin maliyet
bedeli 150.000 %, vergi dizenlemelerine uygun olarak
hesaplanmis birikmis amortismani 90.000 £'dir.

Makinenin muhasebe standartlarina gore belirlenmis
defter degeri 100.000 £ olduguna gére TMS 12 Gelir
Vergileri standardi agisindan asagidakilerden hangisi
dogrudur? (Vergi orani %20)

A) 40.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
8.000 % ertelenmig vergi borcu kayda alinmalidir.

B) 40.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
8.000 % ertelenmis vergi varligi kayda alinmahdir.

C) 40.000 % indirilebilir gegici fark bulunmaktadir; 8.000 &
ertelenmis vergi borcu kayda alinmalidir.

D) 50.000 % indirilebilir gegici fark bulunmaktadir; 10.000 ©
ertelenmis vergi varligi kayda alinmalidir.

E) 50.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
10.000 % ertelenmis vergi varligi kayda alinmahdir.

53. Turkiye Muhasebe Standartlarina gore raporlama yapan
Silgi Yayinevi, diinyaca nli bir yemek yazarinin son
kitabinin telif hakkini satin almigtir.

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varlklar standardina
gore, asagidakilerden hangisi telif hakkinin maliyetine
eklenebilir?

A) Kitabin Turkiye’de tanitimi igin hazirlanan reklam
kampanyasi masraflari

B) Telif hakkinin alinmasi konusu igin ¢alisan avukata
verilen Ucret

C) Kitabin erkek okurlarin da ilgisini cekmesi i¢in ydratilen
promosyon ¢alismalari masraflari

D) Kitap satisinin artirllmasi amaciyla satis personelinin
aldigi satis teknikleri egitimi masraflari

E) Kitabin satisindan sorumlu yoneticinin satis miktar
Uzerinden aldigi primler

54. TMS 41 Tanimsal Faaliyetler standardina gore, canhi
varliklar ilk muhasebelestirildikleri tarihte finansal
tablolara alinirken hangi degerle olgiiliirler?

A) Satis maliyetleri distlmus gergcege uygun deger
B) Maliyet bedeli

C) Kullanim degeri

D) Net gerceklesebilir deger

E) Piyasa degeri

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi satin alma siireglerinden
muhasebe bilgi sisteminde gergeklestirilen islemlerden
degildir?

A) Tedarikgilerle anlasma yapilmasi

B) Satin alinan Urtnlerin kalite kontroliiniin yapilmasi

C) Uriinlerin tedarik edilmesi ve teslim alinmasi

D) Faturanin kabulli ve 6deme

E) Musterilerle satin alinan Grtiindn uygunlugu konusunda
anlasma yapilmasi

Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC)
biinyesinde faaliyet gosteren organizasyonlardan
hangisi, muhasebe meslegi egitimi icin teknik yeterlilik
ve mesleki beceriler ile etik ve mesleki tutumlari
belirleyen standartlarin olusumu ve gelisimini saglamak
lizere galigmalar yapmaktadir?

A) Uluslararasi Kamu Sektorii Muhasebe Standartlari
Kurulu (IPSASB)
B) Uluslararasi Egitim Standartlari Kurulu (IAESB)

C) Uluslararasi Denetim ve Glivence Standartlar Kurulu
(IAASB)

D) Etik Standartlari Kurulu (IESBA)

E) Kiigiik ve Orta Olgekli Muhasebe Kuruluslari Komitesi
(SMP)

Siparis maliyet sistemini kullanan bir isletmede ilgili Gretim
doéneminde Siparis 11 ve Siparis 12 olmak Uzere iki siparis
alinmistir. S6z konusu siparislere iligkin katlanilan direkt
maliyet unsurlari su sekildedir:

Direkt ilk Madde ve | Direkt isgilik

Malzeme Giderleri Giderleri
S"ff'§ 10.000 % 20.000 %
S"‘g@ 30.000 % 40.000 %

Genel Uretim giderlerinin sipariglere yuklenmesinde direkt ilk
madde ve malzeme giderleri esas alinmaktadir.

ilgili ddnemde ortaya ¢ikan genel iiretim giderleri

toplami 80.000 £ ise tamamlanan Siparis 12’nin toplam
maliyeti kag £’dir?
A) 60.000 B) 80.000

D) 110.000

C) 90.000
E) 130.000

58.

59.

A

Evre maliyet sisteminde ilk giren ilk gikar yontemini
uygulayan ve maliyetlerini aylik olarak hesaplayan bir
isletmede nisan ayina iligkin bilgiler su sekildedir:

Dénem basi yari mamul miktar 4.000 birim
Dénemde Uretime alinan 10.000 birim
Dénemde tamamlanan 12.000 birim
Dénem sonu yari mamul 2.000 birim

Doénem sonu yari mamullerin direkt isgilik giderleri agisindan
tamamlanma derecesi %30, donemin direkt iscilik giderleri
220.000 & ve dénemde esdegder birim bagina direkt iscilik
gideri 20 t'dir.

Yukaridaki bilgilere gére donem basi yari mamullerin
direkt iscilik agisindan tamamlanma derecesi
asagidakilerden hangisidir?

A)%30 B)%40 C)%50 D)%60  E) %70

Aylk Uretim kapasitesi 20.000 birim olan bir isletmede nisan
ayinda 12.000 birim mamul tretilmig; 300.000 % direkt ilk
madde ve malzeme gideri, 180.000 % direkt isgilik gideri,
72.000 ¥ degisken genel Uretim gideri gergeklesmistir. Sabit
genel Uretim giderleri de eklendiginde normal maliyet
sistemine goére nisan ay! birim maliyeti 50 $ olarak
hesaplanmistir.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda tam maliyet
sistemine gore igletmenin nisan ayi toplam iiretim
maliyeti ka¢ £’dir?
A) 632.000 B) 634.000

D) 638.000

C) 636.000
E) 640.000

Diger sayfaya geginiz.



60. Bir Uretim isletmesinde standart maliyet sistemi
kullaniimaktadir. D6nem sonu fiili ve standart maliyetler
arasindaki kargilastirma sonrasinda toplam fark, 5.700

olumsuz olarak hesaplanmistir. Asagidaki tabloda farklarin
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bazilari gérilmektedir. Negatif degerler, olumsuz fark
oldugunu ifade etmektedir.

Direkt ilk Madde Direkt Iscilik _Genel
ve '\."a'ze”.“e Giderleri U_ret|m .
Giderleri Giderleri

Fiyat Farki -10.000
Miktar Farki 9.000
Ucret Farki
Zaman Farki -10.000
Bultce Farki
Verim Farki 2.800
Kapasite Farki -3.000
Toplam Fark -1.000 -2.700

Bu bilgilere gére sirasi ile Ucret Farki ve Biitge Farki
icin farklarin tutari ve niteligi (olumlu/olumsuz)
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 8.000 %, olumlu; 2.500 %, olumlu

B) 8.000 %, olumlu; 2.500 %, olumsuz

C) 8.000 %, olumsuz; 2.500 %, olumsuz

D) 8.000 %, olumsuz; 3.000 %, olumlu

E) 8.000 %, olumsuz; 3.000 %, olumsuz

61. Bir Gretim isletmesinin Gretimini yaptigi R1 mamuline ait
ilgili dénem verileri su sekildedir:
Direkt llk Madde ve Malzeme Giderleri | 8.000 &
Donem Bas! Yari Mamul Stok Degeri 2.000 %
Genel Uretim Giderleri 10.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 6.000

ilgili ddnemde birim basina iiretim maliyeti 100 £ olan
250 adet mamuliin uretimi tamamlandigina gore,
isletmenin donem sonunda elinde kalan yari mamuliin
degeri kag £'dir?

A)1.000 B)2.000 C)3.000 D)4.000 E)5.000
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62. Bir isletme pahali bir girdi olan ve retimde ¢ok énemli bir
yer tutan A hammaddesi ile ilgili stok kayitlarini aralikli
(ddnemsel) envanter ydntemine goére tutmaktadir. isletmenin
benimsemis oldugu stok dederleme ydntemi ise tartili
agirhikh ortalama maliyet yéntemidir. Kayitlar incelendiginde
bu stok kalemi ile ilgili asagidaki islemlerin gergeklestigi
belirlenmigtir:

Tarih Islem A Hammaddesi
1 Ocak 2021 | Dénem Basi Stok 10 It*10 TL/It
10 Ocak 2021 | Satin Alinan 40 It*20 TL/It
12 Ocak 2021 | Satin Alinan 30 1t*30 TL/It
22 Ocak 2021 | Satin Alinan 20 [t*40 TL/It

Dénem sonunda yapilan sayimda stoklarda 30 litre
A hammaddesi kaldidi belirlenmistir.

Bu veriler 1s1ginda, isletmenin stok degerleme yontemi
olarak tartili agirlikh ortalama maliyet yontemi yerine ilk
giren ilk gikar yontemini kullanmasi halinde uretimde
kullanilan hammadde maliyeti nasil degigir?

A) Hammadde maliyeti 500 $ azalir.
B) Hammadde maliyeti 540 % artar.

C) Hammadde maliyeti 320 % azalir.
D) Hammadde maliyeti 180 % azalir.
E) Hammadde maliyeti 240 ¥ azalir.

63. Nisan ay1 bordrosundan alinan bilgilere gére Kesme esas
Uretim gider yerinde Uretim yapan isgiler icin toplam

15.500 ¥ fazla galisma Ucreti ve fazla galisma lcret zammi
hesaplandidi goriimustir. Yapilan incelemede fazla
¢alismanin bayram éncesi sikisikligin giderilmesi igin
yaptirildigi ve 5.500 £'nin fazla galisma licret zammi oldugu

anlasilmistir.

Fazla ¢alisma licreti ve fazla galisma licret zamminin

muhasebelestiriimesi konusunda asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) 15.500 £ hem ilgili gider yeri hem de mamuller agisindan
direkt giderdir.

B) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan endirekt, 10.000 %

mamuller agisindan direkt, 5.500 ¥ mamuller agisindan
direkt giderdir.

C) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan direkt, 10.000 %
mamuller agisindan endirekt, 5.500 ¥ mamuller agisindan
direkt giderdir.

D) 15.500 % ilgili gider yeri agisindan direkt, 10.000 &
mamuller agisindan direkt, 5.500 £ mamuller agisindan
endirekt giderdir.

E) 15.500 & hem ilgili gider yeri hem de mamuller agisindan
endirekt giderdir.

Diger sayfaya geginiz.
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40.000 % ortak (birlesik) maliyete katlanilarak toplam 1.000
kilogram Uretim yapilan bir isletmede fiziksel miktarlara gére
dagitim yapildiginda; ortak maliyetin %95'’inin satis fiyati

50 % olan A iriiniine, %5'inin ise satis fiyati 1904 olan B
arindne ait oldugu hesaplanmistir.

Buna gore; net satis degerleri oraninda dagitim
yonteminin benimsenmesi hélinde A iriiniiniin ortak
maliyetten alacagi pay, B uriiniiniin ortak maliyetten
alacagi payin kag kati olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir isletmenin planlanan durumu ile gerceklesen
durumunu karsilastirmak lizere yapilacak analizlerde
asagidakilerden hangisi referans alinmalidir?

A) Butce standart oranlari

B) ideal standart oranlar

C) Tarihi standart oranlar

D) Sektor standart oranlari

E) Ortalama standart oranlar

Bir igletmenin varliklan lizerinde kimlerin, hangi
tutarlarda talep hakkina sahip olduklarini anlamak igin
asagidakilerden hangisine bakilmalidir?

A) Isletmenin siirekli sermayesine

B) isletmenin aktiflerine

C) isletmenin pasiflerine

D) Isletmenin galisma sermayesine

E) igletmenin net calisma sermayesine

Brit satis kari1 2.000 © olan bir igletmede, satiglarinin
maliyeti 18.000 % ise brut satis karhihig1 agsagidakilerden
hangisidir?

A)%9  B)%10 C)%I1l1  D)%125 E)%145
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68.

69.

70.

71.

A

Asagidaki nakit akiglarindan hangisi finansman
faaliyetleri kapsaminda degildir?

A) Sermaye artiriimasi

B) Bankaya kredi borcu 6denmesi

C) Bankadan kredi alinmasi

D) Kéar payl 6denmesi

E) Maddi duran varlik satisi

Onceki donemde tutari 1.000 % olan bir hesabin cari
donemdeki tutari 600 £'ye inmis ise bu hesapta
meydana gelen degisim orani yiizde kagtir?

A)40  B)50 C) 60 D) 67 E) 80

Aktif toplami 5.000.000 % olan bir igletmenin dénen
varliklarinin duran varliklarina orani 0,25 ve kisa vadeli
yabancli kaynaklarinin surekli sermayeye orani 1'dir.

Bu isletmenin bilangosu ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Duran varliklari strekli sermayesinden daha fazladir.

B) Sirekli sermayenin donen varliklara orani 1'den blyktir.

C) Kisa vadeli yabanci kaynaklarin duran varliklara orani
1’den buyuktar.

D) Dénen varliklar ile kisa vadeli yabanci kaynaklarin
toplami duran varliklardan azdir.

E) Net isletme sermayesi negatiftir.

Bir isletmenin 2019-2020 yillarina iligkin yatay analiz
sonuglari incelendiginde, 2019 yilina gére 2020 yilinda
doénem kar marjinin olagan kar marjina gére daha dusuk
oranda arttigi1 géridlmustur.

2019 yilina gore 2020 yilinda asagidakilerden
hangisindeki artis bu sonucun bir nedeni olarak ifade
edilebilir?

A) Diger faaliyetlerden olagan giderler

B) Faaliyet giderleri

C) Olagandisi giderler

D) Finansman giderleri

E) Satislarin maliyeti

Diger sayfaya geginiz.
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Faaliyet kari 500.000 % olan bir isletmenin aktif devir hizi
0,25 ve faaliyet kar marji %40'tir.

Bu igletmenin aktif toplami kag £’dir?

A) 1.000.000 B) 1.250.000
D) 2.500.000

C) 2.000.000
E) 5.000.000

Asagidakilerden hangisi kanitlarin guvenilirligini artiran
unsurlardan biri degqildir?

A) Denetlenen sirket verisinin sektérdeki diger
sirketlerin verisi ile benzer olmasi
B) Kaniti elde etmek icin katlanilan maliyetin yiksek olmasi

C) Kanitin, denetimi yapilan donem ile ayni déneme ait
olmasi

D) Kanitin denetlenen sirket digindan elde edilmis olmasi

E) Kaniti degerlendiren bir adli muhasebecinin bagimsiz
denetci ile ayni yargiya varmasi

Asagidakilerden hangisi dig teyit prosediirlerini

uygularken denetginin yapmak zorunda oldugu islerden

degildir?

A) Teyit edilecek bilgiler Gzerinde musteri ile mutabik
olunmasi

B) Teyit edecek uygun tarafin segilmesi

C) Teyit taleplerinin tasarlanmasi

D) Teyit taleplerinin teyit edecek tarafa génderiimesi

E) Teyit veya talep edilecek bilgilere karar verilmesi

Asagidakilerden hangisi BDS 230 Bagimsiz Denetimin
Belgelendirilmesi standardi kapsaminda ¢alisma
kagitlarinin bicimini, igerigini ve kapsamini etkileyen
unsurlardan biri degqildir?

A) Isletmenin biyikIGgi ve karmasikhig

B) Uygulanacak denetim proseddurlerinin niteligi

C) Elde edilen denetim kanitinin 6nemi

D) Kullanilan denetim metodolojisi ve araglari

E) Denetim musterisinin rapora ihtiya¢c duydugu sire
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76. Asagidakilerden hangisi BDS 700 Finansal Tablolara

77.

78.

79.

iligkin Goriis Olugturma ve Raporlama standardina gére
denetginin, goriis olusturma sirasinda yapacagi
iglerden biri degildir?

A) Secilen ve uygulanan 6nemli muhasebe politikalarinin
finansal tablolarda uygun bir sekilde agiklanip
aciklanmadigini degerlendirmek

B) Yonetim tarafindan yapilan muhasebe tahminlerinin ve
ilgili agciklamalarin makul olup olmadigini degerlendirmek

C) Ig kontroliin etkinligi hakkinda gériis vermek amaciyla
icinde bulunulan sartlar altinda uygun olan denetim
prosedurlerinin tasarlanip tasarlanmadigini
degerlendirmek

D) Hedef kullanicilarin 6nemli islem ve olaylarin finansal
tablolara etkisini anlamalarini saglamak amaciyla yeterli
aciklama yapilip yapiimadigini degerlendirmek

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin ihtiyaca uygun,
guvenilir, karsilagtirilabilir ve anlasilabilir olup olmadigini
degerlendirmek

Asagidakilerden hangisi BDS 315 isletme ve Gevresini
Tanimak Suretiyle Onemli Yanhglik Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi standardina gore
uygulanabilecek risk degerlendirme prosediirlerinden

biri degildir?

A) Tetkik

B) Analitik prosedurler
C) Gozlem

D) Dis teyit

E) Sorgulama

Asagidakilerden hangisi kasa hesabinin denetiminde
maddi dogruluk testi yapmak isteyen bir denetginin
yapacagi bir iglem degildir?

A) Kasanin fiziki sayimini yapmak

B) Fiili sayim sonucu ile kaydi envanter sonucunu
kargilastirmak

C) Kasa hesabindaki nakit hareketleri, tahsilat ve 6deme
makbuzlari ile kargilagtirmak

D) Kasadaki yabanci paralari degerlemek
E) Kasaya erisim guvenligini kontrol etmek

Banka hesaplarinda risk teskil edebilecek 6nemli
dalgalanmalarin olup olmadigini denetlemek isteyen bir
denetci asagidaki denetim tekniklerinden hangisini
kullanir?

A) Analitik inceleme teknigi

B) Belge incelemesi teknigi

C) Dogrulama teknigi

D) Yeniden hesaplama teknigi

E) Fiziki inceleme teknigi

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi alacaklarin denetimi icin
kullanilabilecek bir kontrol testidir?

A) Alacak hesaplari igin dogrulama mektuplari gdndermek

B) Belirlenen risk diizeyi 6lgusiinde alacak hesaplarindan
ornek toplamak

C) Dogrulamaya yanit alinamayan alacaklar igin, mektup
génderiminden sonra herhangi bir 6deme yapilip
yapiimadigini arastirmak

D) Kayitlardan silinen alacaklari incelemek

E) Vadesi ge¢gmis alacaklarin tahsil prosedirleri hakkinda
sorgulama yapmak

Stok hesaplari icin uygulanabilecek 6zel denetim
amaclarn ve genel denetim amaglari hangi segenekte
dogru verilmistir?

A) Bilancgo tarihi itibariyla kayitli olan stoklar isletmede yer
almaktadir - Tamlik

B) Mevcut stoklarin tamami sayilmistir ve envanter
listelerine kaydedilmistir - Varolma

C) Degeri dusen stoklar dusik degerle dederlenmistir -
Siniflandirma

D) Teminat vb. nedenlerle rehinde olan stok
bulunmamaktadir - Haklar ve yuktumlulikler

E) igletme stok listelerinde yer alan kalemlerin tamamina
sahiptir - Dogruluk

Asagidakilerden hangisi “Dava ve iddialar” ile ilgili
bagimsiz denetginin yapacagi islemlerden biri degildir?

A) Yonetimin ve isletmenin i¢ hukuk misgavirinin
sorgulanmasi

B) isletmenin dig hukuk miisavirinden, dava ve iddialarin
sonucuna iliskin yaptigi mutlak bir degerlendirmeye iliskin
yazili beyan alinmasi

C) isletme ile isletmenin dis hukuk misaviri arasinda
yapilan yazismalarin gézden gegirilmesi

D) isletmenin danhil oldugu &nemli bir etkiye sahip davave
iddialarin dipnotlarda verilip verilmediginin incelenmesi

E) Dava giderlerine iligkin hesaplarin gézden gegirilmesi

I. Denetim kaniti miktarini artirmak
Il. Daha ihtiyaca uygun (ilgili) denetim kaniti toplamak
IIl. Daha guvenilir denetim kaniti toplamak

Yaptigi degerlendirme sonucu risk diizeyini yiiksek

olarak belirleyen bir denetg¢inin, yukaridakilerden

hangisi/hangilerini yapmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz Il

C) llve lll
E) 1, Il ve lll
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A

84. Asagidakilerden hangisi genel denetim stratejisinin

85.

86.

olusturulmasinda dikkate alinacak hususlardan biri

degildir?

A) Uzmanlik bilgisi ihtiyaci dahil, denetlenecek faaliyet
bdlimlerinin niteligi

B) Musterinin personeline ve verilerine erigim imkani

C) Sektdre 6zgl raporlama yukimldlikleri

D) Onceki denetimlerin sonuglari

E) Denetim proseddrlerinin niteliginin, zamanlamasinin ve
kapsaminin planlamasi

Denetci, 400.000 £ borg bakiyesi veren alicilar
hesabinin %70'ine mutabakat yollayarak 280.000 %'lik
tutarin dogrulugunu incelediginde agsagidakilerden
hangisini yapmig olur?

A) Tetkik ydntemini kullanarak alicilar hesabina iliskin
mutlak giivence saglamis olur.

B) Sorgulama teknigini kullanarak ydnetim beyani
diizeyinde 6nemli yanligh@i belirlemis olur.

C) Yeniden uygulama teknigini kullanarak yénetim beyani
diizeyinde kontrol testleri gerceklestirmis olur.

D) Ornekleme yoluyla yénetim beyani diizeyinde anakitle
hakkindaki sonugclar agisindan makul bir dayanak
saglamis olur.

E) Dis teyit teknigini kullanarak yonetim beyani diizeyinde
dogru siniflama yapildi§i konusunda mutlak gtivence
saglamis olur.

Asagidakilerden hangisi denetimin yapisal

kisitlamalarindan, finansal raporlamanin niteligi ile

ilgilidir?

A) Muhasebe tahminlerinin subjektif kararlar ve
degerlendirmeler icermesi

B) Denetgi tarafindan talep edilen bilgilerin tamamini
yonetimin veya diger ilgililerin kasith veya kasitsiz olarak
vermeme ihtimali

C) Denetim kanitinin toplanmasinda kullanilan denetim
prosediirlerinin, hile igeren kasitli bir yanhshgin tespit
edilmesinde yetersiz olabilmesi

D) Denetginin finansal tablolarla ilgili gériisuint makul bir
strede ve makul bir maliyetle olusturmasi gerekliligi

E) Denetginin yanliglklarin belirlenmesi amaciyla test veya
diger anakitle inceleme yontemlerini kullanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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87. Asagidakilerden hangisi Kalite Kontrol Standardi 1’de
sayilan kalite kontrol sisteminin unsurlarindan biri_

degildir?

A) Kaliteye iligkin liderlik sorumluluklari
B) Etik hiikiimler

C) insan kaynaklari

D) izleme

E) Belgelendirme

88. Hilenin 6nlenmesi ve tespit edilmesine iligkin

sorumluluk asagidakilerden hangisine aittir?

A) YoOnetim ve ust ydonetimden sorumlu olanlar

B) Denetim girketi

C) Denetim ekibi

D) Denetim kalitesini gdzden gegiren Kisi

E) Denetim sirketi disindan uygun yetkinlige sahip kisi

89. Bretton-Woods sistemi agagidaki donemlerin

hangisinde gegerli olmustur?
A) 1870-1914 B) 1914-1919
D) 1944-1973

C) 1920-1941
E) 1980-2008

90. M gelir diizeyine ve U(x,y)=x+y seklinde tanimh birfayda
fonksiyonuna sahip olan bir kigi, x malinin fiyati y

malinin fiyatindan 2 birim fazla oldugu durumda optimal
olarak kag birim y mal tiiketir? (x: x mali miktari, y: y mal

miktari, Px: x malinin fiyati)

A) M/Py B) M/(Px+2)
D) M/2P,

C) M/(Px-2)
E) 2M/Py

91. Merkez bankalarinin enflasyondaki ve ¢ikti agigindaki

gelismelere vermesi gereken faiz tepkisini ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Cambridge denklemi

B) Fisher denklemi

C) Taylor kural

D) Okun yasasi

E) Miktar kurami
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92.

93.

94.

95.

A

l. catce
Il. cicz
1. In(c1)+In(c2)

Yukaridaki fayda fonksiyonlarindan hangisi ya da
hangileri tiiketicilerin iki donemli bir ekonomide denge
durumunda tiiketim diizlestirmesi davranigini
gerektirecek tercih yapisini yansitmamaktadir?

(c1: 1. donem tiketim miktari, c2: 2. donem tuketim miktari)

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) I, 1lvell

Gayrisafi yurtici hasila (GSYH) ile ilgili agagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) GSYH = Tuketim (C) + Yatinm (1) + Hikimet alimlar (G)
+ Net ihracat (X-M)

B) GSYH = Gayrisafi milli hasila - Net faktér 6demeleri

C) GSYH = Yipranma + Net yurtici hasila

D) GSYH = Emek gelirleri + Sermaye gelirleri

E) GSYH = Tum firmalarin katma degerleri toplami

Monopol ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Monopolln arz egrisi marjinal maliyet egrisidir.

B) Monopol, talebin fiyat esnekliginin birden kiigik oldugu
dizeyde Uretmez.

C) Kisa dénemde zarar eden monopol Uretimi durdurur.
D) Talep esnekligi arttikga monopol giici de artar.
E) Talep esnekligi arttikca denge fiyati artar.

Otomatik istikrarlandirici bir vergi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Bitce acidi arttikga vergi orani artmahdir.

B) Milli gelir artarken vergi hasilati daha duisuk bir oranda
azalmalidir.

C) MillT geliri denge diizeyinde sabit tutacak bir orana sahip
olmalidir.

D) Milli gelir digerken vergi geliri gdérece daha buyuk bir
oranda dugmelidir.

E) Vergi gelirlerinin ylkinl toplumsal gruplar arasinda
paylastirmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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97.

98.

99.
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verginin kaldirilmasi sonucunda o servet unsurunun
degerinde meydana gelen artisa ne ad verilir?

A) Verginin amortismani

B) Vergi piramidi

C) Verginin kapitalizasyonu

D) Verginin dénlstirilmesi

E) Vergi gengeli

Devletin 6nceden ihrag ettigi kendi tahvillerinden bir
kismini geri satin almasi, daha sonra bu tahvillerin faiz
geliriyle yeni tahviller satin almasi ve tiim borg
stokunun tasfiye edilmesine kadar bu islemin
siirdiiriilmesini ifade eden yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplu 6deme

B) Kademeli amortisman

C) Borcun gizli itfasi

D) Dr. Price’nin otomatik 6deme teorisi

E) Tedrici 6deme

Milli Egitim Bakanliginda personel olan Ali'nin maas
bordosunda asagidaki kalemler vardir.

Taban Aylik 4.000
Cocuk Yardimi 500
Konut yardimi 350

Buna gore, Ali'ye kamu biitcesinden yapilan 6deme
ekonomik siniflandirmaya gore hangi unsurlari
tagimaktadir?

A) Personel harcamasi ve egitim harcamasi.

B) Cari harcama ve egitim harcamasi

C) Cari harcama ve transfer harcamasi

D) Gercek harcama ve egitim harcamasi

E) Personel harcamasi ve gergek harcama

Bireylerin kamusal mal ve hizmetlerden sagladigi
faydadan daha az vergi 6demesi durumunda
asagidakilerden hangisi s6z konusu olmaktadir?
A) Mali sémdari

B) Vergi gayreti

C) Mali strtklenme

D) Vergi arbitraji

E) Mali rant
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101.

102.

A

100. Ekonomideki gelir vergisi orani degismedigi halde

devletin gelir vergisi gelirlerinde bir disiisiin nedeni
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Vergi matrahinda veya vergi mikellefi sayisinda disis
B) Sadece vergi matrahinda disus

C) Vergi muafiyetlerinde artis

D) Sadece vergi mikellefi sayisinda disis

E) Vergi istisnalarinda dusus

3586 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, Serbest
Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali Miisavirler
Odalari ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplarinca uyulmasi zorunlu mesleki kararlar
alinmasi konusunda Birlige (TURMOB) tekliflerde
bulunmak, Oda Genel Kurullarinin gérevleri arasinda yer
alir.

B) Meslek mensuplarinin mesleki faaliyette bulunabilmesi
icin Odalara Uye olmasi sarttir.

C) Mesleki egitime yonelik kurs ve staj tcretleri Odalarin
gelir kalemlerinden birini olugturur.

D) Odalarin tiizel kigilik kazanmasi igigleri Bakanhigrnin
onayina tabidir.

E) Oda Yo6netim Kurulunun gérevlerinden biri de bitce
teklifini dizenlemektir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Gahigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik'e gore, agagidakilerden hangisi “meslek ile
bagdasan isler” arasinda yer almaz?

A) Bilirkisilik yapmak

B) Limited sirketlerde mudur olarak gérev yapmak

C) Anonim sirketlerde ortak olmak

D) Seminer ve konferanslara katilmak

E) Komandit sirketin komanditer ortagi olmak

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI
03 Nisan 2021 — (Yabanci Dil: ingilizce)

103. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali

104.

105.

Musavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelik’e gore, asagidakilerden
hangisinin bagimsiz galisan meslek mensubu igin
potansiyel bir tehdit teskil ettigi soylenemez?

A) Tek bir mugteriden alinan toplam Ucrete asiri baghhk
B) Musteri ile yakin is iliskisi kurulmasi

C) Ust diizey personel ile glivence saglama miisterisi
arasinda uzun sureli arkadaslik iligkisi olmasi

D) Bir musteriden degeri 6nem arz etmeyen hediye
alinmasi

E) Guvence saglama musterisinden veya yoneticilerden
borg alinmasi

I. Sahip olunmayan unvanlarin kullaniimasi
Il. Reklam yasagdina uyulmamasi
Ill. Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi
IV. Kanun ve yonetmeliklerde gorilen sosyal sorumluluk
hikdmlerine uyulmamasi
V. Asgari Ucret tarifesinde yer alan Ucretlerin altinda is kabul
edilmesi

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Misavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
yukaridakilerden hangileri ilgili meslek mensubuna
kinama cezasi uygulanmasi 6ngériilen haller
arasindadir?

A) L, Tvelll B) II, lllve V

D) II, IV ve V

C)lLllveV
E) I, Il ve IV

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’e gore, muhasebecilik ve miisavirlik
ticretine iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ucretin pesin olarak 6denmesi esastir; ancak,
sbzlesmeye Ucretin is yapildikga taksit taksit
6denecegine dair hikim konulabilir.

B) Meslek mensubu, tarifedeki belgeleri dizenlemek ve
isleri yapmakla Ucretin timdnu hak eder.

C) Meslek mensubu Ucret s6zlesmesi ancak yazili olarak
yapilabilir. Ucret sdézlesmesine, yapilan hizmet karsihgi
meslek mensubuna ortaklik payi verilecegine dair hikim
konulamaz.

D) Yabanci firmalarla sézlesmelerin yabanci dilde ve
yabanci parali yapilmasi mumkundur. Bu takdirde,
s6zlesmenin ifa edilece@i andaki doviz kuruna goére
tarifedeki en az ucret kontrolu yapilir.

E) Ucret sdzlesmeleri miinferit ya da siireli olarak yapilabilir.
Sireli s6zlesmelerin en az bir yillik olmasi sarttir.

A

106. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler Odalan

107.

108.
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Yoénetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi Odalarin
organlari arasinda yer almaz?

A) Genel Kurul

B) Yénetim Kurulu
C) Denetleme Kurulu
D) Disiplin Kurulu

E) Etik Kurul

4857 sayili is Kanunu’na gére, licrete iligkin olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ucret alacaklarinda zamanagimi siiresi on yildir.

B) iscilerin aylik ticretlerinin beste birinden fazlasi
haczedilemez veya bagkasina devir ve temlik olunamaz.

C) Ucret kesme cezalari sebebiyle toplanan paralar
isverene kalir.

D) is s6zlesmeleri veya toplu is s6zlesmeleri ile (icret 5deme
suresi bir haftaya kadar indirilebilir.

E) Ucreti 6deme giiniinden itibaren yedi giin iginde miicbir
bir neden disinda 6denmeyen isci, is gérme borcunu
yerine getirmekten kaginabilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, sendika ozgiirliigiiniin giivencesine
iliskin olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sendikali olmasi sebebiyle ise giriste ayrimcilia ugrayan
iSCi, is sozlesmesi kurulmadigindan sendikal tazminat
talep edemez.

B) Sendikal tazminat, is¢inin en fazla bir yillik Gcreti
tutarindadir.

C) is sézlesmesi sendikal nedenle feshedilen isciler, is
Kanunu'na gore is glivencesine tabi olmasalar bile ise
iade davasi acabilirler.

D) Sendikal feshe maruz kalan is¢inin, ise iade davasi
acmaksizin sadece sendikal tazminat talebinde bulunma
hakki yoktur.

E) Sendikal feshe maruz kalan isg¢i, ise iade davasini
kazanip suresi igerisinde isverene basvurdugu halde ise
baslatiimazsa hem is glivencesi tazminatina hem de
sendikal tazminata hak kazanir.

Diger sayfaya geginiz.
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6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is S6zlesmesi
Kanunu’na gore, toplu is s6zlesmesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlesmesi en ¢ok Ug yil sureli olarak yapilabilir.

B) Toplu is s6zlesmesine taraf sendikaya tye olmayan
iscilerin dayanigsma aidati 6deyerek toplu is
sézlesmesinden yararlanabilmeleri icin sendikanin onayi
aranir.

C) Toplu is s6zlesmesi goériismelerine igverenitemsilen
katilanlar, toplu is s6zlegsmesinden yararlanamazlar.

D) Toplu is sdzlesmesine taraf olan sendikanin tiizel
kisiliginin sona ermesi toplu is s6zlesmesini sona
erdirmez.

E) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is s6zlesmesine iliskin
hakdmleri, yenisi yururlige girinceye kadar is s6zlegsmesi
hikm olarak devam eder.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, sigortalilik ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Isverenin igyerinde Ucretsiz calisan esi sigortali sayllmaz.

B) is¢i sendikalari ve konfederasyonlari ile sendika
subelerinin baskanliklari ve yénetim kurullarina
secilenler, hizmet akdine gére calisanlar gibi sigortali
olurlar.

C) istege bagl sigortali olabilmek igin Tiirkiye Cumhuriyeti
vatandasi olmak zorunludur.

D) Ciraklar hakkinda is kazasi ve meslek hastalidi ile
hastalik sigortasi hikiimleri uygulanir.

E) Hizmet akdine gdre calisanlarin sigortaliligi calismaya
basladiklari tarihten itibaren baslar.

4857 sayili is Kanunu’na gére, yillik iicretli izin hakkiyla
ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yillik tcretli izin gunlerinin hesabinda izin suresine
rastlayan ulusal bayram, hafta tatili ve genel tatil gtnleri
izin sliresinden saylimaz.

B) Yillik tcretli izine hak kazanmak igin gerekli strenin
hesabinda iggilerin, ayni igverenin bir veya cesitli
isyerlerinde caligtiklari siireler birlestirilerek gz 6niine
alinir.

C) Isyerinde ise basladigi giinden itibaren, deneme siiresi
de icinde olmak Uzere, en az bir yil calismis olanisgilere
yillik tcretli izin verilir.

D) isveren tarafindan yil iginde verilmis bulunan hastalik
izinleri yillik izne mahsup edilebilir.

E) Is s6zlesmesinin herhangi bir nedenle sona erdigi
durumda, iscinin hak kazanip da kullanmadig yillikizin
surelerine ait tcret icin zamanasimi suresi, is
s6zlesmesinin sona erdigi tarihten itibaren baglar.
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112.

113.

114.

115.

A

4857 sayili is Kanunu’na gore, engelli is¢i istihdam etme
yukumlialuguyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Otuz veya daha fazla is¢i istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, yuzde U¢ oraninda engelli galistiriimalidir.

B) Elli veya daha fazla is¢i istihdam edilen kamu
isyerlerinde, ylzde U¢ oraninda engelli calistinimahdir.

C) Elli veya daha fazla ig¢i istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, ylzde Ug¢ oraninda engelli calistinimahdir.

D) Otuz veya daha fazla is¢i istihdam edilen kamu
isyerlerinde, yuzde bes oraninda engelli calistiriimahdir.

E) Ylz veya daha fazla is¢i istihdam edilen 6zel sektor
isyerlerinde, yuzde iki oraninda engelli caligtiriimalidir.

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, yetkili
makamlarin miikellefin kendisine yazi ile yanls izahat
vermig olmalari veya bir hiikmiin uygulanma tarzina
iligkin bir ictihadin degigmis olmasi durumunda vergi
cezasi kesilmemesi héli agagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Miicbir sebep

B) Yaniima

C) Vergi ehliyeti

D) Vergi sorumlulugu

E) izaha davet

Asagidakilerden hangisi 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu
uyarinca diizenlenmis olan bir istisna degildir?
A) Geng girisimcilerde kazang istisnasi

B) Kres ve glindliiz bakimevleri igletmelerinde kazang
istisnasi

C) Ucret istisnasi
D) ithalat istisnasi
E) Serbest meslek kazanglarinda istisna

213 sayili Vergi Usul Kanunu asagidakilerden hangisi
icin uygulanmaz?

A) Motorlu tasitlar vergisi

B) il &zel idarelerine ait resim ve harglar

C) Belediyelere ait vergiler

D) Degerli konut vergisi

E) Gumruk idareleri tarafindan alinan vergiler

Diger sayfaya geginiz.
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116. Asagidakilerden hangisi 6zel tiiketim vergisi (OTV) igin

117.

118.

sdylenemez?

A) OTV, biitiin tiiketim mallarindan alinan bir vergi degildir.
B) OTV’de belirli sartlarda ihracat istisnasi mevcuttur.
C) OTV’de verginin kanuni orani her zaman %18'dir.

D) OTV'’ye tabi mallarin, yer aldidi listedeki bagka bir malin
imalinde kullaniimasi halinde 6édenen vergi, Maliye
Bakanhgr'nca belirlenen esaslara gore édenecek
vergiden indirilir.

E) OTV harcamalardan alinan vergi niteligindedir.

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na goére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Vade farki matraha dahil unsurlardandir.

B) Hesaplanan katma deger vergisi matraha dahil olmayan
unsurlardandir.

C) Teslim alanin gosterdigdi yere kadar satici tarafindan
yapilan tasima, yikleme ve bosaltma giderleri matraha
dahil unsurlardandir.

D) Vergiden istisna edilmis islemleri yapanlar, ilgili vergi
dairesine yazili bagvuruda bulunarak, belirtecekleri islem
turleri igin vergiye tabi tutulmalarini talep edebilirler.

E) Uluslararasi anlagsmalar geregince vergi muafiyeti
taninan uluslararasi kuruluslarin mensuplarina yapilan
teslimler vergiye tabidir.

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kurumlar vergisi mukellefi

degildir?

A) Limited sirket

B) Vakif

C) Is ortaklig

D) Anonim sirket

E) Dernek iktisadi igletmesi
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A

. 6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim ve

limited sirketler hakkinda asagida verilen karsilagtirmali
bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Anonim sirket sermaye sirketidir; limited sirket ise sahis
sirketidir.

B) Anonim sirketlerde sirket esas s6zlesmesiyle ortaklar igin
ek 6deme ve yan edim yukimlultkleri 6ngérilemez;
limited sirketlerde ise sirket s6zlesmesiyle ek 6deme ve
yan edim yikimlalikleri dngérilebilir.

C) Tek ortakli anonim sirket kurulabilir; ancak tek ortakli
limited sirket kurulamaz.

D) Hem anonim hem de limited sirketlerde, kurulusta
nakden taahht edilen sermaye paylarinin en az yiizde
yirmi besi, tescilden dnce 6denmek zorundadir.

E) Ortaklarin sayisi anonim sirketlerde 500’u, limited
sirketlerde ise 50’yi asamaz.

5941 sayili Cek Kanunu'na gore, muhatap bankanin
kanunen 6demekle yiikiimli oldugu miktar igin
sorumlulugu agagidaki tarihlerden hangisinde sona
erer?

A) Cekin Uzerinde yazili baski tarihinden itibaren bes yil
sonra

B) Cekin dlizenleme tarihinden itibaren bes yil sonra
C) Cekin ibraz suresi bitiminden itibaren bes yil sonra

D) Karsiliksizdir isleminin yapildidi tarihten itibaren bes yil
sonra

E) Cekin vadesinden itibaren bes yil sonra

I. Anonim sirketlerde, genel kurul ve yénetim kurulu olmak
Uzere sadece iki tane zorunlu organ vardir.
Il. Anonim sirketler en az 10.000 Tdrk Lirasi sermaye ile
kurulur.
lll. Ticari itibar ve vadesi gelmemis alacaklar, anonim sirkete
sermaye olarak getirilebilir.
. Anonim sirkette yonetim kurulu, genel kurul kararlarinin
iptali icin dava agabilir.

6102 sayil Turrk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketler hakkinda asagidakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve llI

C)lvelV
E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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122. 6102 sayil Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,

123.

124,

asagidakilerden hangisi ¢ekin zorunlu unsurlan
arasinda yer almaz?

A) Dlzenleyenin (kesidecinin) imzasi

B) Duzenleyenin (kesidecinin) Turkiye Cumhuriyeti kimlik
numarasi

C) Karekod

D) Banka tarafindan verilen seri numarasi

E) Muhatabin ticaret unvani

6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu’na gore, ilgililerin ticaret
sicil mudurliklerine yonelttikleri tescil, degisiklik veya silinme
istemleri ile ilgili olarak, sicil mudurligince verilecek
kararlara karsi itiraz edilebilir. Bu itiraz, sicilin bulundugu
yerde ticari davalara bakmakla gorevli asliye ticaret
mahkemesine yapilmaktadir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, s6z konusu
itirazin siresi, ticaret sicil midiirligii kararinin ilgiliye
teblig tarihinden itibaren ne kadardir?

A)7gin B)8gin C)2hafta D)30gin E) 45 gin

6102 sayili Tuirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir olmanin
hiikiim ve sonuglarina iliskin olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Gergek kisi tacir, sadece ticari bor¢larindan dolay iflasa
tabidir; ticari isletmesi ile ilgili olmayan, 6zel hayatina
iliskin borgtan dolayi iflasi talep edilemez.

B) Tacirin, ticaretine ait biitlin faaliyetlerinde basiretli birig
adami gibi hareket etmesi gerekir.

C) Tacir, agikga Ucret talep edecegini belirtmis olmasa bile,
ticari isletmesiyle ilgili bir is veya hizmet gérdiginde
Ucret isteyebilir.

D) Bir fatura alan tacir, aldigi tarihten itibaren sekiz gtin
icinde, faturanin icerigi hakkinda bir itirazda
bulunmamigsa bu igerigi kabul etmis sayilir.

E) Tuzel kisi tacirlerin bitin islem ve eylemleri ticari is
niteligindedir.

125.

126.

127.
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6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, temerriit ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Borglunun temerriide diigmesi igcin mutlaka kusurlu
olmasi gerekir.

B) Yalnizca ifasi mimkin olan borglarin ifasindaki gecikme
temerride yol agabilir.

C) Borg¢lunun temerriide dismesi igin muaccel bir borcu ifa
etmemis olmasi gerekir.

D) Belirli vadeli borcun olmasi, temerrit sebebiyle bor¢luya
ihtar cekilmesini gereksiz kilar.

E) Temerride digen borglu, beklenmedik hal sebebiyle
dogacak zarardan sorumludur.

I. Sebepsiz zenginlesen, zenginlesmeyi iyiniyetli olmaksizin
elden ¢ikarmigsa zenginlesmenin tamamini geri vermekle
yukidmludur.

Il. Zamanagimina ugramis bir borcun ifasindan veya ahlaki
bir 6devin yerine getirilmis olmasindan kaynaklanan
zenginlesmeler sebepsiz zenginlesme hiukumlerine
dayanilarak geri istenemez.

lll. Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gergeklesmesi
amaciyla verilen sey sebepsiz zenginlesme hikimlerine
dayanilarak geri istenebilir.

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz

zenginlesme ile ilgili olarak yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, borcun ifa yeri
konusunda taraflarin agik veya ortiilii iradeleri yoksa,
para borglarinin ifa yeri agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Borcun dogumu sirasinda borglunun yerlesim yerinde

B) Alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim yerinde

C) Borglunun 6deme zamanindaki yerlesim yerinde

D) Sézlesmenin kuruldugu sirada borg konusunun
bulundugu yerde

E) S6zlesmenin ifasi sirasinda bor¢ konusunun bulundugu
yerde

Diger sayfaya geginiz.
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128. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, haksiz fiilden

129.

130.

dogan borglara iliskin zamanasimi siiresi
asagidakilerden hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Zarar goérenin zarari ve tazminat yukimlisini 6grendigi
tarihten baslayarak 3 ay ve her halde fiilin islendigi
tarihten baslayarak 1 yil

B) Zarar gorenin zarari ve tazminat yUukimlisini 6grendigi
tarihten baslayarak 1 yil ve her halde fiilin islendigi
tarihten baslayarak 5 yil

C) Zarar gorenin zarari ve tazminat yukumlisini 6grendigi
tarihten baslayarak 1 yil ve her halde fiilin islendigi
tarihten baslayarak 10 yil

D) Zarar gorenin zarari ve tazminat yukimltsinu égrendigi
tarihten baslayarak 2 yil ve her halde fiilin islendigi
tarihten baglayarak 10 yil

E) Zarar gorenin zarari ve tazminat yukimlusinu égrendigi
tarihten baslayarak 5 yil ve her halde fiilin islendigi
tarihten baglayarak 20 yil

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, takasla ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Borglu, takas hakkindan énceden feragat edemez.

B) Alacaklardan biri gcekismeli olsa bile takas ileri sirilebilir.

C) Asil borglunun takasi ileri sirme hakki bulundukga kefili
de alacakliya ifada bulunmaktan kaginabilir.

D) Borglunun iflasi halinde alacaklilar, muaccel olmasalar
bile, alacaklarini, miflise olan borglari ile takas
edebilirler.

E) Uciincii kisi yararina borglanan kisi, bu borcu ile

s6zlesmenin diger tarafindan olan alacagini takas
edemez.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gére,zamanasimiyla

ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Asil borglunun zamanagimindan feragati kefile karsi da
ileri surdlebilir.

B) Zamanasimi, taraflarca ileri sirilmese dahi hakim
tarafindan kendiliginden g6z 6niine alinir.

C) Zamanasimindan 6nceden feragat edilebilir.

D) Zamanasiminin kesilmesiyle, yeni bir siire islemeye
baslar.

E) Muteselsil borglulardan birinin zamanasimindan feragat
etmis olmasi, diderlerine karsi ileri strulebilir.
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TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test bigiminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagdil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 izerinden
aldiklar sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup icinde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagdil degerlendirmede bir adayin bagarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagl
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde olmasi onun icinde bulundugu gruba
gbre basarili ya da basarisiz oldugunu gdésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag standart sapma altinda ya da Ustiinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bigimiyle ifade edilir. Bdylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalar 10
olacak bigimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklari
puanlardan agirlikli basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultir-genel yetenek, soru sayilarina goére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen bagari puanlari tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gecgmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’'Unl dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagihmin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme &lgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulasabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli goktan se¢gmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siresi 165 (yuz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra
binaya gelen

hicbir aday sinava a linmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza dizenlenip dizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili
yere dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. ILGILI
KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA) DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.
Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tird ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendiriimesi

MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli degildir. Soru
kitapcigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina geciriimesi igin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap
kagidinda her tirld kodlama yumusak uclu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili
oldugu sutunda ve/veya sutunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapg¢ik turl ile her sayfada yer alan kitapgik tirinin ayni olup olmadigini,
sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi
eksik veya basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Goérevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin tzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigi Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav
sonunda soru kitapgiklar toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda
sinaviniz gegersiz sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersizsayilr.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise igerisinde su, pecete (seffaf ambalaj icerisinde veya
ambalajsiz), para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu
siperlik, gecerli kimlik belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla;
kulaklik, kolye, kiipe, yuzik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tirli ara¢ anahtari, plastik ve
metal igerikli esyalarla (bagorti igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim
karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her turli
elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her tirli plastik ve giines g6zIigu dahil cam
esyayla (seffaf/numarali goézlik hari¢), banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, s6zlik islevi olan elektronik cihaz, hesap
makinesi vb. her tlrll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla, her tirlu delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her
turld misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, so6zlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, agidlger, cetvel,
vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb. gida/tiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri
ve araclari (engel durumunu daha énce bildiren adaylar harig) GETIREMEZLER. Emniyet Goérevlileri tarafindan yapilacak
aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina
alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gere¢ ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu
Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu
Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, gekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢gekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak
zorunda degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi bagkalar tarafindan gorilmeyecek sekilde
tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, goérevlilerin her turli uyarilarina uymak zorundadir. Gdrevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden once sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Nifus Clizdani, Turkiye Cumhuriyeti Kimlik
Karti, Siresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Turk Silahli Kuvvetleri Erbas ve
Erlerine Mahsus Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baglamasindan sonra
SALON BASKANI tarafindan_toplanacaktir. Bu belgeler disinda bagka bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz
gecersiz_sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu aciklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava_baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.

ekii @) Hatali kodlama bmekleri ) (&) (0 ) (1) & @) @



TURKIYE SERBEST MUHASEBECI MALI

MUSAVIRLER VE YEMINLi MALI
'MUSAVIRLER .
TEMEL EGITIM VE STAJ MERKEZI
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TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI

(YABANCI DiL: iNGILIZCE)

10 TEMMUZ 2021 - SAAT: 14.00
KITAPCIK TURU

A

AD
SOYA
T.C. KIMLIK

SALON

DIKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL
ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkge, Matematik, Atatiirk llkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DIL 10
ingilizce
ALAN BILGISI 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE

HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Guivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon
Kodu ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili
alanlara yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi
ve Kitapgik Tiriniizii Optik Cevap
Kagidiniza isaretlemeyi  unutmayiniz.
Ayrica optik formda yer alan

ILGILI KISIMLARI (AD SOYAD i

VE MZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSI
HALDE

SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.
Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet
soru igin toplam cevaplama siresi 165
dakikadir.

Cevaplamaya istediginiz

sorudan baslayabilirsiniz.  Cevaplarinizi,
optik cevap k&gidinda ayni numarali cevap
yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler d ikkate
alinmayacaktir.

Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru i¢in birden gok
cevap Yyeri isaretlenmisse o soru yanlis
cevaplanmis sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanlhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goériinen
secgenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve
yapilacak bitin isaretlemelerde yumusak uglu
siyah tahta kursun

kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap yerinin disina

tasirmayiniz. Tukenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde,
silme islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz,
katlamayiniz ve uzerine gereksiz hicbir isaret
koymayiniz.

Kitapg¢idinizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmigtir.



Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmig olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa
olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla
cogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali
kiilfeti pesinen kabullenmis savilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL
YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde terim kullanimi

4.

vardir?
A) Yazdiklarimda, toplumsal sorunlari hep bagka bir agidan
ele almaya caligtim.

B) Karsi apartmandan yikselen guriltiler hepimizin
kulagini tirmaliyordu.

C) Bu yeni fikirleri iyice tanitmali, en kisa surede diinyaya
yaymaliyiz.

D) Annem, eksi yogurdu ayran yaparak
degerlendirebilecegimizi sdylerdi.

E) Cesitkenar Gi¢cgenin Ug¢ kenari da birbirinden ayri
uzunluklara sahiptir.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kesinlik anlami

vardir?

A) Yaptiginiz haksizliklarin cezasini mutlaka géreceksiniz.
B) Bu konuyu tekrar gdézden gecirmeniz daha dogru olacak.

C) O elmay: alabilmek igin merdiven kullanman gerektigini
distndyorum.

D) Ben zaten bu isin olmayacagini basindan beri
biliyordum.

E) Kardesimin szl sinavi su siralar baglamistir.

. Asagidaki alti ¢izgili s6zciiklerden hangisinin bitigik

yazilmasi dogru degildir?

A) Iri sivrisinekler gece giindiiz aman vermiyordu.

B) Kasabanin en genis meydaninda elele verip bir halay
cekiyoruz.

C) Calgeneligi yuziinden kimse onunla karsilagsmak
istemiyordu.

D) Yalicapkinina emircik ve iskele kusu da dendigini
ogrendim.

E) Az 6temizde ¢ocuklar bagira gagdira ligtas oynuyorlardi.

Asagidaki alti ¢izili eylem (fiil) yazimlarindan hangisi.

yanhstir?

A) Doping yapan sporcular, bir streligine ya da kalici
olarak musabakalardan menolunur.

B) Ofkeden deliye dénen adam, etrafindakilere aldirmadan
kifrederek mektubu yirtti.

C) Psikolojik rahatsizligi nedeniyle gercekle gergek
olmayan durumlari ayirdedemiyor.

D) Gecmiste yaptigi hatalari disiindiikgce ¢ok Gzullyor,
acidan kahroluyordu.

E) Atlattigi onlarca badireye ragmen simdiye kadar ayakta
kalabildigine hamdediyordu.

A

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biitiin ek ve

baglaglarin yazimi dogrudur?
A) Sen asil Biilent Bey de ki 6zgtiveni bir gérmelisin,
gb6zlerine inanamazsin!

B) Simdi kararsiz kaldim, gérduklerin gergek te olabilir
hayal de.

C) Evden ¢ikmadan énce masanin ustiinde ki kitaplari
kaldirmay! unutma.

D) O sen degil miydin ki a¢ da kalsan tok da kalsan
aldirmayacaktin!..

E) Sonunda anladimki diinyada bizim gibilerin distinceleri
artik itibar gérmuyor.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin

kullanimiyla ilgili bir yazim yanhsi vardir?
A) Savasin tam ortasinda, Yizbasi Celal Bey en 6nde
hicum ediyordu.

B) Bayragimiza iligkin buttn ayrintilar Tirk Bayrag Tiziugu
ile agiklanmistir.

C) Bu yildan sonra Anneler GUnU benim igin artik hep
buruk gececek.

D) Yiksekogretim Kurumlari Sinavi 20 Haziran’da
yapilacakmis.

E) Van Kedisi, g6z renkleri farkli ve beyaz tiylu bir
hayvandir.

. Butun sinavlari Usttin basariyla ge¢cmis ancak bir kere bile

denize acilmamis bir kaptan dusunelim. Bu kaptanin
denizde bir firtinaya yakalandigini varsayalim. Ne yapmasi
gerektigini elbet biliyordur ama bir denizcinin gecenin
karanliginda, yildizlar gézden kayboldugunda nasil bir
korkuya kapilacagini bilemez. Bir kaptanin, eliyle tuttugu
dimenin azgin dalgalar karsisinda kiglcuk bir oyuncaga
donustiguni hissettiginde icine distigu acizligi, boyle bir
anda hesap yapmaya ¢alisirken kaninin beynine nasil
sigradigini anlayamaz. ( ... )

Bu pargayi devam ettirmek i¢cin en uygun ciimle hangi
segenekte verilmistir?

A) Zaten ayni meslekte olanlarin bile birbirlerini yeterince
anlayamamalari yiiziinden yeterli bilgi birikimi de
olusamiyor.

B) Dogrusu insan dedigimiz varlik, daha 6nce
karsilasmadigi zorluklar kargisinda her zaman bir ¢ikis
yolu bulmayi basarabilmistir.

C) Bu da bize, ulkemizde denizcilik egitiminin ne derece
yetersiz kaldigini ve liyakat esasinin gitgide terk
edildigini gbsteriyor.

D) Kisacasi bilgi sahibi kisinin, bilgisini uygulamak zorunda
kaldiginda ne yapmasi gerektigine iligkin bir fikri yoktur.

E) iste, sadece aldigi egitimle yetinip kendisini yetistirmeye
ve gelistirmeye galismayan kisiler basarisizliga
mahkamdur.

Diger sayfaya geginiz.
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8. [ # [ reel sayl olmak iizere; [l +— = [ denklemini

saglayan [J sayilarinin toplami a{ag‘udakilerden
hangisidir?

N =

1
A) -2 B) — C) 5 D)1 E)2

9. Alani, gevresinin uzunluguna esit olan bir karenin
kosegen uzunlugu kag birimdir?

AV2 B2 ©)2 D)3VZ  E)42

[E—Cl= =0+
1]
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) [ B) - C)2 D) -2 E)20

10. 0 < [0 < 00 < [J olmak lizere;

11. Bir kurum, Universite mezuniyet not ortalamasinin %30y,
yabanci dil sinav notunun %20’si ve yapilacak olan bilim
sinavinin %50’sinin toplamiyla olusturulan puanlamada en
az 90 puan alan kigilere basari 6dilu verecektir.

Not ortalamasi 90 ve yabanci dil sinav notu 80 olan bir
kisinin basan odiilii kazanabilmesi igin bilim
sinavindan en az kag puan almasi gerekir?

A) 90 B) 92 C) 94 D) 96 E) 97

12. 14320 sayisinin rakamlarinin yerlerinin
degistirilimesiyle olusturulan kag tane bes basamakh
tek say1 vardir?

A)120 B)72 C) 36 D) 24 E) 12

13. Bir mlzeye giris icin 6grenci bileti 10 liradan, tam bilet 15
liradan ve kafile olarak gelenlere ise indirim yapilarak kisi
bagi 8 liradan satiimaktadir. Ogrenci, tam ve bir kafileye
satilan toplam 16 biletten elde edilen gelir 173 liradir.

Satilan 6grenci ve tam bilet sayisi birbirine esit
olduguna gore kafileye toplam kag bilet satilmigtir?

A4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

14. Duzlemde [1=1[]—(]" egrisive [] =1 —[] dogrusu
tarafindan sinirlandirilan bélgenin alani
asagidakilerden hangisidir?

1 1 1
A) = B) — c) - D) 1 E) =
2
15. 7 = m0(707 1) olduguna gore ;(\ Difadesinin esiti
00

asagidakilerden hangisidir?

A)—cosl B)O C)sinl D) cos1 E)2

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.
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istanbul ve Ganakkale Bogazlarinin yonetiminin
Tiirkiye’nin bagkanhginda uluslararasi bir komisyona

birakilmasi karari, agagidakilerin hangisinde alinmigtir?

A) Paris Barig Konferansi
B) Lozan Antlagsmasi

C) Montrd Soézlesmesi

D) Sevr Antlagmasi

E) Londra Konferansi

Asagidakilerden hangisi, Atatiirk doneminde
uygulanan devletgilik ilkesi ile ilgili olarak atilan
adimlardan biri degildir?

A) Yabancilara ait demiryollarinin satin alinmasi

B) Etibank'in kurularak faaliyete gegmesi

C) Usak Seker Fabrikasinin kurulmasi

D) Birinci Bes Yillik Sanayi Planr’'nin yirtrlige girmesi
E) Nazilli SUmerbank Basma Fabrikasinin agiimasi

Milli Miicadele yillarinda, Mustafa Kemal
Pasa'nin bagkomutan olarak yonettigi savas
asagidakilerden hangisidir?

A) Gediz

B) Birinci Inéni

C) ikinci Inénii

D) Sakarya

E) Kitahya-Eskisehir

Osmanli Padigahi Il. Mahmut ile ayanlar arasinda 1808
yilinda imzalanan belge, asagidakilerden hangisidir?
A) Tanzimat Fermani

B) Sened-i ittifak

C) Islahat Fermani

D) Teskilat-1 Esasiye Kanunu

E) Kanun-1 Esasi

Asagidakilerden hangisi, Mustafa Kemal Atatiirk'iin
cumhurbagkanlhigi doneminde gergeklesmistir?

A) 31 Mart Olayi

B) Seyh Sait isyani

C) Bab-1 Ali Baskin

D) Sopali Segimler

E) 6-7 Eylul Olaylar

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

A

YABANCI
nil

y
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere

uygun diigsen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

In 2016, China ---- its one-child policy so that couples
could have two or more children.

A) is goingto stop  B) may stop
D) has stopped

C) stopped
E) stops

A team of scientists has developed a wireless network
of three soft, flexible sensors that----- the vital signs of
both the mother and her baby.

A) used to measure

B) had to measure

C) would have measured

D) can measure

E) must measure

The Panama Canal is a famous canal that----- the
Atlantic Ocean with the Pacific Ocean.

A) connects B) solves

D) protects

C) destroys
E) repairs

People who are suspected of a crime, for example, a
murder, may be arrested and held in jail ----- they will
not escape before their trial.

A) but B) so C)if D) when E) or

Rock climbing is a sport where someone uses their
hands and feet to climb up areal rock or an ----
climbing wall.

A) intelligent B) essential

D) artificial

C) obedient
E) attentive

Although native people had lived there ---- many
hundreds of years, New York City was first explored by
Europeans ----- the 1500s.

B) for / in
D) since / at

A) at/on C) of / under

E) in / for

Europe has the world's second ---- volcano, Mount
Etna, on the east coast of Sicily, part of southern Italy.
A) as active as

B) more active

C) much more active

D) most active

E) more active than

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

Before computers started to be widely used, ----.
A) a common term for keeping track of the data is called
keeping the books

B) accounting software can be downloaded to a computer
in the office

C) all accounting information was stored in books called
"ledgers"

D) the first computer was invented in the USA in the 20th
century

E) accounting has become a more popular sector thanks to
software

Avocado is a berry that can be produced in many
places ----.

A) because avocado exports are challenged by the growth
of production
B) even if in their dream they are moving

C) when it was first discovered in Central America and
Mexico

D) as long as the weather where it is grown is not too cold

E) while avocado slices are frequently added to
hamburgers

If an online shopper finds a product to purchase, ----.

A) in 1995, Amazon launched its online shopping site

B) clicking "send" will add the item to the shopping cart

C) this kind of shopping has lately become popular

D) businesspeople are looking for a faster way to shop

E) it has a product catalog that customers can look through

A

31.

32.

33.

34.

ALAN
Bil gisi

isletmelerin gelir ve giderlerini nakit esasina gore

muhasebelestirmeleri durumunda agagidaki temel

kavramlardan hangisine aykiri davraniimig olur?

A) Onemlilik B) Tutarlilik C) ihtiyatlihk
D) Oziin énceligi E) Dénemsellik

Asagidakilerden hangisi gelir tablosu ilkeleri
kapsaminda ele alinir?

A) Bir yil icinde paraya donusecek varliklar, donen varliklar
grubu iginde gésterilir.

B) Dénem sonunda maliyet ve giderleri gergede uygun
olarak gosterebilmek icin stoklarda, alacaklarda ve
borglarda dogru hesap kesimi islemleri yapiimalidir.

C) Varliklardaki deger dusukltkleri dikkate alinarak karsilik
ayrilmahdir.

D) Maddi duran varliklara iliskin amortismanlarin birikmis
tutarlari bilangoda gdsterilir.

E) Gegmis yillar zararlari ile ddnem zararlar 6z kaynaklar
grubunda indirim olarak yer alir.

Asagidakilerden hangisi gelir tablosu hesaplarindan
biridir?

A) Maliyet Giderleri Karsiligi

B) Gelir Tahakkuklari

C) Gelecek Aylara Ait Giderler

D) Calismayan Kisim Gider ve Zararlari

E) Verilen Siparis Avanslari

Bir isletmede donem sonunda sonug hesaplarinin
kapatilmasindan sonra yapilacak ilk iglem
asagidakilerden hangisidir?

A) Kapanis kayitlarinin yapilmasi

B) Finansal tablolarin diizenlenmesi

C) Genel kesin mizanin dizenlenmesi

D) Gunluk iglemlerin madde seklinde kaydedilmesi

E) Gunluk islemlerin hesaplarda siniflandiriimasi

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletmenin dé_nem basinda varliklari, borglarindan
6.000 % fazladir. Isletme dénem iginde ortaklarindan 2.000 %
bor¢ almis ve bunun 500 #%'sini geri 6demistir.

Bu igletmenin donem sonunda varliklari 15.000 %,
borglari ise 10.000 £ olduguna gore igletmenin kar veya
zarari ka¢ £'dir?

A) 500 P kar

B) 1.000% zarar

C) 1.500% zarar

D) 2.000% zarar

E) 2.500% zarar

Maddi duran varliklarin edinilmesi i¢in katlanilan
maliyetin, ilgili varliklarin faydali émiirleriboyunca
sistematik olarak gidere doniistiriilmesi iglemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Karsilik

B) Reeskont

C) Amortisman

D) Deger disuklugu

E) Ozel maliyet

770 GENEL YONETIM GIDERLERI
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER

3.000
12.000

15.000

31 Aralik 2020 tarihinde yapilan yukaridaki kayit ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 2022 yilinda 6denecek gider tutari 9.000 %'dir.

B) 2020 yih giderine iligkin 6denen tutar 15.000 %'dir.

C) 2021 yihna iliskin ddnem gideri tutari 9.000 £'dir.

D) 2021 yih giderine iliskin 6denecek tutar 12.000 %'dir.

E) 2020 yilina iliskin dénem gideri 3.000 #'dir.

Asagidaki hesaplardan hangisi hem bilango hem de
gelir tablosunda yer alir?

A) Dénem Net Kari

B) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar

C) Dénem Net Kéari veya Zarari

D) Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumlulik
Karsiliklari

E) Kurulus ve Orglitlenme Giderleri

39.

40.

41.

42.

A

Stoklarinin kayda alinmasinda siirekli envanter yéntemini
kullanan ve %10 karla ¢alisan bir isletme, daha 6nce kredili
olarak sattigi mallarin 3.300 & + 594 % KDV tutarindaki
kismini iade almistir.

Bu bilgilere gore yapilacak kayitta asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Ticari Mallar hesabi 3.300 % borglu

B) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabi 3.000 % alacakh
C) Satigtan ladeler hesabi 3.000  borglu

D) Yurtici Satislar hesabi 3.300 % borglu

E) Satistan iadeler hesabi 3.300 % alacakl

Sermaye sirketlerinde, sirket genel kurul kararina
gore kardan ayrilan yedekler agagidaki hesaplarin
hangisinde muhasebelestirilir?

A) Ozel Fonlar

B) Yasal Yedekler

C) Statl Yedekleri

D) Olaganusti Yedekler

E) Diger Kar Yedekleri

A sletmesi, urettigi mamullerde kullanmak Gzere satin
alacagi 60.000 % tutarinda bir patentin %20’lik kismi igin
banka araciligiyla 12.08.2021 tarihinde 6n 6deme
yapmistir. Isletme, 30.08.2021 tarihi itibariyla patente iliskin
yasal streci tamamlamis ve bu surecte patentin kalan
bedeli ile 5.000 % tutarindaki alis giderini ve toplam 6.500 %
tutarindaki KDV’sini nakden 6demistir.

Bu bilgilere goére 30.08.2021 tarihinde yapilmasi
gereken kayitla ilgili agsagidaki hesaplardan hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Verilen Siparis Avanslari hesabi alacakli 12.000 %

B) Kasa hesabi borglu 59.500 ©

C) Haklar hesabi borglu 65.000 &

D) Genel Uretim Giderleri hesabi borglu 5.000

E) Haklar hesabi borglu 53.000 ©

Bir isletme, 01.12.2018 tarihinde faizi ve anaparasi vade
sonunda 6denmek lizere 2 yil vadeli kredi gekmistir.
Krediye iliskin tim 6demeler vade sonunda bankadaki
hesaptan aktariimigtir.

Kredi 6demesine iligin yapilacak kayitta asagidaki
hesaplardan hangisi kullaniimaz?

A) Bankalar

B) Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksitleri ve Faizleri
C) Finansman Giderleri

D) Gider Tahakkuklari

E) Banka Kredileri

Diger sayfaya geginiz.
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43. A isletmesi, sattigi siitlerin kaplariyla ilgili misteri

44.

45.

isletmeden 2.000 % tutarinda depozito almistir. Musteri,
kaplarin %60’in1 iade edebilmistir. Bunun Uzerine isletme
depozito bedelinin %60’in1 misterinin banka hesabina
havale etmistir. lade edilmeyen kaplarin kayitli degeri
3.000 %, birikmis amortismani 2.000 %'dir.

Bu bilgilere gore A Igletmesi’nin depozito iadesi
sirasinda yapacag kayitta agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi yanhstir?

A Diger Olagan Gider ve Zararlar hesabi 1.000 &
borglandirilir.

B Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 2.000 ©
borglandirilir.

Q Birikmis Amortismanlar hesabi 2.000 % borglandirilir.

D Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 3.000 %
alacaklandirilir.

B Bankalar hesabi 1.200 % alacaklandirilir.

Gelir ve gider hesaplariyla ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Gelir hesaplari genel gegici mizanda alacak kalani verir.
B) Gider hesaplari genel kesin mizanda kalan vermez.

C) Gelir hesaplarinin alacaklandiriimasi, gider hesaplarinin
borg¢landiriimasi ilgili hesapta artis anlamina gelir.

D) Tum gider hesaplari ddnem sonunda Dénem Net Kari
veya Zararl hesabinin borcuna devredilerek kapatilir.

E) Gelir hesaplarinin toplami gider hesaplarinin
toplamindan biyiikse, Donem Kari veya Zarari hesabi
alacak kalani verir.

Sermayesi 30.000 % olan, ortaklarin taahhitlerini %80
oraninda yerine getirdigi bir anonim sirketin 2020 yih
dénem kari 20.000 £'dir. Sirketin bu yila kadar ayirdigi
|. Tertip Yasal Yedek Akge tutari 4.500 %'dir.

Bu bilgilere gore sirketin 2020 yili sonunda ayirmasi
gereken |. Tertip Yasal Yedek Akge tutari kag £’dir?

A) 300 B) 1.000 C) 1.200
D) 1.500 E) 4.000

A

46. Bir igletme, 2018 yilinda Uretim faaliyetinde kullanmak

47.

48.

amaciyla KDV hari¢ 60.000 $'ye makine satin almis ve
kullanmaya baslamistir. Makinenin ekonomik émri 5 yil
olup, ilk yil azalan bakiyeler ydntemine gére amortisman
ayirdiktan sonra ikinci yilda esit tutarlar ydontemine
gecmeye karar vermigtir.

Bu makine i¢in alimdan énce ayrilmis 30.000 £
yenileme fonu oldugu varsayildiginda ikinci yildaki
amortisman kaydyla ilgili agsagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogru olur?

A) Genel Uretim Giderleri hesabi 3.000 % borglandirilir.

B) Birikmis Amortismanlar hesabi 7.200 % alacaklandirilir.
C) Ozel Fonlar hesabi 30.000 % borglandirilir.

D) Birikmis Amortismanlar hesabi 12.000 % alacaklandirilir.
E) Ozel Fonlar hesabi 6.000 % alacaklandirilir.

Hesaplar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Asli hesaplar aktifi diizenleyici ve pasifi diizenleyici
hesaplar olarak ikiye ayrilir.
B) Aktifi dizenleyici hesaplar pasif karakterli hesaplardir.

C) Gegici hesaplar ddnem sonunda kalan vermeyen
hesaplardir.

D) Gelir tablosu hesaplari reel hesaplardir.
E) "A Bankasi Ticari Mevduat Hesabi" bir ana hesaptir.

A Anonim Sirketi, 200.000 #'lik sermaye taahhudinun
%75'ini yerine getirmeyen Ortak K'nin hisse senetlerini iptal
etmis ve iptal edilen hisse senetlerini banka araciligiyla
180.000 £'ye satmgtir.

Bu isleme iligkin yapilacak kayit asagidakilerden
hangisidir?

A)
102 BANKALAR 180.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 150.000
521 HISSE SENETLERI IPTAL
KARLARI 30.000
B)
102 BANKALAR 200.000)
500 SERMAYE 180.000
590 DONEM NET KARI 20.000
C)
300 BANKA KREDILERI 180.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 200.000)
500 SERMAYE 200.000
102 BANKALAR 180.000
D)
102 BANKALAR 200.000)
500 SERMAYE 180.000
520 HISSE SENETLERI IHRAG
PRIMLERI 20.000
E)
102 BANKALAR 200.000]
500 SERMAYE _ 180.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 20.000
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49. A Sirketi; misterilerine 12 ay siiresince ayda 500 ¥ 6deme
sartiyla, 12 aylik iletisim hizmeti ve cep telefonu saglayan
sozlesmeler yapmaktadir. A Sirketi sadece telefonu
5.000 $'ye satmakta ve telefonsuz iletisim hizmetini ayda
200 %'ye satmaktadir.

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat
standardina gore, hasilatin belirlenmesinde edim
yliktimliiliiklerine dagitim asamasinda kullanilacak tek
basina satig fiyati nedir?

A)5.000 % B) 6.000%
D) 7.400 %

C) 7.000 %
E) 8.400 %

50. Asagidakilerden hangisi TMS 1 Finansal Tablolarin
Sunulusu standardina gore yeniden siniflandirma
diizeltmesi gerektiren bir iglemdir?

A) Maddi olmayan duran varligin yeniden degerleme artis
islemi (TMS 38 uyarinca)

B) Maddi duran varligin yeniden degerleme artis degisimi
(TMS 16 uyarinca)

C) Yurtdisindaki bir igsletmenin elden ¢ikariimasi
(TMS 21 uyarinca)

D) Tanimlanmis fayda planlarinin yeniden dlgiimesi
(TMS 19 uyarinca)

E) Kar veya zarari etkilemeyen bir nakit akis
degiskenliginden korunma iglemi (TFRS 9 uyarinca)

51. Muhasebe standartlarina gore raporlama yapan Y Sirketi
deposunu bosaltmis ve kira geliri elde etmek amaciyla
kiralamaya karar vermistir. S6z konusu deponun
Olgimiinde gergege uygun deger yonteminin uygulanmasi
kararlagtiriimigtir.

Depoya iligkin bilgiler asagidaki gibidir:
400.000 %
Birikmis amortisman 150.000 %

Maliyet bedeli

Gergege uygun deger 350.000 &

TMS 40 Yatinm Amagh Gayrimenkuller standardina
gore, deponun yatirm amagh gayrimenkul sinifina
transferine iliskin agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yatinm amagcli gayrimenkul olarak finansal durum
tablosuna 350.000 % ile alinir.

B) Transfer isleminden sonra kalan yararli émir Gzerinden
amortisman ayrilmaya devam edilir.

C) Birikmis amortismani kapatilir.

D) 100.000 #'lik maddi duran varlk yeniden degerleme
artisi kayda alinir.

E) Maliyet bedeli ile Binalar hesabindan ¢ikartilir.

A

52. Asagidakilerden hangisi TMS 2 Stoklar standardinin
kapsami disindadir?

A) Hizmet sirketlerinde hizmet sunumunda kullanilacak
hammadde ve malzemeler

B) Uretim sirketlerinde (iretim siirecinde kullaniimak iizere
bekletilen hammadde ve malzemeler

C) Gayrimenkul sirketlerinde tekrar satilmak lGzere elde
tutulan gayrimenkuller

D) Tarim sirketlerinde hasat zamanindaki tarimsal Grtnler

E) Ticaret sirketlerinde satin alinan ve tekrar satiimak
Uzere elde tutulan mallar

53. Sandalye ticareti ile ugrasan A Sirketi 31.12.2020 tarihi
itibartyla 100.000 % tutarindaki sandalye stokunun net
gerceklesebilir degerini 90.000 % olarak belirlemis ve
doénem sonu itibariyla 10.000 % stok deger dusukligu
kargiligr ayirmistir. Sandalyeler ertesi ddnem, heniiz
finansal tablolar yénetim kurulu tarafindan onaylanmadan
once 93.000 $'ye satiimigtir.

Karsilik tutarinin diizeltilimesine iligkin olarak TMS 10
Raporlama Déneminden Sonraki Olaylar standardina
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Duzeltme gerektiren olaydir; finansal tablolara alinmig
olan deger dusukligu tutarinin 3.000 #'lik kismi iptal
edilir.

B) Duizeltme gerektiren olaydir; finansal tablolara alinmis
olan deger disukligu tutarinin 7.000 #'lik kismi iptal
edilir.

C) Duzeltme gerektirmeyen olaydir; finansal tablolara
alinmis olan deger distkligu tutarinin timd iptal edilir.

D) Dulzeltme gerektirmeyen olaydir; cari dénemde 7.000 &
stok deger disiklugu karsihigr ayrilir.

E) Duzeltme gerektirmeyen olaydir; higbir islem yapilmaz.

54.

I. Karsiliklar, gtvenilir bir sekilde tahmin edilebildikleri
surece yukuimlilik olarak muhasebelestirilirler.

1. Kosullu borglar, tutarlari givenilir bir sekilde tahmin
edilebildikleri strece yikimlulik olarak
muhasebelegtirilirler.

lll. Kosullu varliklar hi¢bir zaman dipnotlarda ya da varliklar
arasinda raporlanmazlar.

IV. Bir yikimlGligin kayda alinabilmesi icin yikimli olunan
tarafin kimliginin bilinmesi gerekli degildir.

TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu Varhklar
standardina gore, yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A)lvell B) I ve IV

D) I, lvelll

C) Il ve IV
E) I, Il ve IV
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55. Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili agagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Isletmenin diger bilgi sistemleri ile baglantili bicimde
calisir.

B) Isletmenin faaliyet sonuglari hakkinda paydaslara bilgi
verir.

C) Isletme paydaslarinin finansal bilgi ihtiyacini kargilar.

D) isletme ydneticilerinin koydugu hedefleri gergeklestirmek
icin calisir.

E) Isletmenin finansal raporlarinin iretildigi sistemdir.

. Asagidakilerden hangisi Tirkiye'nin de iginde yer aldigi
uluslararasi orgiitlerden biridir?

A) Avrupa Finansal Raporlama Danigsma Grubu (EFRAG)

B) Uluslararasi Bagimsiz Denetim Dlzenleyici Kuruluglar
Forumu (IFIAR)

C) Finansal Muhasebe Standartlari Kurulu (FASB)

D) Halka Acik Sirketler Muhasebe Gézetim Kurulu
(PCAOB)

E) Kamu Muhasebe Standartlari Kurulu (GASB)

. Bir Gretim isletmesi, tretim faaliyetlerini iki hizmet Gretim
gider yeri (HUGY) ve iki esas (iretim gider yerinde (EUGY)
surdirmektedir. Déneme ait birinci dagitim sonuglari ve
dagitim anahtarlari asagidaki tabloda verilmigtir. Dagitim
anahtari olarak HUGY I'de calisan kisi sayisi, HUGY Il'de
ise bakim saati kullaniimaktadir.

HUGYI | HUGYNl | EUGYI |EUGYI
1. Dagitm | 46 550 | 20.000% | 100.000% |50.000%
Sonucu
Calisan Sayisi 10 10 60 30
Bakim Saati - 5 10 90

Kademeli dagitim yéntemine gore (Hizmet boliimlerinin
dagitim sirasi hizmet sunulan béliim sayisina gére
belirlenmektedir.) ikinci dagitimi1 yapan isletmede

EUGY Fin HUGY Iden almis oldugu genel iiretim giderleri
kag £’dir?

A)2.100 B)3.000

C)4.300 D)4.800 E)5.200

A

58. Bir Uretim isletmesinde birinci ve ikinci dagitim islemleri
sonucunda Kaynak esas Uretim gider yerinde elde edilen
bilgiler agagidaki gibidir:

KAYNAK

Direkt ik Madde ve Malzeme Giderleri 50.000
Yardimci Malzeme Giderleri 8.000
Direkt is¢ilik Giderleri 45.000
Endirekt Isgilik Giderleri 9.000
Elektrik Giderleri 11.000
Bakim Giderleri 5.000
1. Dagitim Toplami 128.000
Yardimci Gider Yerlerinden Dagitimla Gelen

Giderler

Yemekhane gider yerinden gelen pay 14.000
Bakim-Onarim gider yerinden gelen pay 8.000
2. Dagitim Toplami 150.000

Dagitimlar sonucunda Kaynak esas uretim gider yerinde
toplanan giderler icinde "Genel Uretim Giderleri"nin payi

kag¢ £’dir?

A) 22.000 B) 33.000

D) 128.000

C) 55.000
E) 150.000

59. Bir Uretim isletmesinin ilgili ddneme ait tretim bilgileri
asagidaki gibidir:

Direkt Ilk Madde ve Malzeme Giderleri 24.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 16.000 &
Birim Bagina Degisken Genel Uretim Giderleri 2%
Dénemde Uretilen Mamul Miktari 8.000 adet

i"§letmenin programlanan normal kapasitesi 10.000 adettir.
Uretim maliyetine normal maliyet sistemine gére mamul
basina 1 #’lik sabit genel Uretim gideri yliklenmistir.

isletme normal maliyet sistemi yerine tam maliyet
sistemini benimsemis olsaydi, birim basina uretim
maliyeti ka¢ © olurdu?

A)650 B)7.25 C)825 D)950 E)9,75
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Bir Uretim igletmesi evre (saftha) maliyet sistemini
kullanmakta ve uretim faaliyetlerini tek evrede
tamamlamaktadir. Stok hareketlerini ilk giren ilk gikar
(FIFO) yontemine gore takip eden isletmede ilgili ddneme
ait bilgiler asagidaki gibidir:

Donem Basi Yari Mamul 2.000 birim
Uretime Baglanan 12.000 birim
Tamamlanan 11.000 birim
Doénem Sonu Yart Mamul 3.000 birim

Tamamlanma Dereceleri Direkt Ik Madde ve | Sekillendirme
Malzeme Acisindan| Acisindan

Dénem Basi Yari Mamul %80 %40

Dénem Sonu Yari Mamul %60 %30

Buna gore direkt ilk madde ve malzeme agisindan
esdeger birim sayisi kagtir?

A) 10.200 B)11.200 C)11.800 D)12.800 E) 13.000

Bir Uretim isletmesi siparis maliyet sistemini kullanmaktadir.

isletmenin Gretimini gergeklestirmekte oldugu sipariglere
iliskin bilgiler agagidaki gibidir:

Siparis 10 Siparis 11
Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 8.000 10.000 &
Direkt iscilik Giderleri 10.000 & 15.000 &
Fiili Faaliyet Hacmi (makine saati-ms) 400 ms 600 ms

Dénem icerisinde genel Uretim giderleri tahmini olarak her
bir siparis igin gergeklesen direkt iscilik giderlerinin %60’
oraninda yuklenmektedir. DGnem sonunda ortaya ¢ikan fiili
genel iiretim giderleri toplami 20.000 #'dir. isletme fiili
genel Uretim giderlerinin siparislere dagitiminda ise faaliyet
hacmi olarak makine saatini kullanmaktadir.

Doénemde bu siparisler disinda baska bir iiretim
gerceklestiriimemis ise Siparis 10 icin donem sonunda
ortaya gikacak genel uiretim giderleri biitce sapmasi
asagidakilerden hangisidir?

A) 2.000% Eksik Yukleme

B) 3.000% Eksik Yikleme

C) 5.000% Eksik Yikleme

D) 2.000% FazlaYikleme

E) 3.000% Fazla Yikleme

_— = 2 =

A

62. Uretim maliyetlerini standart maliyet sistemine gére

hesaplayan bir isletmede direkt iscilik giderlerine iliskin
standartlar agagidaki gibidir:

- Standart direkt isgilik stiresi 60 dakika/birim
- Standart direkt isgilik ucreti 12 $/saat

Donemde uretilen 10.000 birim igin gerceklesen direkt
iscilik siresit660.000 dakikadir. Gergeklesen direkt isgilik
lUcretivise 13-4/saat olarak tespit edilmistir.

Buna gore, isletmenin iiretim déneminde direkt iggilik
giderleri zaman (siire) sapmasi kag £'dir?
A) 12.000 B) 13.000 C) 14.000

D) 720.000 E) 750.000

63. Bir Uretim igletmesinde satislarin maliyeti tablosunun

olusumuyla ilgili bazi bilgiler asagdidaki gibidir:

1.Dénem | 2. D6nem
I\DA:TZeeTn.SaSiIOEIIar?lkt Ilk Madde \-/e 50.000 ”
e Sl i Wade v » | oo
Direkt Ilk Madde ve Malzeme Giderleri ? 150.000
Direkt iscilik Giderleri 80.000 95.000
Genel Uretim Giderleri 120.000 140.000
Uretim Giderleri Toplami 330.000 385.000
Dénem Bag! Yari Mamul Stoklari 60.000 ?
Dénem Sonu Yari Mamul Stoklari 70.000 65.000
Uretilen Mamuller Maliyeti 320.000 ?
Dénem Bagl Mamul Stoklari 50.000 ?
Dénem Sonu Mamul Stoklari 40.000 30.000
Satilan Mamuller Maliyeti 330.000 ?

Bu bilgilere gore ikinci donemde satilan mamullerin
maliyeti ka¢ £'dir?
A) 380.000 B) 390.000

D) 410.000

C) 400.000
E) 430.000
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64. Haziran ayi bordrosundan alinan bilgilere gére, Kesme

65.

66.

esas Uretim gider yerinde calisan isgiler icin toplam

15.500 % fazla galisma (creti ve fazla galisma Ulcret zammi
hesaplandidi gérilmustir. Yapilan incelemede fazla
¢alismanin bayram 6ncesi sikisikligin giderilmesi igin
yaptirildigi ve tutarin 5.500 %'sinin fazla ¢alisma Ucret
zammi oldugu anlasiimistir.

Fazla galigma licreti ve fazla ¢calisma licret zamminin
muhasebelestiriimesi konusunda asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) 15.500 % gider yeri agisindan direkt, 10.000 & mamuller
acisindan direkt, 5.500 & mamuller agisindan endirekt
giderdir.

B) 15.500 % gider yeri agisindan endirekt, 10.000 £
mamuller agisindan direkt, 5.500 £ mamuller agisindan
direkt giderdir.

C) 15.500 % gider yeri agisindan direkt, 10.000 £ mamuller
acisindan endirekt, 5.500 ¥ mamuller agisindan direkt
giderdir.

D) 15.500 % hem gider yeri hem de mamuller agisindan
direkt giderdir.

E) 15.500 ¥ hem gider yeri hem de mamuller agisindan
endirekt giderdir.

Asagidakilerden hangisi bir igsletmenin likidite durumu
hakkinda bilgi vermez?

A) Net Isletme Sermayesi

B) Cari Oran

C) Asit-Test Orani

D) Nakit Orani

E) Net Kar Marj

Bir isletmenin toplam pasifleri %100 kabul edilerek yapilan
dikey yluzde analizinde kisa vadeli yabanci kaynaklarin
dikey yiizdesinin %30, uzun vadeli yabanci kaynaklarin
dikey yuizdesinin %50 oldugu goriimastdir.

isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklarinin 60.000 %
oldugu biliniyor ise bu igletmenin 6zkaynaklarinin ve
toplam aktiflerinin tutar kagtir?

A) Ozkaynaklar 50.000 %, Toplam Aktifler 250.000 %

B) Ozkaynaklar 40.000 %, Toplam Aktifler 200.000%

C) Ozkaynaklar 30.000 %, Toplam Aktifler 200.000 %

D) Ozkaynaklar 60.000%, Toplam Aktifler 300.000 %

E) Ozkaynaklar 40.000 %, Toplam Aktifler 180.000 %

67.

68.

69.

A

Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki gibidir:

Cari Onceki

Dénem Doénem

Toplam Aktifler 1.000.000% | 800.000 %
Donen Varliklar 600.000% | 400.000 %
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 400.000% | 250.000 &
Net Satiglar 350.000% | 150.000 %
Stoklar 100.000 % 80.000 ¥

Bu isletmenin cari déneme ait Net isletme Sermayesi
Devir Hizi ve Asit-Test Orani asagidakilerden

hangisidir?

A) Net isletme Sermayesi Devir Hizi 2, Asit-Test Orani 1,25
B) Net isletme Sermayesi Devir Hiz1 1,5, Asit-Test Orani 1,25
C) Net isletme Sermayesi Devir Hizi 2, Asit-Test Orani 1

D) Net isletme Sermayesi Devir Hizi 3, Asit-Test Orani 1,25
E) Net isletme Sermayesi Devir Hizi 1, Asit-Test Orani 1,5

Bir isletmenin dolagimdaki pay senedi sayisi 10.000 adettir.
Her bir payin piyasa degeri 4 £'dir.
isletmenin aktif toplami 200.000 %, toplam yabanci

kaynaklari 160.000 £ olduguna gore isletmenin piyasa
degeri/defter degeri (PD/DD) orani kagtir?

A) 1 B)125 C)25 D)5 E) 20

Bir igletmenin duran varliklarinin aktif toplamina orani
%75, 6zkaynak toplami 20.000 % ve 6zkaynak
toplaminin pasif toplamina orani %10 ise dénen
varlklarin toplami kag £’dir?

A) 25.000 B) 50.000
D) 100.000

C) 75.000
E) 150.000
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70. Asagidaki durumlarin hangisinde bir igletmenin 6z
sermayesi negatif olur?

A) Isletmenin toplam borglarinin 6zkaynaklarindan fazla
olmasi durumunda

B) Isletmenin uzun vadeli borglarinin duran varliklarindan
fazla olmasi durumunda

C) isletmenin dénen varliklarinin kisa vadeli borglarindan
az olmasi durumunda

D) isletmenin toplam borglarinin toplam aktiflerinden fazla
olmasi durumunda

E) isletmenin devamli (siirekli) sermayesinin kisa vadeli
borglarindan fazla olmasi durumunda

71. Bilango genel toplamlarina gore yapilmis dikey yluzdeler
analizinde donen varliklarin tutari 40.000 % ve dikey
yuzdesi %20'dir.

Ayni yonteme gore analiz edilmis kisa vadeli yabanci
kaynaklarin dikey yiizdesi %10 ise bu bilangodan
hareketle hesaplanacak cari oran kagtir?

A)05 B)150 C)1,75 D)2,00 E)225

72. Bir igletmenin 2019 yilina gére 2020 yilinda satislar %20
oraninda, satislarin maliyeti %10 oraninda artmigtir.

2020 yih satiglar1 18.0 00 £ ve 2019 yili satiglarinin
maliyeti 10.000 £ olan isletmenin briit satis kari 2019
yilina gore 2020 yilinda nasil degismistir?

A) %20 oraninda azalmistir.

B) %10 oraninda artmigtir.

C) %20 oraninda artmistir.

D) %30 oraninda artmistir.

E) %40 oraninda artmigtir.

73. Denetgi, birden fazla belirsizlik igeren istisnai durumlarda,
belirsizliklerin her birine iliskin yeterli ve uygun denetim
kaniti elde edilmis olmasina bagl kalmaksizin,
belirsizliklerin muhtemel etkilesimi ve finansal tablolar
Uzerindeki muhtemel kiimulatif etkilerini degerlendirir.

Verilen ifadeye gore denetgi, agagidaki Bagimsiz
Denetim Standartlarindan hangisine dayanarak yapmis
oldugu calismay goriise baglamaya ¢calismaktadir?

A) BDS 505 Dis Teyitler

B) BSD 570 isletmenin Siirekliligi

C) BSD 550 lligkili Taraflar

D) BDS 501 Bagimsiz Denetim Kantlar - Belirli Kalemler
icin Dikkate Alinmasi Gereken Ozel Hususlar

E) BDS 330 Bagimsiz Denetginin Risk Olarak
Degerlendirilmis Hususlara Kargi Yapacagi Isler

11

A

74. Denetim sirasinda denetginin bir tasita iligskin ruhsat
incelemesi asagidaki denetim hedeflerinden hangisini
karsilar?

A) Milkiyet

B) Var olma

C) Butunlik

D) Dogru degerleme

E) Standartlara uygun siniflama

75. Asagidakilerden hangisi sinirli giivence denetiminin
tanimidir?

A) Uygulanan prosedurlere ve elde edilen kanitlara
dayanarak denetginin, denetime konu bilginin dnemli
yanhslik igerdigi kanaatine varmasina sebep olan
herhangi bir konunun dikkatini gekip cekmedigini
aktaracak bicimde bir sonug bildirdigi glvence
denetimidir.

B) Denetgi digindaki bir tarafin, dayanak denetim konusunu
kistaslar uygulanmak suretiyle dl¢tugu veya
degerlendirdigi bir glivence denetimidir.

C) Denetgcinin, dayanak denetim konusunu gegerli kistaslar
uygulamak suretiyle élgtigu veya degerlendirdigi ve
sonugta ortaya ¢ikan denetime konu bilgiyi givence
raporunun bir pargasi olarak veya ilisiginde sundugu
glvence denetimidir.

D) Denetginin, denetimin yapildigi sartlarda, varacagi
sonuca dayanak olarak guvence denetimi riskini kabul
edilebilir disuk bir seviyeye indirdigi giivence
denetimidir.

E) Bir isletmenin yillik finansal tablo ve diger finansal
verilerinin, tablo ve bilgiler i¢in belirlenmis kriterlere
uygunlugunu ve dogrulugunu saglayabilecek yeterlive
uygun kanitlarin elde edildigi denetimdir.

76. Asagidakilerden hangisi kilit denetim konularinin
denetim raporlarinda yer almasinin temel amaglarindan
biridir?

A) Denetcinin 6nemliligi neye gore ve nasil hesapladigini
anlatabilecegi bir bélim sunmak

B) Yatirnmcilara, isletmenin rekabet avantaiji ile ilgili bilgiler
sunmak

C) isletmelerin borg yapisini 6zetleyen bilgiler sunmak

D) Yurutiilen denetime iligkin daha fazla seffaflik
saglayarak denetci raporunun iletisim degerini artirmak

E) isletmelerin performansini teknik analiz yapanlar
acisindan daha net bir bicimde ortaya koymak

Diger sayfaya geginiz.
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Beklenen degerlerden ciddi lglide farklilik gosteren
veya diger ilgili bilgilerle tutarsizlik gésteren
belirlenmis dalgalanmalarin veya iligkilerin
arastirilmasi asagidaki denetim prosediirlerinden
hangisini ifade etmektedir?

A) Yeniden uygulama

B) Analitik proseduir

C) Gozlem

D) Tetkik

E) Yeniden hesaplama

Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin denetiminin
temel amacidir?

A) Hedef kullanicilarin finansal tablolara duydugu gliven
seviyesini artirmak

B) Bir isletmenin belirli bir tarihteki ekonomik kaynaklarini
veya yukumliliklerini ya da belirli bir ddbnemde bunlarda
meydana gelen degisiklikleri gdstermek

C) Bir igletmenin finansal performansi ve nakit akislari
hakkinda bilgi saglamak

D) Isletmenin finansal riskini tespit etmek

E) Bir amacin yerine getirilip getiriimedigine iligkin olarak
karar vericilere yardimci olmak

Yonetim beyani diizeyindeki 6nemli yanhsliklan
onleme veya tespit edip diizeltmede kontrollerinisleyis
etkinligini degerlendirmek lizere tasarlanmis denetim
prosediirleri agagidakilerden hangisidir?

A) Analitik testler

B) Detay testleri

C) Kontrol testleri

D) Kiyaslama noktasi tespit testleri

E) Orneklem biyiikligi tespit testleri

Asagidaki ifadelerden hangisi kanitin giivenilirligi ile

ilgili olarak yanhstir?

A) Kanitin gtvenilirligi kanitin uygunlugundan
etkilenmektedir.

B) Bir kaynaktan elde edilen denetim kanitinin, bir baska
kaynaktan elde edilen denetim kanitiyla tutarsiz olmasi
kanitin gtvenilirligini etkilemektedir.

C) Denetim kanitinin guvenilirligi, kanitin kaynagindan
etkilenmektedir.

D) Denetim kanitinin giivenilirligi, kanitin niteliginden
etkilenmektedir.

E) Denetim kanitinin givenilirligi, kanitin elde edildigi
sartlara bakilmaksizin aynidir.
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A

Asagidakilerden hangisi BDS 210 Bagimsiz Denetim
Sézlegsmesinin Sartlari Uzerinde Anlagmaya Varilmasi
standardi uyarinca denetginin, denetimin 6n sartlarinin
mevcut olup olmadigini tespit etmek amaciyla yapacagi
islerden biri degildir?

A) Finansal tablolarin hazirlanmasinda kullanilan finansal
raporlama gercevesinin kabul edilebilir olup olmadidini
belirlemek.

B) Y6netimin, finansal tablolarin gegerli finansal raporlama
gergevesine uygun olarak hazirlanmasi
sorumlulugunu anladigina ve ustlendigine dair
mutabakatini almak.

C) Yonetimin, hata veya hile kaynaklh énemli yanhglik
icermeyen finansal tablolar hazirlanmasini saglamak
igin i¢ kontrole iliskin sorumlulugunu anladigina ve
Ustlendigine dair mutabakatini almak.

D) Y6netimin denetgiye, denetimin amaci dogrultusunda
talep edebilecegi ilave bilgileri saglama
sorumlulugunu anladigina ve Ustlendigine dair
mutabakatini almak.

E) Denetgci raporunun teslim tarihine iliskin sorumluluklarin
karsilikli olarak anlasildigi ve Ustlenildigine dair
ybnetimin mutabakatini almak.

BDS 210 Bagimsiz Denetim S6zlegsmesinin Sartlari
Uzerinde Anlagmaya Varilmasi standardi

uyarinca denetim sézlesmesine iligskin agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Denetci, makul bir gerekge olup olmadigina
bakmaksizin s6zlesmenin sartlarinda degisiklik
yapilmasini kabul etmez.

B) Denetimin sartlarinda degisiklik olmasi ve anlagiimasi
halinde denetgi ve yonetim, denetimin yeni sartlarini
yeni bir sdzlesme veya ilk s6zlesmeye ek yapmak
suretiyle belgelendirir.

C) Denetim baglamadan 6nce yazil bir denetim
sozlesmesinin yapilmasi, denetimle ilgili yanlis
anlamalari 6nleme bakimindan isletme ve denetginin
yararinadir.

D) Denetim s6zlesmesinin sekli ve igerigi her bir isletme
icin farklilik gosterebilir.

E) Denetci, denetim s6zlesmesinde yénetimin yazili
beyanlarda bulunacagi beklentisine iligkin hilkme yer
verebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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83. Kalite kontrol sistemine iliskin asagida verilen

84.

85.

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kalite kontrol sistemleri, politika ve prosediirleri, denetim
sirketinin sorumlulugundadir.

B) Kalite kontrol sistemleri, denetim sirketinin ve
personelinin, mesleki standartlara ve mevzuat
hikdmlerine uyduguna iliskin makul glivence saglayan
bir sistemdir.

C) Kalite kontrol sistemleri, denetim sirketi veya sorumlu
denetgiler tarafindan diizenlenen raporlarin, iginde
bulunulan sartlara uygunluguna iligskin makul giivence
saglayan bir sistemdir.

D) Sorumlu denetgi ile denetim kalitesini gdzden gegiren
kisi arasinda goris farkhliklarinin olmasi durumunda,
sorunun ¢ézume kavusturulup kavusturulmadigina
bakilmaksizin, sorumlu denetginin gérisu dogrultusunda
rapora tarih verilir.

E) Denetimin kalitesini gézden gegiren kisi, denetimin
kalitesine yonelik gézden gecirmenin, denetciraporu
tarihinde veya 6ncesinde tamamlanmis oldugunu
belgelendirir.

Asagidakilerden hangisi BDS 315 isletme ve Gevresini
Tanimak Suretiyle “Onemli Yanhslik” Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi standardi uyarinca,
ic kontrol bilesenlerinden biri olan risk degerlendirme
siirecine iligkin olarak igletmede bulunup bulunmadigi
hususunda denetginin kanaat edinmesi gereken bir
husus degildir?

A) Finansal raporlama amaglanyla ilgili is hayatinailigkin
risklerin belirlenmesi

B) Risklerin ciddiyetinin tahmin edilmesi

C) Risklerin gergeklesme ihtimallerinin degerlendirilmesi

D) Risklere kargi atilacak adimlara karar verilmesi

E) Yénetimin, durustlik ve etik davranis kaltlru olugturarak
bu kultiri devam ettirip ettirmedigi

Asagidaki durumlardan hangisi BDS 240 Finansal

Tablolarin Bagimsiz Denetiminde Bagimsiz Denetginin

Hileye lliskin Sorumluluklari standardi ¢ergevesinde

varliklarin koétiiye kullanilmasina iligkin dikkate

alinmasi gereken bir "firsat" faktoridir?

A) Bilinen veya dngorilen isten ¢ikarmalar

B) Calisan haklarinda yapilan ya da yapilmasi éngdrilen
degisiklikler

C) Kiglk hirsizliklara gosterilen miisamaha

D) Kisisel gelirin Uzerinde yasama

E) Kasada bulunan yiksek miktarda nakit
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86. Asagidakilerden hangisi maddi duran varliklarin

87.

88.

89.

denetiminde kullanilacak maddi dogrulama prosediirii
niteligindeki analitik prosediirlerden biri degildir?

A) Amortisman giderlerinin Tesis, Makine ve Cihazlar
hesabinin bakiyesine oraninin énceki yil oraniyla
karsilastiriimasi

B) Birikmis Amortismanlar hesabinin bakiyesinin Tesis,
Makine ve Cihazlar hesabinin bakiyesine oraninin
onceki yil oraniyla kargilastiriimasi

C) Tesis, makine ve cihazlara iliskin aylik ve yillik bakim ve
onarim giderlerinin dnceki yil bakiyesiyle
karsilastiriimasi

D) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabinin bakiyesinin toplam
varliklar i¢erisindeki oraninin énceki yil oraniyla
karsilastiriimasi

E) Tesis, makine ve cihazlarin satin alinmasi ve elden
cikarmasi ile ilgili prosedurlerin dnceki yil uygulanan
proseddrlerle karsilastiriimasi

Asagidakilerden hangisi denetim plani igerisinde

yer almaz?

A) Denetim Ucretinin hangi zaman araliginda tahsil
edilecegi

B) Hangi denetim alanlarinin denetlenecegi

C) Denetimin kimler tarafindan yapilacagi

D) Denetim déneminin hangi zaman araligini kapsadigi

E) Hangi denetim tekniklerinin uygulanacagi

Asagida verilen denetim raporunun béliimlerinden
hangisi goriis bildirmekten kaginma ile sonuglanan bir
raporda yer alamaz?

A) Denetgi gorisu

B) Denetcinin sorumluluklari

C) Gorisun dayanagi

D) Yonetimin sorumluluklari

E) Kilit denetim konulari

Asagida verilen liretim fonksiyonlarindan hangisinin
ikame esnekligi sonsuza esittir?

A) Olgege gore artan verime sahip Cobb-Douglas

B) Olgege gére sabit verime sahip Cobb-Douglas

C) Olgege gore azalan verime sahip Cobb-Douglas

D) Dogrusal

E) Leontief

Diger sayfaya geginiz.
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Tam rekabet piyasasinda yer alan bir firmanin kisa
donem toplam maliyet fonksiyonu SRTC=4q?+5q+5 ise
bu firmanin kapatma noktasindaki ortalama degisken
maliyeti agagidakilerden hangisine esittir? (q: ¢cikti
miktari)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

. Toplam arz egrileri hakkinda asagida verilen bilgilerden

hangisi dogrudur? (dikey eksen: fiyat, yatay eksen:
hasila)

A) Klasik toplam arz egrisi belirli bir noktaya kadar pozitif
egimli, daha sonra dikey eksene paraleldir.
B) Klasik toplam arz egrisi siirekli olarak pozitif egimlidir.

C) Keynesyen toplam arz egrisi belirli bir noktaya kadar
pozitif egimli, daha sonra dikey eksene paraleldir.

D) Keynesyen toplam arz egrisi surekli pozitif egimlidir.

E) Keynesyen toplam arz egrisi surekli olarak dikey eksene
paraleldir.

Taylor prensibine gore enflasyon orani %1 artarsakisa
dénem nominal faiz haddi nasil degigsmelidir?

A) Nominal faiz haddi %1'den daha kuguk bir oranda
artinimahdir.
B) Nominal faiz haddi tam olarak %1 oraninda artiriimahdir.

C) Nominal faiz haddi %1'den daha buyUk bir oranda
artinimahdir.

D) Nominal faiz haddi oraninda degisiklik yapiimamalidir.

E) Nominal faiz orani %1'den daha kuiglk bir oranda
dusuartlmelidir.

Nominal doviz kuru (E) bir birim ulusal paranin yabanci
para cinsinden degeri olarak ve reel doviz kuru
(R) ise R=EP/P* olarak taniml olsun.

Diger faktorler sabitken Merkez Bankasi'nin daraltici
para politikasi uygulayarak reel faiz haddini
yiikseltmesi sonucunda reel déviz kuru ve net ihracat
nasil etkilenir?

(P: yurt ici fiyat dlizeyi, P*: yurt disi fiyat dlizeyi)

A) Reel doviz kuru artar, net ihracat artar.

B) Reel déviz kuru duser, net ihracat artar.

C) Reel doviz kuru degismez, net ihracat degismez.

D) Reel ddviz kuru artar, net ihracat diger.

E) Reel déviz kuru diser, net ihracat duser.
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95.
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. Finansal kuruluglar firma ve hanehalkina kredi

olanaklar saglarken kredi faizi arttikga finansal
kuruluslarin beklenen getirisi 6nce artar, sonra bu
beklenti zirve yapar ve bu esik degerinden sonra
azalir. Belirli esik faizin lizerindeki faizlerde hala kredi
talebi varsa, bu taleplerin finansal kuruluslarla
karsilanmama durumuna verilen ad asagidakilerden
hangisidir?

A) Kredibilite B) Kaldirag C) Kredi notu
D) Kredi arzi E) Kredi tayinlamasi
Vergi yansimasinin agamalar asagidakilerden

hangisinde dogru bicimde siralanmigtir?

A) Vurgu — Aktarma — Yerlesme — Odeme
B) Odeme — Yerlesme — Vurgu — Aktarma
C) Odeme — Vurgu — Aktarma — Yerlesme
D) Vurgu — Aktarma — Odeme — Yerlesme
E) Yerlesme — Odeme — Vurgu — Aktarma

Turizm igletmelerine vergi 6demeleri agisindan diger
miikelleflere gore farkh beyan ve 6deme dénemi
belirlenmesi agagidaki vergi ilkelerinden

hangisinin geregi olarak degerlendirilir?

A) Iktisadilik ilkesi

B) istikrar ilkesi

C) Belirlilik ilkesi

D) Uygunluk ilkesi

E) Adalet ilkesi

I. Fiyat istikrari
II. Tam istihdam
I1l. Ekonomik kalkinma
IV. Gelir dagiliminda adalet

Maliye politikasinin amaglarindan ekonomik istikrarin
saglanmasi, asagidakilerden hangilerini
kapsamaktadir?

A) Yalniz | B) lvell

D) I, Il ve IV

C) I, velll
E) I, II, ll ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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Durgunlukla miicadelede devlet 6ncelikle
asagidakilerden hangisinden borglanmalidir?
A) Merkez Bankasi

B) Ticari bankalar

C) Yatirim bankalari

D) Sosyal giivenlik kuruluslari

E) Sirketler

Mundell- Fleming modeline gore acik bir ekonomide
serbest doviz kuru gegerli iken genisletici birmaliye
politikasinin sonucu ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Nominal faiz oran yikselir.

B) Vergiler arttirimak zorunda kalir.

C) Kapasite kullanim oranlari diser.

D) Nufus degismez iken kisi basina milli gelir artar.

E) MillT hasila seviyesi degismez.

Kamu harcamalari 800 milyar £, kamu gelirleri 700
milyar %, borg faiz 6demeleri 70 milyar %, borg stoku
500 milyar £, nominal faiz oran1 %8, enflasyon orani %3
ise operasyonel (islemsel) acik kag £’dir?

B) 10 milyar C) 30 milyar
D) 55 milyar E) 70 milyar

A) 5 milyar

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na goére,
asagidakilerden hangisi, meslek mensubu
olunabilmesini engelleyebilecek hallerden degildir?

A) Medeni haklardan faydalanma ehliyetine sahip
bulunmamak

B) Medeni haklari kullanma ehliyetine sahip bulunmamak

C) Kamu haklarindan mahrum bulunmak

D) Ceza veya disiplin sorusturmasi sonucunda
memuriyetten ¢ikariimis olmak

E) Turk Ceza Kanununun 53’'Gnci maddesinde belirtilen
sureler gegmis olsa bile, taksirle iglenen bir sugtan
dolayi kisi hakkinda hikmin agiklanmasinin
geri birakilmasina karar verilmis olmasi
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Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, biiro edinme zorunluluguna iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Her meslek mensubu mesleki faaliyetine baglamadan
once bagl oldugu oda bilgisinde is yeri agmak
zorundadir.

B) Acilan isyerleri bagimsiz biiro seklinde olup, baska bir
serbest meslek faaliyeti veya ticarethane ile igice
olamaz.

C) Mesleki faaliyetler ayni zamanda ev olarak kullanilan
ikametgahlarda yuratulebilir.

D) Bir meslek mensubunun birden fazla burosu olamaz.

E) Birlikte ¢calisan meslek mensuplari ayri biro
edinemezler.

3568 sayili Serbest Muhasebeci, Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi meslek mensuplarina
uygulanabilecek disiplin cezalarindan biri degildir?

A) Ucretten kesme

B) Uyarma

C) Kinama

D) Meslekten ¢ikarma

E) Gegcici olarak mesleki faaliyetten alikoyma

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Meslek Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, asagidakilerden
hangisi sahip olunan gizli bilgilerin agiklanmasinin
gerekli ve uygun oldugu haller arasinda yer almaz?

A) Mesru bir gerekce olmaksizin meslek mensubunun
mesleki ¢ikarlarini korumak amaciyla gizli bilgiyi
aciklamasi

B) Gizli bilginin misteri ya da igverenin izniyle agiklanmasi

C) Gizli bilginin yargi suirecinde belge veya diger kanitlari
saglamak amaciyla agiklanmasi

D) Gizli bilginin kanuna aykiri bir durumu ortaya ¢ikarmak
igin ilgili kamu otoritesine agiklanmasi

E) Kanunun yasaklamadigi hallerde, bir meslek 6rgitinin
kalite raporuna veri saglamak amaciyla gizli bilginin
aciklanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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|. Haksiz rekabetin neticesi olan maddi durumun ortadan
kaldiriimasi
Il. Manevi tazminat davasi
Il. Fiilin haksiz olup olmadiginin tespiti
IV. Haksiz rekabetin men’i

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, yukaridakilerden
hangisi veya hangileri haksiz rekabet hallerinde odalarin
acmaya yetkili oldugu davalar arasinda yer almaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IV E) Ill ve IV

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, muhasebecilik ve miisavirlik licreti

ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) s sirasinda ddenmesi gereken is sahibine ait vergi,
resim ve harglar meslek mensubunun
sorumlulugundadir.

B) Sureli ticret s6zlesmelerinin en az bir yil olmasi sarttir.

C) Ucret sozlesmesinin yazili yapilmasi ve belirli bir
meblagi kapsamasi sarttir.

D) Sézlesmenin is sahibince feshi halinde, kural olarak
meslek mensubunun Ucretinin tamami 6denir.

E) Sézlesmede aksine hikim yoksa, sonradan ortaya
cikabilecek is ya da islemler ayrica licrete tabidir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, asagidakilerden
hangisinin “ahlak ve iyiniyet kurallarina uymayan
héller” kapsaminda igsverene hakli nedenle derhél fesih
imkani verecegi agik¢a diizenlenmistir?

A) Iscinin kendi kastindan veya derli toplu olmayan
yasayisindan yahut ickiye dugkunliginden dodacak bir
hastaliga yakalanmasi nedeniyle devamsizliginin ardi
ardina Ug is glind sirmesi

B) Is¢inin kendi istedi veya savsamasi yliziinden isin
guvenligini tehlikeye dusurmesi

C) Isciyi isyerinde bir haftadan fazla siire ile galismaktan
alikoyan zorlayici bir sebebin ortaya ¢gikmasi

D) iscinin isyeri disinda isledigi iddia edilen bir sug (izerine
g6zaltina alinmasi sonucu devamsizhginin kidemine
g6re belirlenen bildirim siresini agsmasi

E) Isginin yaslili§i sonucu ise yogunlagmasinin azalmasi
nedeniyle mesleki yetersizliginin ortaya ¢gikmasi

16

A

108. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sozlesmesi

109.

110.

Kanunu'na gore, sendikal glivencelere iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isci kurulusuna yonetici olarak segilen isci dilerse isten
ayrildig1 tarihte is s6zlesmesini bildirim suresine
uymaksizin veya sdzlesme siresinin bitimini
beklemeksizin fesheder ve kidem tazminatina hak
kazanir.

B) is s6zlesmesi sendikal nedenle feshedilen isginin
sendikal tazminat talep edebilmesi i¢in ise iade davasi
acgmasi zorunludur.

C) is sézlesmesi haksiz feshedilen isyeri sendika temsilcisi,
ise iade davasi actiginda mahkeme temsilcinin ise
iadesine karar verirse temsilciye en ¢ok iki aylik bosta
gecen slre Ucreti ve diger haklari ddenir.

D) isciler, sendikaya (iye olmalari veya olmamalari ya da
sendikal faaliyette bulunmalarindan dolayi isten
cikarilabilir.

E) isyeri sendika temsilcisinin isyerinin degistirilebilmesi
icin isverenin sendikadan izin almasi gerekir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sé6zlesmesi
Kanunu'na gore, toplu is s6zlesmesine iligkin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is s6zlesmesine iliskin
hidkimleri, yenisi ylrurlige girinceye kadar is
s6zlesmesi hilkmii olarak devam eder.

B) Toplu is sdzlesmesine taraf olan sendikanin faaliyetinin
durdurulmasi, toplu is s6zlesmesini sona erdirir.

C) Toplu is s6zlesmesi en ¢ok Ug¢ yil siireli olarak yapilabilir.

D) Toplu is sdzlesmesine taraf sendikaya Uye olmayan
iscinin toplu is sdzlesmesinden dayanisma aidati
Odeyerek yararlanmasi igin sendikanin onayi aranmaz.

E) Toplu is s6zlesmesi gérusmelerine igvereni temsilen
katilanlar, toplu is s6zlesmesinden yararlanamaz.

4857 sayili is Kanunu'na gore, ¢galisma ve dinlenme
surelerine iliskin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) isveren fazla calisma yapan isciye bu calismalar
karsihgi yuzde elli zamh Gcret 6demek veya fazla
calistigi her saat karsihiginda bir saat otuz dakika
serbest zaman tanimak arasinda sec¢imlik hakka
sahiptir.

B) Bir yildan az ¢alisan iscilere ¢calisma sureleriyle orantili
yillik izin verilir.

C) Toplu is s6zlesmesi veya is s6zlesmelerinde hikiim
bulunmamasi hélinde, isveren tek tarafl talimatiyla
iscinin ulusal bayram ve genel tatil glinlerinde
galisacagina karar verebilir.

D) isin niteliginden dogmayip isveren tarafindan sirf sosyal
yardim amaciyla isyerine goturullp getiriime esnasinda
araclarda gecgen sure ¢alisma siresinden sayilmaz.

E) Ara dinlenmesi ¢alisma sturesinden sayilir.

Diger sayfaya geginiz.
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111. Asagida belirtilen kigilerden hangisi, 5510 sayili Sosyal

112.

113.

114.

Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu’nun kisa
ve uzun vadeli sigorta kollari hiikiimlerinin
uygulanmasinda sigortali sayilmazlar?

A) Mahalle muhtarlari

B) Hizmet akdi ile bir veya birden fazla igsveren tarafindan
calistirilanlar

C) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta olanlar
D) Anonim sirketlerin yonetim kurulu tyesi olan ortaklari

E) Gelir vergisinden muaf olup, esnaf ve sanatkar siciline
kayith olanlar

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi is kazasi ve
meslek hastaligi sigortasindan saglanan sosyal sigorta
yardimlarindan biri degildir?

A) Is kazasi ve meslek hastali§i sonucu dlen sigortali igin
cenaze ddenegi verilmesi

B) Sigortaliya, gegici is géremezlik siiresince guinlik gegici
is goremezlik 6denegi verilmesi

C) Is kazasi veya meslek hastaligi sonucu dlen sigortalinin
hak sahiplerine gelir baglanmasi

D) is kazasi veya meslek hastali§i sigortasindan éliim geliri
baglanmis olan kiz gocuklarina evlenme 6denegi
verilmesi

E) Surekli is géremez olan sigortaliya malulliik ayligi
baglanmasi

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, yonetim ve
denetim kurullan baskani ve liyeleriyle tasfiye
memurlarina bu sifatlari dolayisiyla 6denen veya
saglanan para, ayin ve menfaatler agsagida sayilan
hangi gelir unsurunun kapsamina girer?

A) Ucret

B) Gayrimenkul sermaye iradi
C) Serbest meslek kazanci

D) Zirai kazang

E) Menkul sermaye iradi

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, vergi incelemesi
yapanlarin katma deger vergisi iade incelemelerini,
baslanildigi tarihten itibaren en fazla ka¢ ay iginde
bitirmeleri esastir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)6
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115.

116.

117.

118.

A

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, usulsiizliikten
dolayi ceza kesilen ve cezasi kesinlesenlere, cezanin
kesinlestigi tarihi takip eden yilin bagindan baglamak
tizere kag yil icinde tekrar ceza kesilmesi durumunda,
usulsiizliik cezasi yluizde kag oraninda artirlimak
suretiyle uygulanir?

A) 1 yil - %15 B) 2 yil - %25
D) 4 yil - %10

C) 3 yil - %30
E) 5 yil - %50

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisinin kurumlar

vergisi miikellefiyeti ihtiyaridir?

A) Sermaye sirketi

B) Kooperatif

C) Kamu iktisadi tesebbsu

D) Dernege ait iktisadi isletme

E) is ortakhig

3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
lilkemizde katma deger vergisi uygulamasi bakimindan
asagidakilerden hangisi benimsenmistir?

A) Gelir tipi

C) Tuketim tipi

B) Gayrisafi hasila tipi
D) Ucret tipi
E) Safi licret tipi

4760 sayili Ozel Tiiketim Vergisi Kanunu’na

gore, benzin ve mazot gibi liriinlerin yer aldigi Kanun’a
ekli (I) sayili listedeki mallari teslim alanlarin, bu mallar
daha yiiksek tutarda vergiye tabi bir mal olarak
kullanmalari halinde, aradaki vergi farki agisindan
asagidaki vergi kabahatleri veya cezalarindan hangisi
uygulanir?

A) Birinci derece usulsizIik

B) ikinci derece usulsiizlik

C) Ozel usulsiizliik

D) Vergi ziyai

E) Kagakgilik

Diger sayfaya geginiz.
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119. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,

120.

121.

asagidakilerden hangisi bakimindan anonim ve limited
sirketler arasinda fark yoktur?

A) Ayni sermaye olarak taahhit edilebilecek degerler

B) Sirket paylarinin devri usuli

C) Nakdi sermayenin taahhiidii ve 6denmesi usulii

D) Amme borglarindan dolayi ortaklarin sorumlulugu

E) Azami ortak sayisi

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, tacir olmaya
baglanan hiikiim ve sonuglar hakkinda asagidakilerden

hangisi yanhstir?
A) Tacir, ticaretine ait butln faaliyetlerinde basiretli bir is
adami gibi hareket etmek zorundadir.

B) Bir faturayi alan tacir, sekiz giin icinde faturaninigerigine
itiraz etmezse, bu igerigi kabul etmig sayilir.

C) Tacir, ticari 6rf ve adet kurallarini bilmese dahi, bu
kurallar kendisi hakkinda uygulanabilir.

D) Tacir, her tirli borcu igin iflasa tabidir.

E) Tacir, sozlesmede kararlastirilan fahis cezaf sartin
indirilmesini her durumda mahkemeden talep edebilir.

Tacir (A), ticari isletmesini yonetmesi igin ve kendisini

temsil etmek lzere (T1)'i ticari temsilcisi olarak atamistir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, (T1) hakkinda

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tacir (A), dilerse (T1)'in temsil yetkisini belirli bir subeyle
sinirlandirilabilir.

B) Tacir (A)'nin 6limu (T1)’in temsil yetkisini sona
erdirmez.

C) (T1), bu konuda agikga yetkili killnmasa dahi, tacir adina
kambiyo senedi diizenleyebilir.

D) (T1), bu konuda agikga yetkili kilinmasa dahi,
tasinmazlari devredebilir.

E) (T1)'in temsil yetkisi sona ererse, yetkinin sona erdigi
ticaret siciline tescil edilmek zorundadir.
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A

122. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirket

123.

124.

yonetim kurulunun yénetim ve temsil gérevi hakkinda
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yonetim kurulu, ticari mimessil (ticari temsilci) ve ticari
vekiller atayabilir.

B) Esas sdzlesmede aksi 6ngoérilmemis veya ydnetim
kurulu tek kisiden olusmuyorsa temsil yetkisi ¢ift imza ile
kullaniimaldir.

C) Yénetim kurulu Gyeleri ve ydnetimle gérevli Gglncu
kisiler, gorevlerini kendi iglerinde gostermeleri gereken
Ozenle yerine getirmelidirler.

D) Y6netim kurulu, temsil yetkisini bagkasina devredebilir.
Bu durumda en az bir yénetim kurulu tyesinin temsil
yetkisini haiz olmasi garttir.

E) Yonetim kurulu, gesitli amaglarla yonetim kurulu
Uyelerinin de bulunabilecegdi komiteler ve komisyonlar
kurabilir.

Dizenleme ve 6deme yeri Ankara olan bir ¢cek, 1 Ocak
2021 tarihinde duzenlenmigtir. Ancak ¢ek yapraginin
Uzerinde dizenleme tarihi olarak 5 Haziran 2021 tarihi
yazilmistir.

6102 sayil Tiirk Ticaret Kanunu ve 5941 sayili GCek
Kanunu’na gére, bu ¢ek hakkinda asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Bu ¢ek muhatap bankanin sadece Ankara’daki
subelerine 6deme igin ibraz edilebilir.

B) 5941 sayili Cek Kanunu’'na goére bu ¢ekin, lizerinde
yazili dizenleme tarihinden é6nce muhatap bankaya
ibrazi gegersizdir.

C) Bu ¢ek, ¢cek yapragi lizerinde yazili diizenleme
tarihinden itibaren on gun icinde muhatap bankaya ibraz
edilebilir.

D) Bu c¢ek hakkinda yasal suresi icerisinde karsiliksizdir
islemi yapilirsa, hamilin sikayeti Gzerine, sorumlu kisi
hakkinda adli para cezasina hikmolunur.

E) 6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore bu gek
yapraginin tzerinde karekod bulunmasi zorunludur.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kambiyo senetlerinde bedelin
6denmesi i¢in verilen teminatin adidir?

A) Efektif B) Nisha C)Kabul D) Retret E) Aval

Diger sayfaya geginiz.
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125. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu'nun “temsil”

126.

127.

hakkindaki genel hiikiimlerine gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Temsil yetkisi, yalnizca bir hukuki islemden dogabilir.

B) Temsil yetkisi tGgtincu kisilere bildiriimisse temsil
yetkisinin icerigi ve derecesi, bu bildirime goére belirlenir.

C) Hukuki islemden dogan temsil yetkisi, aksi taraflarca
kararlasgtirimadikga veya isin 6zelliginden

anlasiimadikga, temsil olunanin fiil ehliyetini kaybetmesi
durumunda sona erer.

D) Bir kimse yetkisi olmadigi halde temsilci olarak bir
hukuki islem yaparsa, bu islem ancak onandidi takdirde
temsil olunani baglar.

E) Yetkisiz temsilci, islemin yapildi§i sirada karg! tarafin,
kendisinin yetkisiz oldugunu bildigini veya bilmesi
gerektigini ispat ederse, kendisinden zararin giderilmesi
istenemez.

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu'na goére, haksiz fiil

sonucunda dogan manevi zarar ve bu zararin

giderilmesi talebi hakkinda asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Manevi tazminat, zarar gérenin kisilik degerlerinde
iradesi disinda meydana gelen eksilmenin giderilmesidir.

B) Kisilik degerlerinin ihlalinden hem maddi hem de manevi
zarar dogabilir.

C) Hakim, manevi zararin giderim bigimi olarak yalnizca bir
miktar paranin nakden édenmesine karar verebilir.

D) Agir bedensel zarar veya 6lum halinde, zarar gérenin
veya o6lenin yakinlarina da manevi tazminat olarak
uygun bir miktar paranin 6denmesine karar verilebilir.

E) Zarar goren, zarari doguran fiile razi olmus veya zararin
dogmasinda ya da artmasinda etkili olmugsa hakim,
tazminati indirebilir veya tamamen kaldirabilir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu'na gore, agagidaki
durumlarin hangisinde, hukuki iglem “kesin hiikiimsiiz”

hale gelmez?

A) Sekil sartina uyulmamasi

B) Edimin baslangigta imkansiz olmasi
C) Hukukun emredici kurallarina aykirilik
D) Edimin kisilik hakkina aykiri olmasi

E) irade beyaninin bulunmamasi

128.

129.

130.

A

I. Sebepsiz zenginlesme davasi, kigisel nitelikte bir davadir.
Il. Kotuniyetli zenginlesen, objektif ve subjektif
zenginlesmenin tamamini geri vermekle ylikimluddr.
I1I. lyiniyetli zenginlesenin geri verme borcunun
hesaplanacagi tarih, zenginlesmenin fiilen gergeklestigi
tarih degil, alacaklinin bu zenginlesmeyi geri istedigi
tarihtir

6098 sayili Turk Borglar Kanunu'na gore, sebepsiz
zenginlesme ile ilgili yukaridaki 6nermelerden
hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E) I, Il ve Il
6098 sayil Tirk Borglar Kanunu'na gore, s6zlesmeden

dogan alacaklarda zamanasimiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Sozlesmeden dogan alacagin tasinir rehniyle
glivenceye baglanmis olmasi, bu alacak igin
zamanasimininin iglemesine engel olur.

B) Zamanasimi, icra takibiyle kesilmisse, s6zlesmeden
dogan alacagin takibine iligkin her islemden sonra
zamanasimi yeniden islemeye basglar.

C) Zamanasimi, s6zlesmeden dogan alacagin muaccel
olmasiyla islemeye baglar.

D) Kanunda veya s6zlesmede aksine bir hikim
bulunmadik¢a, sézlesmeden dodan alacak kural olarak
on yillik zamanagimina tabidir.

E) Sézlesmeden dogdan asil alacak zamanasimina
ugrayinca, ona bagl faiz ve diger alacaklar da
zamanagsimina ugramis olur.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu'na gore,
asagidakilerden hangisi haksiz fiilin unsurlari arasinda
yer almaz?

A) Sozlesme

B) Zarar

C) Fiil

D) Hukuka aykirilk

E) Fiil ile zarar arasinda illiyet bagi

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi aracilidiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak (izere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilar
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yukseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degdiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarlilarinin staja kabul edilebilmesi icin bagdil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Gzerinden
aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi
performansa goére, bagdil puana dénistiirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki éteki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gbre basarili ya da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bi¢ciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
dederlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bigimiyle ifade edilir. Bdylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslkta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalari 10
olacak bigcimde normal dagilima gore hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklari
puanlardan agirlikh basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kiltir-genel yetenek, soru sayilarina gére katki vermektedir. Bu igslemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayi olmadigi gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gec¢mis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagl olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basar puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagihmin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme &lgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulasabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli goktan se¢gmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.
Sinavda, verilen toplam cevaplama suresi 165 (yuiz altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra
binaya gelen

SISV AHEY SNAYBAANDAR GG S IDI NG LN, TRABK AR AR TR 288N S RvAr kel
BIROMFHZ AV YD Sy QERKT

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili
yere dogru bir

sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. ILGILI KISIMLARI (AD SOYAD
VE iMZA) DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz Uzerinde yer alan kitapgik turd ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendiriimesi

MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapcigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap k&gidina gegiriimesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap
kagidinda her tirli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili
oldugu sutunda ve/veya situnlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tirl ile her sayfada yer alan kitapgik tiriinin ayni olup olmadigini,
sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi
eksik veya basimi hatali ise degistiriimesi igin Salon Gérevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin tzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigi Uzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapciginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav
sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda
sinaviniz gegersiz sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersizsayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj igerisinde veya
ambalajsiz), para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu
siperlik, gegerli kimlik belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tlrli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla;
kulaklik, kolye, kiipe, yuzik (halka alyans harig), bilezik, bros ve dider takilarla; anahtarlik, her tirli arag anahtari, plastik ve
metal igerikli esyalarla (bagortii igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim
karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli
elektronik/mekanik cihazla ve gagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her tirli plastik ve glines g6zIigu dahil cam
esyayla (seffaf/numarali goézIlik harig), banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, s6zlik islevi olan ELEKTRONIK CIHAZ,
HESAP MAKINESI vb. her turli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri
techizatla, her turli misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sdzlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uclu kalem,
aciblger, cetvel, vb. araglarla, su harig igecek, yiyecek vb. gida/tiiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb.
saglik malzemeleri ve araglar (engel durumunu daha &nce bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri
tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav
salonlarina_alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu
Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayllir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konugmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, bagka
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu
Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢gekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak
zorunda degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gériilmeyecek sekilde
tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her turli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Girig Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili giincel fotografli Nufus Cizdani, Turkiye Cumhuriyeti Kimlik
Karti, Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Turk Silahli Kuvvetleri Erbas ve
Erlerine Mahsus Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baglamasindan sonra
SALON BASKANI tarafindan t oplanacaktir. Bu belgeler diginda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz
gecersiz_sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava_baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.

ekii @) Hatall kodiama oekterif) (8) R 2 (D= @ @



TURKIYE SERBEST MUHASEBECi MALI MUSAVIRLER
VE YEMINLi MALI MUSAVIRLER
TEMEL EGITiM VE STAJ MERKEZi

&

ANKUZEF
ASYM

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI

(YABANCI DiL: INGILIiZCE)

02 EKiM 2021 - SAAT: 14.00
KITAPCIK TURU

ADI y

SOYADI :

T.C. KiMLIK NO :

SALON KODU 5

DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMI ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, Is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiriinizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZzZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numarali
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5.  Bukitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden g¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmig
sayilacaktir.

6.  Yanls cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goériinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve yapilacak
bltln isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tasirmayiniz.  Tukenmez veya  mirekkepli  kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
izerine gereksiz hicbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin  sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin bagvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine basvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




TURMOB-TESMER STAJA GRS SINAVI
02 Ekim 2021 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Resimli Dlinya (') Rénesans resmine bir giizelleme midir ()
suyla mimarinin dantel gibi dokudugu iki kentin siiri mi ()
Derim ki Resimli Dlinya () insanlarin diinyasi kadar eskil
ve o kadar da guincel bir sorunun () ana ( ) ogul
digumundn duyarh bir géziimlemesidir ()

Bu pargada ayraglarla () belirtilen yerlere agsagidaki
noktalama igsaretlerinden hangileri sirayla
getirilmelidir?

AR

BIOGO@ GGG

OMOM@MOOEO

D)OG)OGC)EO)

BOOGOONO

2. Seninle gelebilirim, yalniz yolculuk sirasinda benim
yediklerime karigmayacaksin.

Asagidaki cimlelerin hangisinde "yalniz" s6zciigii
yukaridaki goreviyle kullaniimigtir?

A) Ucaktaki yolcular arasinda, Tirk olarak yalniz ben
vardim.

B) Arkadaslarimin yalniz anneme degil, bana da pis bir
seye bakar gibi baktiklarini gériiyorum.

C) Herkes isi gucu birakti da, yalniz benim iyiligimi
distndyor sanirdim.

D) Tezel yine guluyor; yalniz bu, bir 6ncekinden ayri bir
gllus.

E) O glin yaninda tek bir kisiyi, yirmi yillk karisini, duglince
arkadasini, yalniz onu bulmak isteyebilir.

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin
kullanimi ile ilgili bir yazim yanhsi yapiimigtir?

A) Komsunun kedisi Pamuk diin yedigi yemekten

zehirlendi.

B) Zigana Gegidi, Gumughane ile Trabzon'u birbirine
baglar.

C) Koyun suriimuzi korumak igin Sivas'tan Kangal kbpegi
alacagim.

D) Ekolojik yikima, yoksullasan dile edebi bir baskaldiri
metnidir Latife Tekin'in Riyalar Ve Uyaniglar Defteri.

E) Efes Harabeleri, her yil binlerce turist tarafindan ziyaret
ediliyor.

A

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yarginin

gerceklesmesi bir kosula baghdir?

A) Uyumadan 6nce dislerini firgalamalisin.
B) Bosanmak istersen avukatim gelip seni gérecektir.

C) Saglikli bir insan olmasi igin her gtin onunla birlikte
yaradim.

D) Belki de aldigimiz bilete ikramiye ¢ikar.
E) Acelesi varmis gibi, cayini bile icmeden ¢ekip gitti.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde linsiiz uyumu

kuralina uyulmustur?

A) Kiimesdeki tavuklar yumurtlamayi birakti.

B) Insan, sevdikce glzellesirmis.

C) Yolunu kaybetmis insanlar, sabahci kahvelerini
kendilerine mesken tutmuslar.

D) Onu bulduklarinda, susuzluktan bitkin dismustu.
E) Gondilli strglinligimi yasadigim bu adada, en gok
sokak aralarinda simit satan simitcilerin sesini

Ozluyorum.

. (I) Gocukluk; dinyaya, yasama iliskin ilk izlenimlerimizi

bellegin bos, beyaz sayfasina kaydettigimiz dénemdir.

(I) Cocuklukta sesleri, isaretleri, sézcikleri, nesneleri ve dodayi
taniriz. (Ill) Bu izler insan olusumuzun déseme taslandir. (1V)
Cevremizle iletisim gabasina girer; sevgiler, sicakliklar,

Ogrendigimiz her sey yenidir, benligimizde silinmeyecek izler
birakir.

Bu parganin anlam akisindaki bozuklugu gidermek igin
asagidaki degisikliklerden hangisi yapilmalidir?

A) Birinci cumleyle Gglincu ciimle yer degistirmelidir.

B) kinci ciimleyle dérdiinci ciimle yer degistirmelidir.

C) Uglincii climle besinci ciimleden sonra gelmelidir.

D) Birinci cimleyle dérdiinct climle yer degistirmelidir.

E) Dordincl cimleyle besinci cumle yer degistirmelidir.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik s6zciik

yoktur?

A) Haydarpasa'da bahar, denizde balik kokusuyla gelir.
B) Kus ugtu yuva kaldi, gékyuzi mavi kald.

C) Go&zlerini sokakta unutmus bir gcocuk birdirbir oynuyor.

D) iginde bulundugu bu zor durumdan kurtulmak igin daha
elverigli bir firsat gikmazdi.

E) Glnlerdir sahibini irmak kiyisinda bekleyen kdpek
aclik ve yorgunluktan 61du.

Diger sayfaya geginiz.
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8. X sayisinin yarisi y sayisinin 3 katina esittir.
y sayisinin 2 kati ise z sayisinin 3 katina esittir.

x—2y—z
Buna gore, ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?
A)3 B) 4 C)5 D) 2x E) -2y

9. Bir otomobil slriictisi A sehrinden B sehrine sabit bir hizlab
saatte gitmeyi planlayarak yola ¢ikiyor. Yolun %60’ini
gittikten sonra yol yapim galismasi nedeniyle hizini %20
azaltmak zorunda kaliyor.

Siiriicii saat 09.00°da A sehrinden yola ¢iktigina gore
saat kagta B sehrine varir?

A)14.10 B)14.15 C)14.30 D)14.45 E)14.50

10.
a=2", b=3", c=7" olmak iizere;
252" ifadesinin a,b,c tiiriinden esiti nedir?

A)abc?  B)a?bc C) ab’c D) a’h’c  E) abc

11. Dizlemde (x — 1)2 4+ (y — 1)2 = 1 ¢gemberi,
x=0 ve y=0 dogrulari veriliyor.
Verilen bu gember ve dogrular tarafindan sinirlanan
boélgenin alani kag¢ birimkaredir?

4—1 2—m

A) — B)l+m C)— D)m—1 E)m
4 2

A

d
12.y = arctan (1+x?) olduguna gére _y(l) ifadesinin esiti
dx

asagidakilerden hangisidir?

1 1 2
A-1 B)—- 1 E)Z
5 €0 D)3 5
13 lim 2™ jimitinin degeri agagidakilerden
x—0 In(1+x)
hangisidir?
A) -2 B) -1 C)0 D)1 E) 2

14. Koordinat diizlemindey =4 — X2 parabolii ile y =1 — 2x
dogrusunun kesim noktalarinin apsisleri toplami
asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. x2 — 12| < 3 esitsizligini saglayan en biiyiik negatif
reel sayi ile en biiyiik pozitif reel sayinin garpimi
kactir?

A) —5v15 B) —4V15 o) -3v15

D) -9 E) —V15

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

20.

TURMOB-TESMER STAJA GRS SINAVI
02 Ekim 2021 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

Tiirkiye Cumhuriyeti, Atatlirk Donemi olarak
adlandinlan 1923-1938 yillar1 arasinda, Akdeniz'in
guvenligi ile ilgili agsagidaki antlagmalarin hangisini
imzalamigtir?
B) Berlin Antlagmasi
D) Atina Antlagmasi
E) Roma Antlagsmasi

A) Nyon Antlasmasi
C) Paris Antlagmasi

Atatiirk Dénemi'nde, 1925 yilinda Asar Vergisi'nin
kaldiriimasi, asagidaki alanlardan hangisinde yapilan

bir diizenlemedir?
A) Egitim B) Tarim
D) Sanayi

C) Saglik
E) Kilik-kiyafet

20 Kasim 1922 tarihinde aciligi yapilan Lozan
Konferansi esnasinda, mali ve ekonomik sorunlarla
ilgilenmek lizere olugturulan komisyonun bagkanligini,
asagidaki devletlerin hangisinin temsilcisi
ustlenmistir?

B) ltalya
D) Tiirkiye

A) Ingiltere C) Fransa

E) Sovyet Rusya

Cumbhuriyetin ilan edilmesinden sonra, Milli
Miicadele'yi yiiriiten kadro arasinda goriis ayriliginin
yasandigini gosteren gelisme asagidakilerden
hangisidir?

A) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi'nin kurulmasi

B) Misak-1 Milli'nin kabul edilmesi

C) Lozan Antlagsmasi'nin onaylanmasi

D) Turkiye ktisat Kongresi'nin toplanmasi

E) Ankara'nin baskent olmasi

Mustafa Kemal Atatiirk, Birinci Diinya Savasi
oncesinde asagidaki lilkelerin hangisinde askeri
ataselik goérevinde bulunmustur?

A) Sirbistan B) Yunanistan

D) Bulgaristan

C) Almanya
E) Romanya

A

l YABANCI DiL l

21. - 27. sorularda, climlede bos birakilan yerlere

uygun diugen sézciik ya da ifadeyi bulunuz.

21. Ancient Greek people----- the positions of the stars to

navigate and find out the best time to plant crops.

A) use
D) will use

B) used C) are using
E) are going to use

22.radio signals are sent out to many receivers at the

same time, it is called a broadcast.

A) When B) Although
D) While

C) Even if
E) Before

23. Tajikistan is a country in Central Asia, which was ----

part of the Soviet Union.

B) softly
D) hardly

C) previously
E) approximately

A) urgently

24. The European Commission, officially called the

Commission of the European Communities, is one of
the seven organisations that ----- the European Union.

A) encourages
D) removes

B) loses
E) manages

C) pauses

25. Classical music differs from pop music----- itis not

made just to be popular for a short time or just to be a
commercial success.

A) besides B) but
D) while

C) such as
E) because

26. An artificial language is a language that has been made

by a person or a small group----- being formed naturally
as part of a culture.

A) thanks to B) because of

D) such as

C) rather than
E) in spite of

27 —---- the lockdown period, online classes and courses

have become a common source ----- learning across the
world.
A) When / on B) Over /in C) Before / at

D) During / of E) Under / for

Diger sayfaya geginiz.
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[ 28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde ]

28

30.

tamamlayan ifadeyi bulunuz.

. Several customers whose complaints weren’t replied

to ----.

A) and the manager must employ a new sales policy

B) visited the public relations department to see the
manager

C) because the products they bought were out of order
D) they didn’t hope to receive brand new products
E) are repeated at the meeting now

----- while several other languages are facing the danger
of disappearing.
A) English is gaining even wider usage around the world

B) Nobody knows how many languages have existed on
earth

C) Languages gain new words through inventing and
borrowing

D) The researcher was doing his usual daily research in the
library

E) The English vocabulary includes a great number of
scientific terms

Despite significant scientific developments in the field
of medical research, ----.

A) new pharmaceutical companies have banned sports
shoes in the workplace

B) the patient’s condition is still stable

C) doctors have been protesting their low salaries

D) the transmission of AIDS is possible by means of blood
transfusion

E) some diseases such as cancer still remain deadly

A

ALAN BILGiSi

31. fletme, saticiya olan senetsiz borcuna karsilik 5.000 #
nominal degerli bir mlsteri senedini ciro etmistir.

Bu islemin hesaplar lizerindeki etkisi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bir kaynak unsurunda azalig, bir varlik unsurunda artis
vardir.

B) Bir kaynak unsurunda artig, bir varlik unsurunda artis
vardir.

C) Bir kaynak unsurunda azalig, bir kaynak unsurunda artig
vardir.

D) Bir kaynak unsurunda artis, bir varlik unsurunda azalig
vardir.

E) Bir kaynak unsurunda azalig, bir varlik unsurunda azalig
vardir.

32. "isletme hesabi defteri" ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) sletmenin varlik ve kaynaklari dénem sonunda bu
defterde gosterilir.
B) Deftere kayitlar yevmiye maddesi seklinde yapilir.

C) Mali karakterli islemler bu defterdeki hesaplarda
siniflandirilir.

D) Detfterin bir tarafina giderler, diger tarafina gelirler
kaydedilir.

E) Defterdeki bilgiler kullanilarak bilanco ve gelir tablosu
kolaylikla diizenlenebilir.

Diger sayfaya geginiz.
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33. kletme, sahibi olduju bir makineyi yenileme amaciyla satmis

ve satigtan elde ettigi 16.000  kari Ozel Fonlar hesabina
kaydetmistir. fletme, izleyen yil bu makinenin yerine pesin
bedelle 50.000 & + 9.000 £ KDV tutarli yeni birmakine satin

almistir.

Satin alma iglemine iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
253 TES'S, MAKINE VE CHAZLAR 50.000
191 NDRIEECEK KDV 9.000
100 KASA 59.000
B)
253 TES'S, MAKINE VE CHAZLAR 50.000
191 NDRILEECEK KDV 9.000
100 KASA 43.000
549 OZEL FONLAR 16.000
&)
253 TES'S, MAKINE VE CHAZLAR 50.000
191 INDIRILEECEK KDV 9.000
549 OZEL FONLAR 16.000
100 KASA ‘ 59.000
257 BRKM§ AMORTISMANLAR 16.000
D)
253 TES'S, MAKINE VE CHAZLAR 34.000
191 INDIRILEECEK KDV 9.000
549 OZEL FONLAR 16.000
100 KASA 59.000
E)
253 TESS, MAKINE VE CHAZLAR 50.000
191 INDIRILEECEK KDV 9.000
770 GENEL YONETIM GDERLER! 16.000
100 KASA ‘ 59.000
257 BRKMi§ AMORTISMANLAR 16.000

34. fletmenin bilangosundan alinan bilgiler sdyledir:

Sermaye 200.000 &
Kar Yedekleri 125.000
Sermaye Yedekleri 50.000 %
Oz Kaynak Toplami 350.000 &

Verilenlere gore, "Odenmemis Sermaye" tutar

asagidakilerden hangisidir?

A) 25.000 & B) 50.000 ¥
D) 100.000 %

C) 75.000 %
E) 125.000 %

A

35. Asagidakilerden hangisi kollektif sirketlerde sermaye

36.

37.

38.

artirma yollarindan biri degildir?

A) Sirkete yeni bir ortak alinmasi

B) Mevcut ortaklarin sermaye paylarini nakden artirmalar
C) Ortaklarin kar paylarinin sermayeye eklenmesi

D) Sermaye yedeklerinin sirketin sermayesine eklenmesi
E) Bir diger kollektif sirket ile birlesilmesi

K kletmesi, tedarikgisi L fletmesi’ne olan borcuna karsilik
olarak musterisi M adina bir polige diizenlemistir.

M tarafindan da kabul edilen polige, L fletmesi’ne teslim
edilmistir.

Bu durumda L isletmesi’nin yapacag: kayitta
borglandirilacak hesap asagidakilerden hangisidir?
A) Alicilar hesabi

B) Alacak Senetleri hesabi

C) Saticilar hesabi

D) Borg Senetleri hesabi

E) Alacak Senetleri Reeskontu hesabi

sletme sahibi igletmeden bir mali kendi ihtiyaci igin alirsa
karsiligini isletmesine, malin maliyet bedeli Gzerinden degil,mali
musterilerine satti§1 bedel (emsal bedel) tzerinden 6demek
durumundadir”.

Bu durum muhasebenin temel kavramlarindan
hangisinin bir geregidir?

A) Tam Aciklama Kavrami

B) Kisilik Kavrami

C) Tutarhihk Kavrami

D) Oziin Onceligi Kavrami

E) Maliyet Esasi Kavrami

Tamamu igin kargihik ayrilan siipheli ticari alacagin
tahsil edilmesi durumunda alacak kaydi yapilacak gelir
tablosu hesabi asagidakilerden hangisidir?

A) Slpheli Ticari Alacak Karsiligi

B) Siipheli Ticari Alacaklar

C) Diger Olagan Gelir ve Kérlar

D) Diger Olagan Gider ve Zararlar

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

Diger sayfaya geginiz.
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Bir anonim sirket 35.000 % olan sermayesini %40 oraninda
artirma karari almistir. Bu amagla ¢ikarmig oldugu hisse
senetlerini itibari degerlerinin %5 Uzerinde banka
aracihgiyla satmistir.

Buna gore sirketin hisse senetlerinin satisiyla ilgili
yapmasi gereken kayitta alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Hisse Senedi Iptal Karlari hesabi 700 %

B) Menkul Kiymet hrag Farki hesabi 1.750 %

C) Sermaye hesabi 14.700 %

D) Hisse Senedi Ihrag Primleri hesabi 700 %

E) Odenmemis Sermaye hesabi 35.000

Tekdiizen Muhasebe Sisteminde gelir tablosu

hesaplanyla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Gider hesaplarinda meydana gelen artislar ilgili gider
hesabinin borg tarafina kaydedilir.

B) Gelir hesaplari ddnem sonunda alacak tarafina kayit
yapilarak kapatiliriar.

C) Gider hesaplari kesin mizanda kalan vermezler.

D) Sureklilik gosteren gelirler ile arizi gelirler gelir
tablosunda ayri olarak gdsterilirler.

E) Gelir tablosunda tahakkuk etmis gelir ve giderler yer alir.

Asagidaki hesaplardan hangisi gergeklesmis ancak
heniiz istenebilir durumda olmayan gelirlerin
muhasebelestiriimesinde kullanilir?

A) Diger Cesitli Alacaklar

B) Diger Ticari Alacaklar

C) Diger Hazir Degerler

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler

E) Gelir Tahakkuklari

42.

43.

44,

A

M kletmesi, 2020 yili iginde nominal degeri 80.000 % olan
hisse senetlerinin tamamini, bir banka aracihgiyla 2.000 %
komisyon dahil toplam 98.000 $ 6deyerek satin almistir.
31.12.2020 tarihinde hisse senetlerinin net degerinin
90.000 % oldugu tespit edilmis ve gerekli kayit yapilmigtir.
izleyen dénemde hisse senetlerinin tamami 92.000 $'ye bir
banka araciligiyla satiimistir.

Bu bilgiler dogrultusunda yapilacak satig kaydiyla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 2.000 % alacakli

B) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 2.000 % alacakli

C) Menkul Kiymet Deger Disuklugu Karsihgi hesabi
6.000 % alacakli

D) Hisse Senetleri hesabi 98.000 % alacakli

E) Menkul Kiymet Deger Diistklugu Karsihgi hesabi
8.000 % borglu

ABC Sirketi'nin, aktifinde kayitli degeri 42.000 % ve birikmis
amortismani 12.000 % olan tasiti kaza sonucu kullanilamaz
hale gelmistir. Tasitin kasko degderi 45.000 % olup ilgili sigorta
sirketi toplam 6demenin 10.000 #'sini banka havalesiyle,
kalan kismini ise ¢ek diizenleyerek gergeklestirmistir. Sirket
yonetim kurulu tagitin yerine yenisinin alinmasina karar
vermistir.

Bu islemle ilgili yapilmasi gereken kayitta agsagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi yanhstir?

A) Tasitlar hesabi alacakli 42.000 £

B) Ozel Fonlar hesabi alacakli 3.000 %

C) Birikmis Amortismanlar hesabi borglu 12.000 %

D) Alinan Cekler hesabi borglu 35.000 %

E) Bankalar hesabi borglu 10.000 %

Bir isletmenin 01.01.2021 tarihi itibariyla varlik ve borglari
sOyledir: Kasa 20.000 %, Bankalar 50.000 $, Demirbaglar
15.000 %, Birikmis Amortismanlar 5.000 %, Verilen Cekler ve
Odeme Emirleri 1.000 %, Borg senetleri 11.000 %, Borg
Senetleri Reeskontu 2.000 $'dir.

isletmenin dénem sonu 6zkaynak tutarinin 99.000 £
oldugu ve dénem iginde 9.000 % tutarinda sermaye artisi
gergeklestirildigi varsayilirsa donem sonu kar/zarar
tutarn kag £'dir?
A) 18.000 % kar B) 20.000 & kér C) 27.000 & kér

D) 29.000 % kér E) 29.000 % zarar
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45. A Ticaret kletmesi’nde yapilan envanter calsmalarinda

46.

47.

dénem icinde pesin bedelle satin alinan ve tamami gider
yazilan 3.400 #'lik kirtasiye malzemelerinin 2.800 %'lik
kisminin kullanildigi tespit edilmistir.

Bu bilgilere gore kullaniimayan kirtasiye malzemelerine

iliskin yapilacak kayitta agsagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 2.800 % borglu
B) Genel Yonetim Giderleri hesabi 2.800 % alacakh
C) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 600 % borglu
D) Genel Yonetim Giderleri hesabi 600 % borglu

E) Gelecek Yillara Ait Giderler hesabi 600 % borglu

Dénem sonunda yapilan envanter islemleri sonucunda
dénem icinde kayda alinan 10.000 % tutarindaki kasa
farkinin Satici T'ye olan senetli borcun gek ciro edilerek
6dendigi halde, nakit 6denmis gibi kayda alinmasindan
kaynaklandidi anlagiimigtir.

Buna gore donem sonunda yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A) Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi 10.000 % borglu,
Alinan Cekler hesabi 10.000 % alacakli

B) Borg Senetleri hesabi 10.000 % bor¢lu, Sayim ve
Tesellum Noksanlari hesabi 10.000 % alacakli

C) Borg Senetleri hesabi 10.000 % borglu, Alinan Cekler
hesabi 10.000 % alacakli

D) Sayim ve Tesellim Fazlalari hesabi 10.000 % borglu,
Alinan Cekler hesabi 10.000 % alacakli

E) Kasa hesabi 10.000 % borglu, Alinan Cekler hesabi
10.000 % alacakli

Asagidakilerden hangisi bir igletmenin ilgili donemi

zararla kapattiginin goéstergesidir?

A) Dénem Kari veya Zarari hesabinin alacak kalani
vermesi

B) Donem Net Kari veya Zarari hesabinin
alacaklandirilarak kapatiimasi

C) Dénem Kari veya Zarari hesabinin borglandirilarak
kapatiimasi

D) Dénem Kari veya Zarari hesabinin kalan vermemesi

E) Donem Net Kari veya Zarari hesabinin alacak kalani
vermesi

A

48. Bir sirket, ilgili ddnemin karindan, énceki dénem zararini

49.

50.

mahsup etmis ve devaminda sadece |l. tertip yedek akge
ve ana sOzlesme yedegi ayirip, gerekli vergi kesintisini
yaptiktan sonra kalan kari ortaklarina dagitmistir.

Buna gore yapilacak kar dagitim kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisi kullaniimaz?

A) Yasal Yedekler

B) Gegmis Yillar Karlari

C) Gegmis Yillar Zararlari

D) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar

E) Statl Yedekleri

Kontrol giicti olmayan paylar, bir bagli ortakligin dogrudan
veya dolayl olarak ana ortakliga ait olmayan paylaridir.

TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar standardina gore,
ana ortaklik, kontrol giicii olmayan paylari konsolide
finansal durum tablosunda hangi sekilde
muhasebelestirir?

A) Duran varliklar igerisinde, kendi ortaklarinin bagh
ortakliklardaki paylarina ekleyerek gosterir.

B) Uzun vadeli yabanci kaynaklar igerisinde, kendi
ortaklarinin 6zkaynaklardaki paylarindan ayri olarak
gOsterir.

C) Duran varliklar igerisinde, kendi ortaklarinin bagh
ortakliklardaki paylarindan ayri olarak gosterir.

D) Ozkaynaklar igerisinde, kendi ortaklarinin
Ozkaynaklardaki paylarina ekleyerek gosterir.

E) Ozkaynaklar icerisinde, kendi ortaklarinin
Ozkaynaklardaki paylarindan ayri olarak gosterir.

TFRS 16 Kiralamalar standardina gore, “Kiralamaya
konu olan ve kiraya verenin, kullanim hakkini kiraciya
verdigi varhk” asagidakilerden hangisidir?

A) Kullanim hakki varligi

B) Dayanak varlik

C) Brut kiralama yatirimi

D) Taahhut edilmemis kalinti deger

E) Alt kiralama varligi
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51. Tirkiye'de faaliyet gésteren X Turizm fletmesi, Antalya’da

52.

53.

sahibi oldugu otellerinden birini kiraya vermis, yatirim
amagli gayrimenkul olarak siniflamis ve gergege uygun deger
yontemi ile 6lgmeye karar vermistir. Donem sonundaotelin
gergege uygun degeri belirlenmis ve 200.000 % tutarinda
deger artis kazanci tespit edilmis ve bu kazang kayda
alinmisgtir.

Yukaridaki igsleme iligkin, TMS 12 Gelir Vergileri
standardi agisindan asagidakilerden hangisi dogrudur?
(vergi orani %25)

A) 200.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
50.000 % ertelenmis vergi borcu kayda alinmalidir.

B) 200.000 % vergilendirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
50.000 % ertelenmis vergi varligi kayda alinmalidir.

C) 200.000 % indirilebilir gegici fark bulunmaktadir;
50.000 % ertelenmis vergi borcu kayda alinmalidir.

D) 200.000 % indirilebilir gecici fark bulunmaktadir;
10.000 % ertelenmis vergi varligi kayda alinmahdir.

E) Bu islemde gegici fark bulunmamaktadir.

Asagidakilerden hangisi TMS 1 Finansal Tablolarin
Sunulusu standardina gore diizenlenen 6zkaynak
degisim tablosunun diizenlenme amacidir?

A) Bir igletmenin bir hesap dénemi igin gelir, gider ve karini
gOstermek

B) Bir isletmenin varliklarini, borglarini ve ézkaynaklarini bir
hesap dénemi sonunda géstermek

C) Bir igletmenin 6zkaynaginin her bir bilegeninin bir hesap
dénemi boyunca nasil degistigini gdstermek

D) Bir igletmenin toplam 6zkaynaklarini bir hesap dénemi
sonunda gdstermek

E) Bir isletmenin ortaklara dagitiimak Gzere finansal
tablolara yansitilan temetti tutarini géstermek

I. Mal ve hizmetlerin satis fiyatlarini en ¢ok etkileyen para

birimi

Il. Mal ve hizmetlere iligkin iscilik, ham madde ve diger
maliyetleri en ¢ok etkileyen para birimi

lll. Finansman faaliyetlerinden yaratilan fonlarin para birimi

IV. kletme faaliyetlerine iliskin tahsilatlarin tutulduju para
birimi

TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri standardina gére,

yukaridakilerden hangileri bir igletmenin gegerli para

biriminin tespitinde dikkate alinmasi gereken

faktorlerdendir?

A)lvell B) I ve IV

D) II, lll ve IV

C) 1, Il ve lll
E) I, I, Il ve IV

54.

55.

56.

57.

A

Ortak 6zelliklere sahip finansal tablo kalemlerinin tek

tek sunulmak yerine birlikte sunulmasina kavramsal

cergevede verilen isim hangisidir?

A) Sadelestirme B) Artirma
D) Netlestirme

C) Toplulastirma
E) Mahsuplagsma

Asagidakilerden hangisi Birlegmis Milletler biinyesinde
muhasebe ve kurumsal yonetim konularinda
caligsmaktadir?

A) Uluslararasi Muhasebe ve Raporlama Standartlari
konusunda Hikimetler Arasi Uzmanlar Calisma Grubu
(Intergovernmental Working Group of Experts on
International Standards of Accounting and Reporting -
ISAR)

B) Uluslararasi Para Fonu (International Monetary Fund -
IMF)

C) Birlesmis Milletler Sinai Kalkinma Orgiitii (United
Nations Industrial Development Organization - UNIDO)

D) Ekonomik Kalkinma ve sbirliji Orgiiti (Organisation for
Economic Co-operation and Development - OECD)

E) Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (International
Federation of Accountants - IFAC)

Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminin
isletme i¢i kullanici gruplarindan biridir?

A) Yoneticiler

B) Msteriler

C) Tedarikgiler

D) Bagimsiz denetgciler
E) Vergi mufettigleri

AA Uretim kletmesinde yalnizca A1 mamuliiniin {retimi
gerceklestirimektedir. Maliyet ddneminde 800 adet Al
mamulindn dretimi tamamlanirken, 400 adet ise yari
mamul olarak stoklarda kalmistir. Direkt is¢ilik agisindan Al
yari mamuliiniin tamamlanma derecesi %50°dir. fletmede
stok degerleme yontemi olarak ortalama maliyet yontemi
kullaniimakta olup A1 mamuli Gretimine iligkin fiili ve
standart maliyet verileri asagidaki gibidir:

0,5 Direkt scilik Saati/adet
10 #/Direkt lcilik Saati
15 #/Direkt kcilik Saati
450 Direkt kcilik Saati

Standart slire
Standart Ucret
Fiili Ucret
Fiili Sdre

Standart maliyetleme sistemine gore igletmenin
donemdeki Direkt Iscilik Siire Farki (Sapmasi) kag ©
olarak gergeklesmistir?
A) 200 £ Olumlu

C) 500 % Olumlu

B) 400 $ Olumsuz
D) 600 & Olumsuz
E) 750 £ Olumlu

Diger sayfaya geginiz.
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RR Uretim §letmesi, siparis maliyetleme sistemini
kullanmaktadir. Uretim bélimleri ve bu bélimlerde
gerceklesen genel Uretim giderleri agagidaki gibidir:

AB Uretim Bolimd | 10.000 %
XY Uretim Bolumid | 20.000 %

AB Uretim bélimuinde gergeklesen Uretim faaliyetinin
%30'u "Siparis 1", %60’ "Siparis 2" ve geri kalani ise diger
sipariglerle; XY uretim béliminde ise %30’u "Siparis 1",
%40'1 "Siparis 2" ve geri kalani ise diger sipariglerle ilgilidir.

Doénem sonu itibariyla 100 adet "Siparis 1" ve 200 adet
"Siparis 2" uiretimi gergeklestirildigine gore Siparis 1
ve Siparis 2'nin genel liretim giderlerinden adet (birim)
basina aldigi paylar toplami ka¢ £’dir?

A) 70 t/adet B) 90 $/adet
D) 180 #/adet

C) 160 B/adet
E) 200 B/adet

Aylik Uretim kapasitesi 11.000 birim olan “X” fletmesi,
Mayis ayinda 6.000 birim (Y) mamuld tretmistir. Degisken
maliyetleme ydntemini kullanan isletmede birim maliyet 50
% olarak hesaplanmaktadir. Uretim kaybi (fire)
bulunmayan isletmenin dénemdeki tretim maliyet bilgileri
asagidaki gibidir:

Direkt lk Madde Malzeme Giderleri 150.000
Direkt scilik Giderleri 120.000 %
Degisken Genel Yonetim Giderleri 40.000 &
Degisken Genel Uretim Giderleri 30.000 &
Sabit Genel Uretim Giderleri 50.000 %
Sabit Genel Yonetim Giderleri 54.000 &

Uretim miktarinin 10.000 birime gikarilmasi ve tam
maliyetleme yonteminin kullanilmasi durumunda birim
basina genel liretim gideri kag % olur?

A5t  B)8t  C)104%t D)12% E)174%

A

60. Bir Uretim igletmesinde Ocak ve Subat ayinda donem sonu

yari mamul stoku bulunmamaktadir. §letmenin Ocak ve
Subat aylarina iliskin Gretim maliyet unsurlari ve stok
bilgileri agagidaki gibidir:

Ocak Subat

Doénemi Doénemi
D|_rekt \Ik_ Madde ve Malzeme 10,000 % 12.000 %
Giderleri
Direkt kcilik Giderleri 20.000% | 27.000%
Genel Uretim Giderleri 40.000 % 35.000 %
Doénem Bag! Yari Mamul 5.000% ?
Doénem Sonu Yari Mamul - -
Uretilen Mamul Maliyeti 75.000 & ?
Dénem Basi Mamul 8.000% ?
Dénem Sonu Mamul ? 6.000 %
Satilan Mamul Maliyeti 82.000 & ?

Yukaridaki verilere gore Subat doneminde satilan

mamul maliyeti ka¢ £’dir?

A) 69.000 & B) 72.000 &
D) 77.000 &

C)74.000%
E) 79.000%

61. "X" Uretim kletmesi, A, B ve C mamullerini ortak
maliyetlere katlanarak uretmekte, ayrilma noktasindan
sonra bu mamuller icin ek maliyetlere katlanilarak Gretim
tamamlanmaktadir. Ocak ayI boyunca katlanilan ortak
maliyet toplami 750.000 % olup déneme ait dider bilgiler
asagidaki gibidir:

Uretim . Toplam Sati
Mamuller Miktarlari Satis Fiyati I?)eQerIeriS
A 3.000 kg 150 B/kg 450.000 %
B 4.000 kg 125 Blkg 500.000 ¥
C 3.000 kg 350 B/kg 1.050.000 %

Uretim miktari ydntemine gére B mamuliiniin ortak

maliyetten aldigi pay ka¢ £'dir?

A) 168.750 B) 187.500 ©
D) 252.000 &

C) 225.000 &
E) 300.000 &
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A

62. Tek bir mamul dretimi yapilan bir isletmede Gretim tek 64. lletmenin Ocak ayi llk Madde ve Malzeme stok aliglari
safhada (evrede) tamamlanmaktadir. fletmenin Kasim ayi 23.000 # olup bunun 20.000 #'si Direkt Ik Madde ve Malzeme,
bilgileri asagidaki gibi olup Uretim kaybi (fire) 3.000 #'si ise Yardimci Malzeme ve sletme Malzemesinden
bulunmamaktadir. Yari mamullerin tamamlanma dereceleri ibarettir. Donemde katlanilan Direkt kcilik Giderleri ise 12.000
Direkt Ik Madde ve Malzeme (DIMM) Giderleri agisindan #dir. fletmenin 1 Ocak ve 31 Ocak tarihleri itibariyla stok
%100, Direkt icilik Giderleri agisindan %60 ve Genel Uretim hesaplarinin gorinimi asagidaki gibidir:

. . o) B
Giderleri agisindan %50’dir. 15 StoKlar TOcak 31 Ocak
Dénem Basi Yari Mamul 2.000 kg 150 Ik Madde ve Malzeme 8.000 % 13.000 &
Dénemde Uretime Baglanan Mamul | 20.000 kg 150.01 Direkt Ik Madde ve 8.000% 10.000 %
" Malzeme ' '
Doénemde Tamamlanan Mamul 18.000 kg
150.02 Yardimci Malzeme 3.000%
ilk giren ilk gikar (FIFO) yontemine gore DIMM Giderleri ve sletme Malzemesi '
agisindan esdeger birim sayisi asagidakilerden 151 Yari Mamuller 6.000 % 4.000%
A) 19.000 kg B) 20.000 kg C) 20.800 kg Verilenlere gére igletmenin Ocak ayi Direkt ilk Madde
D) 22.000 kg E) 23.000 kg ve Malzeme Giderleri kag £ olmalidir?
A) 15.000 % B) 18.000 ¥ C) 28.000 %
D) 30.000 & E)32.000%
63.
Esas Uretim Yardimci Hizmet 65
Gider Yerleri Gider Yerleri '
I. Tahvil ihrag edip cari bor¢lari 6demek
X % A B Il. Bedelsiz sermaye artigl yapmak
N N lll. Kisa vadeli banka kredisi kullanip firmaya yeni bir tagit
EUGY EUGY YHGY YHGY almak
I. Dagitim 75.000% | 80.000 % 40.000 % 50.000 % Yukaridakilerden hangisi/hangileri cari orani artirir?
Toplamlari A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
B D) I ve lll E) Il ve llI
Dagitim
Anahtarlari
Makine 200 800 - -
saati
Personel 15 80 5 10
sayisl
Yukaridaki bilgiler 1gsiginda kademeli dagitim yontemine
gore X esas uretim gider yerinin B yardimci hizmet . . T . . .
gider yerinden aldigi pay kag % olmalidir? 66. B_|r |§Iet"men|n be_lu_'ll bir donenunne ait g%lll‘ tal_alosuna
dikey yuzde analizi uygulandiginda asagidakilerden
A) 2.500% B) 3.900 % C)5.700 & hangisine ulasilabilir?
D) 7.500% E) 8.500 % A) Satislarin maliyetindeki artis
B) Finansman giderlerinde 6nceki yila gére ne kadar
degisim oldugu
C) Yabanci kaynak kullanim orani
D) Net kardaki azalis
E) Satis gelirlerinin dénem karina ne kadar yansidigi

10 Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletmenin bazi gelir tablosu kalemlerinin cari ddnem ve
onceki donem degerleri asagidaki gibidir (kalemler karigik
olarak siralanmigtir).

Cari dénem Onceki

(%) dénem (%)
Faaliyet kari 150.000 125.000
Satislarin maliyeti 300.000 275.000
Finansman giderleri 40.000 50.000
Net satiglar 1.200.000 1.000.000
Net kar 70.000 45.000

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Finansman giderleri dnceki déneme gére %20 oraninda
azalmigstir.

B) Satiglarin maliyetinde 6nceki déneme gore artis orani
faaliyet karindaki artis oranindan daha azdir.

C) Briit satis kari bir dnceki doneme gore artmistir.

D) Faaliyet giderleri bir 6nceki ddneme gére %20 oraninda
artmigtir.

E) Net kar marji bir dSnceki doneme gore artmigtir.

Satiglarinin maliyeti 6.000.000 £, ortalama alacak
tahsilat siiresi 90 giin ve ortalama stoklar1 400.000 %
olan bir igletmenin ortalama stok bulundurma
(stoklarin ortalama tiiketilme) siiresi kag giindiir?
(1 yil =360 gun)

A) 4 B) 15 C) 20 D) 24 E) 36

Asagidakilerden hangisi bir firmanin karlihk durumu
hakkinda bilgi vermez?

A) Brat Kar Marji

B) Cari Oran

C) Esas Faaliyet Kar Marji

D) Mali Rantabilite Orani

E) Net Kar Marji

Bir isletmenin bilangosu Uzerinde gerceklestirilen dikey
yuzdeler analizinde toplam aktifler %100 kabul edilmis ve
analiz yapilmistir. fletmenin kisa vadeli yabanci
kaynaklarinin dikey yuzdesi %50, uzun vadeli yabanci
kaynaklarin dikey ylzdesi %10’dur.

isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklarinin 100.000 £
oldugu biliniyor ise bu igsletmenin 6z kaynaklarinin ve
toplam aktiflerinin tutar kagtir?

A) Oz Kaynaklar 40.000 %, Toplam Aktifler 200.000 %

B) Oz Kaynaklar 80.000 %, Toplam Aktifler 200.000 %

C) Oz Kaynaklar 30.000 %, Toplam Aktifler 200.000 %

D) Oz Kaynaklar 60.000 %, Toplam Aktifler 250.000 %

E) Oz Kaynaklar 40.000 %, Toplam Aktifler 225.000 %

11

71.

72.

73.

74.

A

Bir isletmenin gelir tablosunda yer alan 620 Satilan
Mamuller Maliyeti kalemi 2020 faaliyet déneminde
100.000 % olarak gergeklemistir. Bir dnceki donem ayni
muhasebe kaleminin 80.000 % olarak gerceklestigi
bilinmektedir.

Bu bilgiler dogrultusunda yatay analiz teknigine goére
bu iki donem arasindaki degisim yiizde kagtir?

A) %15 B)%20  C)%25 D)%40  E) %50

Bir igletmenin 2020 yilina ait bazi finansal bilgileri su
sekildedir.

Doénen Varliklar: 300.000 %
Stoklar: 20.000 %
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar: 100.000 %

Verilenlere gore, isletmenin cari déneme ait Cari Orani
ve Asit-Test Orani hangisidir?

A) Cari Oran 3, Asit-Test Orani 2,8

B) Cari Oran 2, Asit-Test Orani 2,5

C) Cari Oran 2,5, Asit-Test Orani 1,5

D) Cari Oran 3, Asit-Test Orani 1,5

E) Cari Oran 2, Asit-Test Orani 1,5

Asagidakilerden hangisi 6nemlilik kavrami ile ilgili
olarak dogru degildir?
A) Onemlilik denetci tarafindan hesaplanir.

B) Bagimsiz denetim raporunun kilit denetim konular
icerisinde 6nemlilik tutar belirtilir.

C) Onenmlilik isletmeden isletmeye gére degisir.
D) Onemlilik denetginin goriis tiirini belirlemede etkilidir.

E) Onemlilik seviyesinin asadi dogru revize edilmesi
isletmede riskin yliksek oldugu anlamina gelir.

Asagidakilerden hangisi personel ve licret dongiisiinde
kullanilan belgelerden biri degildir?

A) Odeme belgeleri

B) Personel bilgi formlari

C) Calisma stresi figleri

D) Bordro kayitlar

E) Personelin kullandigi demirbaslarin amortisman tablolari

Diger sayfaya geginiz.
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. Anakitledeki fiili yanhghgin, denetgi tarafindan

belirlenen parasal tutari agmayacagina dair uygun bir
guivence seviyesi elde etmek i¢in denetginin belirledigi
parasal tutara ne denir?

A) Kabul edilebilir glivence

B) Kabul edilebilir drneklem riski

C) Kabul edilebilir érneklem digi risk

D) Kabul edilebilir sapma orani

E) Kabul edilebilir yanhslik

Asagidakilerden hangisi denetimin tamamlanmasi
asamasinda denet¢inin dikkate almasi gereken bir
husus degildir?

A) Bilango tarihinden sonraki yonetim kurulu toplanti
tutanaklarinin incelenmesi

B) kletme y®netiminden, isletme ilgililerinin izleyen
doénemde zarar gérmesi durumunda bu zarari
kargilayacagina dair yénetim beyan mektubu alinmasi

C) Sarta bagl varlik ve yikiumliliklerde bir gelisme olup
olmadigi

D) kletmenin siirekliliji varsayiminin degerlendirilmesi

E) kletmenin sermaye yapisindaki énemli deisiklikle ilgili
ybnetime soru sorulmasi

Asagidaki durumlardan hangisi genel denetim
stratejisinin olusturulmasinda dikkate alinacak
hususlardan biri degildir?

A) Denetim yaklagiminin belilenmesine yonelik olarak
isletme ile fikir birligi saglamak

B) Sektore 6zgl raporlama yukimliliklerinin
degerlendirilmesi

C) Uzmanlik bilgisi ihtiyaci dahil, denetlenecek faaliyetlerin
niteligi

D) kletmenin hizmet kurulusu kullanip kullanmadigi

E) Musterinin, personeline ve verilerine erisim imkani

|. Kontrol riski

Il. Is hayatina iliskin riskler
M. \S(ap?/sal risk§

IV. Tespit edememe riski

Yukaridakilerden hangisi/hangileri yénetim beyani
diizeyinde 6nemli yanlighk riskinin bilegenleridir?

A) Yalniz 1l B) Yalniz IV C) lvelll
D) Il ve IV E) I, lllve IV
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80.
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A

Asagidakilerden hangisi miisteri ile yapilan denetim
s6zlegsmesinde yer almaz?
A) Finansal tablolarin denetiminin amaci ve kapsami

B) Raporlarin beklenen sekil ve icerikten farklilik
gOsterebilecegine iliskin agiklama

C) Yonetimin sorumluluklari

D) Denetgi tarafindan diizenlenecek raporlarin beklenen
sekline ve igerigine atif

E) Onemlilik seviyesi belirlenirken kullanilacak kiyaslama
noktasi

Alacak hesaplarinin bakiyelerinin var olduguna iligkin
ihtiyaca uygun denetim kaniti saglamak isteyen bir
denetgi, maddi dogrulama prosediirlerinden hangisini
kullanmahdir?

A) Dis teyit

B) Analitik proseduirler
C) Gozlem

D) Sorgulama

E) Yeniden hesaplama

Finansal tablolar iizerinde 6nemli bir etkiye sahip
olabilecek mevzuata iligkin aykirihiklarin tespitini yapan
bir denetginin agsagidakilerden hangisini yapmasi
beklenmez?

A) kletmenin dijer mevzuata uygunluk saglayip
saglamadigina iliskin olarak yonetimi sorgulamasi

B) Dlzenleyici kurumlarla yapilan yazigmalar varsa, bunlari
tetkik etmesi

C) Mevzuata aykiriliklarin dnlenmesi icin tavsiyelerde
bulunmasi

D) Mevzuata aykiri oldugundan suphelenilen durumlar igin
yoénetimden yazili beyan talep etmesi

E) Mevzuata aykiriliklarin tespit edilmesine yardimci olmasi
icin belirli denetim prosedirlerini uygulamasi

BDS 620 Uzman Galismalarinin Kullanilmasi standardi
uyarinca denetginin bir uzmandan faydalanmasina
iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Uzmanin, muhasebenin hangi alaninda kullanilacagi
belirlenir.

B) Denetci ve uzman arasindaki ¢calismanin amaci ve
kapsami belirlenir.

C) Uzmanin tarafsizhgini etkileyebilecek bir tehdidin olup
olmadigi belirlenir.

D) Uzmanin kullandigi varsayim ve yéntemlerin ihtiyaca
uygunlugu ve makulligi degerlendirilir.

E) Uzmanin kullandigi i¢ ve dis kaynakli veri veya bilgilerin
niteligi degerlendirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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83. BDS 550 liskili Taraflar standardinda ‘liskili taraf iliskileri ve
islemlerinin niteligi, iliskili olmayan taraflarla gergeklestirilen
benzer islemlere gore finansal tablolarda daha yiiksek
“Gnemli yanlishk” riskine sebep olabilir.” ifadesi yer
almaktadir.

Asagidaki durumlardan hangisi bu riske sebep
olabilecek durumlardan biri olarak
degerlendirilmemelidir?

A) lliskili taraflarin oldukga kapsamli ve karmagik ilikiler
araciligiyla faaliyet gostermeleri

B) Bilgi sistemlerinin igletme ile iligkili taraflar arasindaki
islemlerin belirlenmesinde etkin olmamasi

C) Birgok iliskili taraf isleminin isletmenin olagan is akisiicinde
gerceklesmesi

D) Bazi iligkili taraf islemlerinin bedelsiz olarak
gerceklestiriimesi

E) Baazi iliskili taraf islemlerinin normal piyasa sartlarinda
gercgeklestirimemesi

84. Asagida yer alan denetim amaclarinin hangisi ile
bagimsiz denetginin “stok hesaplarinin denetiminde”
uygulayacagi denetim prosediirii yanhs eslesmistir?
A) Var Olma — kletmenin stok sayimina katilmak

B) Tamlik — Stok alimlarinin timdinln kayit altina
alinmasina iliskin kontroli yapmak

C) Degerleme — Stoklarin parasal tutarinin tespitinde
kullanilan dagitim tablolarinin incelenmesi

D) Degerleme — Teknolojik yipranma nedeniyle modasi
gecmis Uriinlerin tespit edilmesi ve kayip tutarinin tespiti

E) Sunum — Konsinye stoklarin durumunun tespiti igin
dogrulama mektubu yollanmasi

85. Hileden kaynaklanan yanhsghgin finansal tablolar
tizerine etkisi 6nemli ise denetgi agagidakilerden

hangisini yapmamalidir?
A) Derhal denetimden c¢ekilmelidir.

B) Denetim ¢alismasinin diger yénlerine yapacag: etki ve
sonugclarini dikkate almahdir.

C) Yonetimin uygun kademesindeki kisilere bildirimde
bulunmalidir.

D) Finansal tablolara yapacagi etkiyi belirlemek tzere
denetim kaniti toplamahdir.

E) Sirece éngorilemezlik unsurunu dahil etmelidir.
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86. Asagidaki ifadelerden hangisi BDS 580 Yazili Beyanlar
standardina g6re yanlistir?

A) Yazili beyanlar, isletmenin finansal tablolarinin
denetimiyle ilgili olarak denetginin talep ettigi gerekli
bilgilerdir.

B) Yazili beyanlar da denetim kaniti niteligindedir.

C) Yazili beyanlar gerekli olan denetim kanitini
saglamalarina ragmen, ele aldiklar konularla ilgili tek
baslarina yeterli ve uygun denetim kaniti saglamaz.

D) Yonetimin guvenilir yazili beyanlar sunmus olmasi,
yoénetimin sorumluluklarini yerine getirmesiyle ilgili
denetginin elde edecegi diger denetim kanitlarinin
niteligini ve kapsamini etkiler.

E) Yazili beyanlar; finansal tablolari, bu tablolarda yer alan
yodnetim beyanlarini veya bu tablolari destekleyen
defterleri ve kayitlari kapsamaz.

87. Asagidakilerden hangisi "menkul kiymet denetimi"
siirecinde denetginin uygulamasi gereken bir kontrol
testidir?

A) sletmenin sahip olduju menkul kiymetlerin dejerleme
ilkelerinin incelenmesi

B) kletmenin sahip olduju fakat baska bir kurumun
korumasi altinda olan menkul kiymetlere iligkin teyit
mektubu génderilmesi

C) letmenin sahip olduju menkul kiymetlere erigim
yetkilerine yonelik politika ve prosedirlerin incelenmesi

D) letmenin sahip olduju menkul kiymetlerden elde
edilen getirilerin finansal tablolarda dogru gésterilip
gosterilmediginin incelenmesi

E) letmenin sahip olduju menkul kiymetlerin aktif bir
piyasada islem gérip gérmediginin incelenmesi

88. Denetgi, denetim s6zlesmesinin kabuliinden sonra,
finansal tablolara iliskin sinirh olumlu goriis
verilmesine veya goris vermekten kaginilmasina yol
acgmasi muhtemel sekilde, yonetimin, denetimin
kapsamini sinirladiginin farkina varirsa, éncelikli olarak
ne yapar?

A) Yonetimden s6z konusu sinirlamayi kaldirmasini talep
eder.

B) Olumsuz gorls raporu hazirlar.

C) Denetimi sonlandirir.

D) Sinirli olumlu gorus (sarth gorus) raporu hazirlar.

E) Gorus bildirmekten kaginir.

Diger sayfaya geginiz.
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Tekelci firmanin karsi karsiya oldugu talep egrisi
P =90 - 3Q ve firmanin marjinal maliyet fonksiyonu
MC = 3Q seklindedir.

Buna gore tekelci firmanin iirettigi malin
fiyati agagidakilerden hangisidir?
(P fiyati, Q miktarit MC ise marjinal maliyeti géstermektedir)

A)15%  B)30% C)45% D)60 % E)75%

I. X ve Y tam ikame mallardir.
Il. Kése dengesi ortaya ¢ikar.
IIl. Tuketici 25 birim X satin alarak dengeye gelir.

Tuketicinin fayda fonksiyonu U = X + 2Y, parasal geliri
100 % ve mal fiyatlar Px = 4 $ ve Py = 5 $'dir.
(Px X mali fiyatini ve Py Y mali fiyatini géstermektedir.)

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri
dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell

D) Il ve III

C)lvelll
E) I, Il ve lll

Kapali bir ekonomide C =180 + 0.8 DPI; | =120; G = 84;
TR =50; T =30 + 0.25Y ise bu ekonomide hiikiimet
butgesiyle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
(C tuketim, DPI harcanabilir kigisel gelir, | yatinm, G
hikimet alimlari, TR transfer harcamalari, T vergiler, Y
ulusal gelirdir.)

A) 146 birim bitge acig vardir.

B) 96 birim butce fazlasi vardir.

C) 96 birim bltge agigi vardir.

D) 146 birim butge fazlasi vardir.

E) Biitce agid! ya da fazlasi yoktur.

A ulkesi tim kaynaklari ile 1 yilda 50 birim kahve ya da 80
birim bugday retmektedir. Diger taraftan B ulkesi tim
kaynaklari ile 1 yilda 30 birim kahve ya da 60 birim bugday
Uretmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) A llkesi kahve Uretiminde karsilagtirmali Gstlnlige
sahiptir.

B) B ulkesi bugday Uretiminde karsilagtirmali Gstlnlige
sahiptir.

C) A llkesi hem kahve hem de bugday Uretiminde mutlak
Ustlnlige sahiptir.

D) A lilkesi kahve Uretiminde mutlak Ustiinlige sahiptir.
E) B llkesi bugday Uretiminde mutlak Ustuinlige sahiptir.
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A

Bir ekonomide isglicti 100 iken issizlik orani %20’dir. Bu
ekonomide devrevi issiz sayisi gegici igsiz sayisinin iki katidir.
Ayrica, gegici ve yapisal igsizlerin sayisi da birbirineesittir.
Bu durumda devrevi igsiz sayisi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 1 B)5 C) 10 D) 15 E) 20

|. Para talebinin faiz haddine duyarlihginin yiksek olmasi
Il. Para talebinin hasilaya duyarlihginin yiiksek olmasi
Ill. Yatinmin faiz haddine duyarliliginin yliksek olmasi

IS-LM modeline gore agagidakilerden hangisi(leri)
para politikasinin etkinligini azaltir?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

Vergide esitlik ilkesi ¢cergevesinde en az toplam
fedakarligin saglanabilmesi i¢in agagidaki vergi
tiirlerinden hangisinin uygulanmasina ihtiyag vardir?
A) Gotirt vergi

B) Artan oranl vergi

C) Tek oranli vergi

D) Azalan oranli vergi

E) Tersine artan oranli vergi

Dilim usulii artan oranli gelir vergisi tarifesi
uygulamasinda geliri artan bir kisinin tarifenin daha ust
dilimlerine tabi olmasi hilinde marjinal vergi orani ile
ortalama vergi orani arasindaki iliski konusunda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Marijinal vergi orani ile ortalama vergi orani esittir.

B) Marjinal vergi orani, ortalama vergi oranindan kiguktdr.
C) Marjinal vergi orani, ortalama vergi oranindan buyuktur.

D) Marjinal vergi orani artarken ortalama vergi orani
sabittir.

E) Marjinal vergi orani artarken ortalama vergi orani
azalmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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Kamu harcamalarinin harcamayi yapan birimler esas
alinarak siniflandinimasinda asagidakilerden hangisi
gecerli olmaktadir?

A) ktisadi siniflandirma

B) Fonksiyonel siniflandirma

C) Bilimsel siniflandirma

D) Organik siniflandirma

E) Hukuki siniflandirma

I. Arz esnekligi
IIl. Talep esnekligi.
lIl. Alici veya satici tekeli olma durumu
IV. ikame mallara karsi olan talebin gapraz esnekligi
V. Firmalarin dis finansmandan yararlanma durumlari

Yukarida belirtilen unsurlardan hangisi verginin

yansitilma yoniinii veya derecesini etkilemez?

A) YalnizV B) Il ve I C) lllve IV
D)1, IV ve V E) Ill, IV ve V

Bir lilkede ekonomi durgunluk dénemine girmektedir.
Asagidaki politikalardan hangisi durgunlugu 6nleme
anlaminda daha basanl olacaktir?

A) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler arttirilirken
disuk gelirli gruplardan alinan vergilerin sabit tutulmasi.

B) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler sabit tutulurken
disuk gelirli gruplardan alinan vergilerin arttirilmasi.

C) Yiksek gelirli gruplardan alinan vergiler sabit tutulurken
distk gelirli gruplardan alinan vergilerin azaltiimasi.

D) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler azaltilirken
duslk gelirli gruplardan alinan vergilerin arttiriimasi.

E) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler azaltilirken
duslk gelirli gruplardan alinan vergilerin de azaltiimasi.

Okul ¢gagindaki nufusu artan bir tlkede devletin egitim
harcamalari da artmaktadir. Ancak egitimdeki kisi basina
reel egitim harcamasi da artmaktadir.

Yukarida bahsedilen durumu asagidakilerden hangisi
dogru olarak tanimlamaktadir?

A) Kamu harcamalarinda gergek artis.

B) Kamu harcamalarinda zorunlu artis.

C) Kamu harcamalarinda goriiniiste artis.

D) Kamu harcamalarinda fonksiyonel artis.

E) Kamu harcamalarinda hem gergek hem de goériiniste
artis.

101.

102.

103.
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Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi
meslek mensuplarinin mesleki konularda yapacaklari
sozlegsmelerde bulunmasi gereken asgari bilgiler
arasinda yer almaz?

A) Taraflarin acik adresleri

B) Taraflarin vergi daireleri ve vergi daireleri sicil
numaralari

C) Ucretin 6deme sekli
D) Taraflarin avukatlarinin kimlik bilgileri
E) Sézlesme yeri

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi hiikiimlerine
gore, Oda Disiplin Kurulu kararlari, bildirim tarihinden
itibaren kag giin icerisinde Birlik Disiplin Kuruluna
itiraz edilmedigi takdirde kesinlesir?

A) 7 B) 10 C) 15 D) 30 E) 60

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gore, meslek mensubu iicret

sozlesmesi hakkinda asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Meslek mensubu lcret s6zlesmesinin s6zli olarak
yapilmasi halinde meslek mensubu hakkinda disiplin
cezasi uygulanir.

B) Ucret sézlesmesine, yapilan hizmet karsihgr meslek
mensubuna ortaklik pay! verilecegine dair hukim
konulamaz.

C) Meslek mensubu Ucret sézlesmesine; lcrete mahsuben
avans verilecegine is sahibi adina yapilacak giderlerin
sonradan is sahibinden tahsil edilecegine dair 6zel
hikium konulabilir.

D) Meslek mensubu ticret s6zlesmesinin sureli olmasi
halinde bu sézlesmelerin en az bir yillik olmasi sarttir.

E) Uzerine aldigi isi hakli bir sebep olmaksizin birakan
meslek mensubunun pesin aldidi tcreti iade
yukdmlulagu yoktur.

Diger sayfaya geginiz.
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104. 3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve

105.

106.

Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, Serbest
Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali Musavirler
Odalarinin organlariile ilgili agagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Disiplin Kurulu, Yénetim Kurulu’nun disiplin sorusturmasi
karari Uzerine uyeler hakkinda disiplin sorusturmasi
yaparak disiplinle ilgili karar ve cezalari verir.

B) Odanin en yiiksek organi olan Genel Kurul, Odaya
kayitl batin meslek mensuplarinin katihmiyla olusur.

C) Odaya ait taginmazlar Gzerinde ipotek tesis etmek
Yoénetim Kurulu'nun kurul halinde karar almasi gereken
hallerden olup bu hususta Yénetim Kurulu tyelerinden
yalniz birine yetki verilemez.

D) Denetleme Kurulu’nun goérevi, Odanin iglem ve
hesaplarini denetleyerek bu hususta Genel Kurul’'a rapor
vermektir.

E) Odanin butge teklifini dizenlemek ve bunu Genel
Kurul’'un onayina sunmak Yénetim Kurulu'nun goérevleri
arasindadir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Misavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, “bagimsiz galisan
meslek mensubunun mesleki atamalan” ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensubunun ekibinin gerekli yeterliliklere sahip
olmadigi durumlarda ayrica bir uzmandan
yararlanilamaz.

B) ksin kabuliinden énce, bu tiir bir isin temel etik ilkelere
yOnelik bir tehdit yaratmayacagindan emin olunmalidir.

C) Musterinin faaliyetleri ile ilgili dirtist olmamasi, temel
etik ilkelere yonelik tehdit olusturabilir.

D) S6zlesme ekibinin s6zlesme sartlarini yerine getirecek
gerekli yeterlilige sahip olmamasi, mesleki yeterlilik ve
0zen ilkesine yonelik kisisel ¢ikar tehdidi teskil edebilir.

E) Temel etik ilkelere yonelik tehditler ortadan kaldirilamaz
veya kabul edilebilir bir diizeye indirilemez ise mevcut
verilerden tatmin olmadikga meslek mensubu
s6zlesmenin kabulinden kaginmahdir.

I. Is sahiplerine menfaat saglamayi vaat etmek veya
menfaat saglamak ve bu suretle is almak
Il. Asgari Ucret tarifesinin Gzerinde Ucret talep etmek
Ill. Baska bir meslek mensubuna olan Ucret borcunu
6dememis is sahibine hizmet vermek
Sézlesme degderine uygun sekilde serbest meslek
makbuzu veya fatura diizenlemek

V.

Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, yukaridakilerden
hangileri licret ve diger mali nitelikteki uygulamalardan
dogan haksiz rekabet hallerindendir?

A)lvell B) I ve lll
D) ll ve lll

C)lvelV
E) Il ve IV
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108.

109.

A

. Niteligi geregi en ¢ok otuz is glinii siiren isler bakimindan
akdedilen is s0zlesmesi, surekli is s6zlesmesidir.

Il. Esasli (objektif) bir neden bulunsa bile birden fazla kez

ust Uste yapilan belirli stireli is s6zlesmesi, zincirleme i

s6zlesmesi olarak nitelendirilir ve is sézlesmesi

baslangigtan itibaren belirsiz siireli is s6zlesmesi olarak

kabul edilir.

Kismi sureli ¢calisan iscinin tcret ve paraya iligkin

boélinebilir menfaatleri, tam siireli emsal isciye gore

calistigi slireye orantili olarak 6denir.

Gagn Uzerine galisma sézlesmesinde hafta, ay veya yil

gibi bir zaman dilimi iginde is¢inin ne kadar sireyle

calisacagini taraflar belirlemedikleri takdirde, haftalik

calisma siresi yirmi saat kararlastirilmis sayilir.

kyerinde yriirlikte olan bir toplu is sézlesmesi

bulunmadigi sirece taraflarca is s6zlesmesine bir deneme

kaydi konuldugunda, bunun siiresi en ¢ok alti ayolabilir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, is sézlesmesinin tiirleri
ve hiikiimleriyle ilgili yukarida yer verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C) lllve IV
D) I, llvelll E)I, llveV
4857 sayili Is Kanunu’na gore, is sézlesmesinin siireli

feshine iligkin olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) veren bildirim siiresine ait licreti pesin vermek suretiyle
is s6zlesmesini feshedebilir.

B) Is sdzlesmesini kétil niyetle fesheden isgi, isverene bildirim
surelerine ait Ucretin g katl tutarinda tazminat
ddemekle yukumludur.

C) is Kanunu'nda diizenlenen bildirim siirelerinin higbiri
sb6zlesmeyle artirilamaz.

D) Bildirim suresine uyulmamasi halinde 6denmesi gereken
ihbar tazminatinin hesabinda isginin ¢iplak lcreti esas
ahnir.

E) Yasaya gore is s6zlesmesi 5 yil stirmuUs bir isci igin
uygulanacak bildirim siresi 10 haftadir.

4857 sayili is Kanunu’na gore, iicrete iligkin olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Is sdzlesmeleri veya toplu is s6zlesmeleri ile licretin ligayda
bir ddenecegi gegerli olarak kararlastirilabilir.
B) isci ticretleri 10 yillik zamanagimina tabidir.

C) kveren digindaki tiglincii kisilerin isgiye Gicret 6demesi
yasaya aykiridir.

D) Giiniinde 6denmeyen Ucretler icin mevduata uygulanan
en yuksek faiz orani uygulanir.

E) kscilerin aylik Gicretlerinin yiizde onundan fazlasi
haczedilemez veya bagkasina devir ve temlik olunamaz.

Diger sayfaya geginiz.
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110. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi

111.

112.

Kanunu’na gore, sendikal giivencelere iligkin olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) kyeri sendika temsilcisinin is s6zlesmesi isveren
tarafindan hakli bir neden olmaksizin feshedilirse,
temsilci veya Uyesi oldugu sendika fesih bildiriminin
tebligi tarihinden itibaren bir ay i¢inde dava agabilir.

B) lsci kurulusunda yénetici olduju igin galistigi isyerinden
ayrilan isginin is s6zlesmesi kendiliginden sona erer.

C) lveren, isyeri sendika temsilcisinin isinde temsilcinin
yazili nizasi olmadan esasli tarzda degisiklik yaparsa
sOzlesme isveren tarafindan feshedilmis sayilir.

D) kverenin sendikal ayrimcilik yapmasi halinde isginin 6
aylk Ucret tutarindan az olmamak Gzere sendikal
tazminata hikmedilir.

E) Is sézlesmesi sendikal nedenle feshedilen isgi,

4857 sayili is Kanunu uyarinca ige iade davasi agmazsa
sendikal tazminat da talep edemez.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi hizmet
s6zlegmesine gore ¢aligan sigortali bakimindan is
kazasi sayllmaz?

A) Sigortalinin kendine ait tasitla isyerine giderken trafik
kazasinda yaralanmasi.

B) Sigortalinin isyerinde bulundugu sirada elini dolap
kapagina sikistirarak yaralanmasi.

C) Teknik servis is¢isi olarak ¢alisan sigortalinin, isveren
tarafindan gonderildigi konutta teknik servis hizmeti
verirken elektrik akimina kapilarak yaralanmasi.

D) veren tarafindan postaneye yaya olarak génderilen
sigortalinin yolda yurlrken Uzerine bir insaattan tugla
dismesi sebebiyle yaralanmasi.

E) Emziren kadin sigortalinin is mevzuati uyarinca verilen
sut izinleri sirasinda dugerek yaralanmasi.

Asagidakilerden hangisi 5510 sayili Sosyal Sigortalar
ve Genel Saglik Sigortasi Kanunu kapsamindaki kisa
ve uzun vadeli sigorta kollarindan biri degildir?

A) Mallllik sigortasi

B) Hastalik sigortasi

C) Analik sigortasi

D) Oliim sigortasi

E) ksizlik sigortasi
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113.

114.

115.

116.

|. Ticari kazang
Il. Zirai kazang
lll. Serbest meslek kazanci
IV. Gayrimenkul sermaye iradi

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’nda sayilan yukaridaki
gelir unsurlarindan hangileri i¢in gelirin elde edilmesi
tahsil esasina baglanmistir?

A)lvell B) I ve lll C) lll ve IV
D) I, Il ve IV E) I, lll ve IV
5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’nun beyan

esasina iligkin diizenlemelerine gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kurumlar vergisi, mikellefin veya vergi sorumlusunun
beyani Uzerine tarh olunur.

B) Mikelleflerin subeleri icin, bunlarin bagimsiz
muhasebeleri ve ayriimig sermayeleri varsa, ayri
beyanname verilir.

C) Tuzel kisiligi bulunmayan vakiflara ait iktisadi
isletmelerden her biri igin, bagl oldugu vakiflar
tarafindan ayri beyanname verilir.

D) Kooperatiflerin gelirlerinin vergi kesintisine tabi tutulan
tasinmaz kira gelirlerinden ibaret olmasi halinde, bu
gelirler igcin beyanname verilmez.

E) Mikellefin bagli oldugu vergi dairesi, kurumun kanuni
veya is merkezinin bulundugu yerin vergi dairesidir.

213 sayih Vergi Usul Kanunu'na gore, vergi
incelemesine baglanilmasindan veya takdir
komisyonuna sevk edilmesinden sonra verilenler hari¢
olmak uizere, kanuni siiresi gegtikten sonra verilen
vergi beyannameleri i¢in kesilecek vergi ziyal cezasi
hangi oranda uygulanir?

A) %25 B) %40 C) %50 D) %75 E) %100

1319 sayil Emlak Vergisi Kanunu’na gore, biyiksehir
belediyesi sinirlan disinda olan yerlerde bulunan
vergiye tabi meskenler i¢in bina vergisinin kanuni orani
binde kagtir?

A) Bir B) ki C) Ug D) Dort E) Begs

Diger sayfaya geginiz.
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118.

119.

120.
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213 sayil Vergi Usul Kanunu’na gore, kazai bir hitkme
veya kanaat verici bir vesikaya gore tahsiline artik
imkéan kalmayan bir alacak agagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Degersiz alacak

B) Secimlik alacak

C) Vazgecilen alacak

D) Amortismana tabi alacak

E) Karsilik alacak

7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Veraset ve intikal vergisinin mukellefi, veraset tarikiyle
veya ivazsiz bir tarzda mal iktisabeden sahistir.

B) Veraset tarikiyle mal iktisap edenler, muafiyet ve istisna
kosullarini dikkate alarak iktisap ettikleri mallari bir
beyanname ile bildirmek zorundadir.

C) Veraset tabiri; hibe yolu ile veya herhangi bir tarzda olan
ivazsiz iktisaplari ifade eder.

D) Gayrimenkul harig, 6rf ve adete gore verilmesi mutat
bulunan hediye, veraset ve intikal vergisinden istisnadir.

E) Veraset ve intikal vergisinin matrahi, intikal eden
mallarin Vergi Usul Kanunu’na goére bulunan
degerleridir.

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore,

asagidakilerden hangisi bir ticari isletmeyi kendi adina

isletse dahi tacir sayllmaz?

A) Ticaret yapmaktan menedilenler

B) Kollektif sirketler

C) Anonim sirketler

D) Kamu yararina galigan dernekler

E) Gelirinin ylzde birini kamu gdrevi niteligindeki islere
harcayan vakiflar

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore, ticaret sicili
hakkinda agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ticaret sicili alenidir; herkes sicilinin igerigini
inceleyebilir.

B) Ticaret sicilinin yanlis tutulmasindan dogan zarardan
Devlet sorumlu olmaz.

C) Kanunda aksine bir hiikim bulunmadikga ticaret sicilinin
yetki cevresi icinde oturanlar igin tescil isteme suresi
kural olarak on bes gundur.

D) Ticaret siciline tescili zorunlu oldugu héalde tescil
edilmemis bir husus, iyiniyetli Ggtncu kisilere kars! ileri
surulemez.

E) Tescil edilmis hususlarda meydana gelen her tirli
degisiklik de tescil olunur.
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121. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim

122.

123.

sirketlerin sermayeleri hakkinda asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Anonim sirkete ayni sermaye getirilebilmesi igin, asliye
ticaret mahkemesince atanan bilirkisi tarafindan
sermayeye deger bigilmelidir.

B) Bir tagsinmazin anonim sirkete sermaye olarak
getirilebilmesi igin, tapuya serh verilmesi zorunludur.

C) Kisisel emek ve ticari itibar, anonim sirkete sermaye
olarak getirilebilir.

D) Sermaye koyma borcunu yerine getirmeyen pay sahibi,
bu paylari icin gerekli usullere uyularak anonim sirketten
Iskat edilebilir.

E) Pay sahipleri, anonim sirkete sermaye olarak verdikleri
seyleri geri isteyemezler.

I. Anonim sirkette denetim, sirketin zorunlu organi olan

denetim kurulu tarafindan yapilir.

IIl. Bir yeminli mali miisavir, denetlenecek sirkette yonetici
olarak gorev yapiyorsa, o sirkette denetgci olamaz.

[ll. Denetime tabi oldugu halde, denetlettirilmemis finansal

tablolar ile yonetim kurulunun yillik faaliyet raporu

diizenlenmemis hukmindedir.

Denetgi, sirket yonetim kurulu tarafindan segilir.

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketin denetimi hakkinda yukaridakilerden hangileri
dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve III

C)lvelV
E) Ill ve IV

6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu ve 5941 sayili Gek
Kanunu’na gore, ¢cek hakkinda verilen agagidaki
bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Cekin bir takas odasina ibrazi, higbir zaman 6deme igin
ibraz yerine gecemez.

B) Hamiline yazili gekin gecerli olarak devredilebilmesi igin,
senedin arka yuzinde ciro islemi yapilmasi gerekir.

C) Cek Uzerine konulacak anapara (kapital) faizi kayitlari
gecerlidir.

D) Diizenleme yeri lzmir, 5deme yeri Ankara olan bir gek,
diizenleme tarihinden itibaren Ui¢ ay icinde muhatap
bankaya ibraz edilebilir.

E) Cekle ilgili karsiliksizdir islemi yapilmasina sebebiyet
veren ve hakkindaki adli para cezasini 6demeyen kisiye,
hapis cezasi verilir.

Diger sayfaya geginiz.
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127.
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|. Gérildiglinde 6denecek police
Il. Goruldigunden belli bir siire sonra 6denecek police
lll. Belirli tarihte 6denecek police
IV. Duzenlendigi tarihten belirli stire sonra 6denecek police

Yukarida belirtilen poligelerden hangisine/hangilerine
diizenlenen tarafindan konulan anapara (kapital) faizi
kaydi gegerlidir?
A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve IV

C) llve IV
E) I, 1IN, Nl ve IV

Acik bir kabuliin gerekli oldugu durumlarda, hazir
olmayanlar arasinda kurulan s6zlesmeler hangi andan
baslayarak hiikiim dogurur?

A) Onerinin génderildigi andan

B) Onerinin ulasma anindan

C) Kabuliin génderildigi andan

D) Kabullin ulagsma anindan

E) Kabuliin 6grenildigi andan

Mirascgilarindan mal kagirmak isteyen bir miras
birakanin, ugtincii bir kigiyle yaptigi bagislama
s6zlegmesini goriiniirde bir satig s6zlegsmesiyle
gizlemesi nasil nitelendirilir?

A) Nispi muvazaa
C) Yanilima
E) Tehdit

B) Mutlak muvazaa
D) zZihni kayit

I. 6098 sayih Turk Borglar Kanunu’nda kusurlu ve kusursuz

sorumluluk hélleri, haksiz fiillerden dogan borg
iliskileri bagligi altinda dlizenlenmisgtir.

IIl. Haksiz filden dodan tazminat istemi, zarar gérenin zarari
ve tazminat ylukimlUsind 6grendidi tarinten baslayarak bes

yihn gecmesiyle zamanagimina ugrar.

Ill. Bir kiginin sorumlulugu, birden ¢ok sebebe
dayandirilabiliyorsa hakim, zarar géren aksini istemis
olmadikc¢a veya kanunda aksi 6ngérilmedikce, zarar
gorene en iyi giderim imkani saglayan sorumluluk
sebebine gore karar verir.

IV. Ayirt etme gliciinl gegici olarak kaybeden kisi, bu sirada
verdigi zararlari gidermekle higbir sekilde yukiumli
degildir.

V. Hakim, ceza hakimi tarafindan verilen beraat karariyla her

konuda her zaman baghdir.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu'na gére, haksiz fiilden
dogan borg iligkileri hakkinda yukarida verilen
ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve V E)I,IVveV
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128. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu'na gore, genel igslem

129.

130.

kosullanyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanlistir?

A) Genel islem kosullari, ileride ¢ok sayida benzer
s6zlesmede kullanilmak amaciyla hazirlanir.

B) Genel igslem kosullari, s6zlesmenin yalniz bir tarafinca
Onceden tek yanli hazirlanip karsi tarafa sunulur.

C) Sézlesmenin niteligine ve isin 6zelligine yabanci olan
genel islem kosullari yazilmamig sayilr.

D) Genel islem kosullarinda yer alan bir hiikiim, agik ve
anlasilir degilse veya birden ¢ok anlama geliyorsa,
diizenleyenin aleyhine ve kargi tarafin lehine yorumlanir.

E) Genel islem kosullarini igeren s6zlesmenin gegerli
olabilmesi igin noter tarafindan diizenlenmesi
zorunludur.

6098 sayil Turk Borglar Kanunu'na goére,
asagidakilerden hangisi ifa gli¢siizliigii halinde
odemezlik def'inin sartlarindan biri degildir?

A) Borglu hakkinda icra takibi baslatiimis ve sahip oldugu
mallarin satigi istenmis olmalidir.

B) Karsilikli borg ylkleyen bir s6zlesme olmalidir.

C) Borglu ifa gligsiizlGjuine dismelidir.

D) fia gligstizIGjii sebebiyle karsi tarafin hakki, tehlikeye
dismelidir.

E) Ifa gligsiizIijii sebebiyle hakki tehlikeye disen taraf,
borcunu henlz ifa etmemis olmalidir.

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore,
zamanasiminin kesilmesine iligkin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Zamanasimi muteselsil bor¢lulardan birine karsi
kesilince, diger borclulara karsi kesilmis olmaz.
B) Bor¢lunun borcunu ikrari zamanasimini kesmez.

C) Borglunun faiz 6demis olmasi veya kismen ifada
bulunmasi zamanasimini kesmez.

D) Zamanasimi kefile karsi kesilince, asil borcluya karsi
kesilmis olmaz.

E) Zamanagsimi asil borgluya karsi kesilince, kefile karsi
kesilmis olmaz.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kultir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test bigiminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kiltlir-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarillarinin staja kabul edilebilmesi icin bagdil degderlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylar 100 Gzerinden
aldiklar sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup iginde gdsterdigi
performansa gore, bagil puana dénistlrerek dederlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da ustiinde olmasi onun i¢inde bulundudu gruba
gore basarill ya da basarisiz oldugunu gosterir. Adayin dogru sayisi dedismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bi¢ciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bigimiyle ifade edilir. BOylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Girig Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslkta basari puanlar
(alan bilgisi ve genel kiltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalar 10
olacak bigcimde normal dagilima gore hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklari
puanlardan agirlikl basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikh basari puanina alan bilgisi ve genel
kultir-genel yetenek, soru sayilarina goére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayl olmadidi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Ge¢mis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagh olarak, sorularin
%55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’tnu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavliar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmelidi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme élgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye, TURMOB-
TESMER’e ait internet adresinden ulasabilirsiniz.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) secenekli goktan segcmeli soru bulunmaktadir. Yanls cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siresi 165 (yiiz altmig bes) dakikadir. Sinavin baslamasiniizleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.
Optik cevap kagidinizin adiniza dizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere
dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD
SOYAD VE iMZA) DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tiri ile ilgili kutucugu kodlamayi unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendiriimesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gecirilmesi igin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tirli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu sttunda
ve/veya sltunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya
basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigl lzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari ¢tkarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilr.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arac, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise igerisinde su, pegete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirll saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yuziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tirlii arag anahtari, plastik ve metal icerikli
esyalarla (bag6rti igin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokal
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirliu elektronik/mekanik cihazla ve cagn
cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araclarla, her tirll plastik ve giines gozlugu dahil cam esyayla (seffaf/numarali gozlik harig),
banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, s6zlik islevi olan ELEKTRONIK CIHAZ, HESAP MAKINESI vb. her tirlu bilgisayar
ozelligi bulunan cihazlarla, her tiirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri teghizatla, her tirlii misvedde kagidi, defter, kitap,
ders notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, agidlger, cetvel, vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb.
gida/tiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargl bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha énce
bildiren adaylar haric) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari
yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmalk, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya g¢ekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gorilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tirli uyarilarina uymak zorundadir. Gérevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Niifus Clizdani, Turkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baglamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.

okl (@) Hatal kodlama ormekleri Q) (&) (D ) () = @) @



